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З НА ГО ДЫ

ШЛЯ ХАМ ВЫ ЗВА ЛІ ЦЕ ЛЯЎ
Слаў га рад ча не да лу чы лі ся 
да ак цыі Мі на ба ро ны «Марш Пе ра мо гі»

Учо ра ў Слаў га ра дзе бы ло вель мі 
ўра чыс та і шмат люд на. Го рад пры маў 
удзель ні каў ак цыі «Марш Пе ра мо гі», 
якую Мі на ба ро ны пры свя ці ла 80-год дзю 
Пе ра мо гі ў Вя лі кай Ай чын най вай не. 
Па гля дзець на ле ген дар ныя тан кі 
Т-34, ва ен ную аму ні цыю, па зна ё міц ца 
з прад стаў ні ка мі ва ен ных ВНУ прый шлі 
сот ні жы ха роў го ра да і ра ё на, пры еха лі 
гос ці з Ра сіі.
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СТАР. 8–9СТАР. 8–9

ВЫ БАР, БЯС ПЕ КА, 
ДА СТУП НАСЦЬ

У Гро дзен скай воб лас ці на пра ця гу ле та бу дуць пра-
ца ваць 62 вы ха ваў ча-азда раў лен чыя ла ге ры, 15 спар-
тыў на-азда раў лен чых, 8 па ла тач ных пе ра со вач ных з 
тэр мі нам зна хо джан ня 9 дзён, 71 па ла тач ны ста цы я нар-
ны з 12-дзён ным зна хо джан нем, дзён ныя ла ге ры — уся го 
больш за 700 роз най на кі ра ва нас ці, дзе азда раў лен-

не прой дуць ты ся чы дзя цей.

ЛЕ ТА — 
ДЗЕ ЦЯМ
Дзі ця чыя ла ге ры па ўсёй Бе ла ру сі 
пры ня лі пер шых дзяў чы нак і 
хлоп чы каў на азда раў лен не. 
«Звяз да» пра ве ры ла, які на строй 
у гэ тым цар стве пры год і но вых 
ура жан няў.

СТАР. 6СТАР. 6



Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна-
чыў, што ўсе яго ўзна га ро ды, у 
тым лі ку і ор дэн Анд рэя Пер ша-
зван на га, які яму ўру чыў Ула дзі мір 
Пу цін, за хоў ва юц ца ў Па ла цы Не-
за леж нас ці і вы клі ка юць вя лі кую 
ці ка васць у яго на вед валь ні каў. 
Як вя до ма, дзве ры Па ла ца Не за-
леж нас ці ад чы не ны для прос тых 
бе ла ру саў. Кі раў нік дзяр жа вы за-
пэў ніў, што ор дэн, атры ма ны з рук 
па тры яр ха, так са ма зой ме га на ро-
вае мес ца.

«МЫ СТА РА ЕМ СЯ 
ЗА ПА ВЕ ДЗІ 
ГОС ПА ДА 
НЕ ПА РУ ШАЦЬ»

Па тры ярх Кі рыл па дзя ка ваў 
Аляк санд ру Лу ка шэн ку ў пер-

шую чар гу за тое, як жы ве Бе-
ла русь. Ён пры знаў ся, што на ша 
кра і на — бліз кая яго сэр цу. «Вя-
ліз ныя пе ра ме ны ў жыц ці кра і ны, 
і не толь кі эка на міч ныя, не толь кі 
даб ра быт на ро да, але і агуль ная 
ат мас фе ра, — ад зна чыў ён. — Бу-
ду чы Міт ра па лі там Сма лен скім, у 
свой час я час та пра яз джаў праз 
Бе ла русь, бы ваў у Бе ла ру сі і ма гу 
па раў наць, якія ве лі зар ныя пе ра-
ме ны ад бы лі ся за гэ ты час. І ўсё 
гэ та пры ва шым кі раў ніц тве. І я 
ду маю, што мно гія рэ чы бы лі вы-
ні кам ва ша га твор ча га ўяў лен ня, 
якімі па він ны быць кра і на, на-
род, го рад. І гэ та ўсё са праў ды 
рэа лі зоў ва ец ца на ка рысць Бе-
ла ру сі».

Па тры ярх пад крэс ліў брац кія 
ад но сі ны па між бе ла рус кі мі і рус-
кі мі на ро да мі: «Для мя не вось гэ ты 

фак тар са праўд на га сяб роў ства, 
уза е ма да па мо гі з'яў ля ец ца вель-
мі важ ным па каз чы кам та го, што 
склад ва ец ца ў між дзяр жаў ных ад-

но сі нах. Та му ха цеў бы аса біс та 
Вам па дзя ка ваць, у Ва шай асо бе 
вы ка заць па дзя ку і ўдзяч насць 
уся му бе ла рус ка му на ро ду».

Аляк сандр Лу ка шэн ка ў сваю 
чар гу за ўва жыў, што ўвесь свой 
шлях раз віц ця Бе ла русь прай шла на 
ва чах Па тры яр ха Кі ры ла, які ба чыў 
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«ЗА БЕ ЛА РУСЬ ВЫ МО ЖА ЦЕ БЫЦЬ
Аб ду хоў ным і дзяр жаў ным га ва рыў Прэ зі дэнт

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка су стрэў ся з Па тры яр хам 
Мас коў скім і ўсяе Ру сі Кі ры лам. У на шай кра і не Па тры ярх зна хо дзіц ца 
са зна ка вай на го ды — свят ка ван ня 900-год дзя Спа са-Еф ра сін неў ска га 
ма нас ты ра ў По лац ку. І су стрэ ча з бе ла рус кім лі да рам па ча ла ся ўра чыс та: 
за ўклад у раз віц цё цар коў на-дзяр жаў ных ад но сін Па тры ярх Кі рыл 
уз на га ро дзіў Аляк санд ра Лу ка шэн ку ор дэ нам Свя то га Даб ра вер на га кня зя 
Да ні і ла Мас коў ска га пер шай сту пе ні.

ПА ВЫ ШЭН НЕ 
АД КАЗ НАС ЦІ 
І ЎЗМАЦ НЕН НЕ 
ПРА ФІ ЛАК ТЫ КІ

Та кім чы нам, да ку мен там ка рэк ці ру ец ца 
па ра дак ажыц цяў лен ня кант роль най (на-
гляд най) дзей нас ці (да гэ туль яе рэ гу ля ваў 
Указ ад 16 каст рыч ні ка 2009 го да № 510, 
што ця пер стра ціў сі лу).

У но вым ука зе пра пі са ны нор мы, на кі ра-
ва ныя на зні жэн не ўзроў ню бю ра кра тыз му, 
па вы шэн не ліч ба ві за цыі пра цэ саў. Ска соў ва-
ец ца аба вя зак суб' ек таў гас па да ран ня вес ці 
кні гу кант роль ных (на гляд ных) ме ра пры-
ем стваў і жур нал пра вя дзен ня ра бот (та кія 
звест кі ўжо ўно сяц ца ў ін тэ гра ва ную аў та ма-
ты за ва ную сіс тэ му кант роль най (на гляд най) 
дзей нас ці). Ска са ва на так са ма вя дзен не і вы-
ка ры стан не адзі най ін фар ма цый най ба зы да-
ных кант ра лю ю чых (на гляд ных) ор га наў.

Ука зам за цвер джа на Па ла жэн не аб па-
рад ку пра вя дзен ня ме ра пры ем стваў тэх-
ніч на га (тэх на ла гіч на га, па ве рач на га) ха-
рак та ру, якое ўста наў лі вае тэр мі ны, пра вы, 
аба вяз кі суб' ек таў і служ бо вых асоб кант ра-
лю ю чых (на гляд ных) ор га наў.

За ма ца ва ны нор мы, якія да ты чац ца мер 
ад каз нас ці та кіх ор га наў за па ру шэн не па рад-
ку пра вя дзен ня пра ве рак, ма ні то рын гу, ме ра-
пры ем стваў тэх ніч на га ха рак та ру. Уз моц не на 
пра фі лак тыч ная ро ля ма ні то рын гу за кошт змя-
нен ня па ды хо ду да пры мя нен ня мер ад каз нас ці 
(бу дуць пры мя няц ца толь кі пры не ўста ра нен ні 
доб ра ах вот на па ру шэн няў ва ўста ноў ле ны тэр-
мін пры кож ным фак це іх вы яў лен ня).

Уве дзе ны аба вя зак для пра вя ра ю чых 
вы зна чаць тэр мін для ўста ра нен ня вы яў-
ле ных па ру шэн няў зы хо дзя чы з іх спе цы-
фі кі. Бу дзе ўліч вац ца пры гэ тым аб' ек тыў-
ная маг чы масць уста ра нен ня па ру шэн ня 
ва ўста ноў ле ны тэр мін.

Акра мя та го, пры ве дзе на ў ад па вед насць 
з ін шым за ка на даў ствам тэр мі на ло гія, якая 
ўжы ва ец ца ў за ка на даў стве аб кант роль най 
(на гляд най) дзей нас ці.

БЕЗ БЯЗ ДУМ НЫХ, 
НЕ АБ ГРУН ТА ВА НЫХ, 
НЕ ПА ТРЭБ НЫХ 
ПРА ВЕ РАК

Як ад зна чыў ге не раль ны 

пра ку рор Анд рэй ШВЕД, 
указ на кі ра ва ны на тое, каб 

спрас ціць ра бо ту як кант ра лё раў, так і 
суб' ек таў, якія пра вя ра юц ца.

«Але са мае га лоў нае, аб чым не ад на ра-
зо ва га ва рыў кі раў нік дзяр жа вы, — не па-
він на быць бяз дум ных, не аб грун та ва ных, 
не па трэб ных пра ве рак, — ак цэн та ваў ува гу 
кі раў нік на гляд на га ве дам ства. — Не аб ход-
на зняць не па трэб ны ціск на эка но мі ку, на 
суб' ек таў гас па да ран ня, на прад пры маль ні-
каў з тым, каб, як лю дзі га во раць, іх ні хто не 
каш ма рыў і не пе ра шка джаў ім пра ца ваць. 
Гэ та са мае га лоў нае».

Пры рас пра цоў цы да ку мен та бы ла пра-
ана лі за ва на прак ты ка, аб агуль не ны скар гі, 
за явы прад пры маль ні каў, суб' ек таў гас па да-
ран ня, біз нес-су поль нас ці — па да дзе ных пы-
тан нях, ад па вед на, бы лі ўлі ча ны па жа дан ні.

«Фак тыч на з сён няш ня га дня як кант-
ра лё ры, так і тыя, ка го пра вя ра юць, зна-
хо дзяц ца ў ад ноль ка вым пра ва вым ста ту-
се і на дзя ля юц ца ад ноль ка вы мі пра ва мі і 
аба вяз ка мі», — пад крэс ліў генп ра ку рор. Ён 
рас тлу ма чыў, што лю бая пра вер ка мо жа 
па чы нац ца толь кі з на яў нас ці ад па вед на га 
да ку мен та, у якім дак лад на ўка за ны час, 
мэ та пра вя дзен ня пра вер кі і хто гэ та ро біць. 
Лю бая пра вер ка па він на за кан чвац ца вы ні-
ко вым да ку мен там.

Ад каз насць за па ру шэн не па ла жэн няў 
ука за ў роў най сту пе ні бу дуць нес ці як тыя, 
ка го пра вя ра юць, так і тыя, хто пра вя рае. 
«Гэ та зна чыць, ка лі пра вер шчык вы хо дзіць, 
на прык лад, за прад мет пра вер кі, за мэ ту 
пра вер кі, ён ня се за гэ та ад каз насць, — рас-
тлу ма чыў Анд рэй Швед. — З ін ша га бо ку, 
суб' ект гас па да ран ня мае пра ва яму ад мо-
віць у пра да стаў лен ні ін фар ма цыі, да ку-
мен таў, ска заць, што да пра вер кі гэ та не 
мае ні я ка га да чы нен ня, і ён мае ра цыю».

Да лей вы ні ко вы да ку мент мо жа, а ў не-
ка то рых вы пад ках па ві нен быць вы ву ча ны 
суб' ек там гас па да ран ня, які пра вя ра ец ца. 
У яго ёсць шы ро кія пра вы на аб скар джан не 

ў вы пад ку ня зго ды з вы сно ва мі рэ ві зо раў, 
вы каз ван не сва іх пра па ноў і г. д.

ЗА БА РО НЕ НА 
ПЕ РА ШКА ДЖАЦЬ 
ПАЎ СЯ ДЗЁН НАЙ 
ДЗЕЙ НАС ЦІ 
ДОБ РА СУМ ЛЕН НА ГА 
СУБ' ЕК ТА 
ГАС ПА ДА РАН НЯ

Анд рэй Швед за ўва жыў, што шмат скар-
гаў бы ло на конт так зва ных ма ні то рын гаў, 
і яны ўлі ча ны. Асоб ным па ла жэн нем, якое 
за цвер джа на ўка зам, ма ні то рынг пра пі са ны 
вель мі дак лад на, зра зу ме ла, як і са ма пра-
вер ка. Гэ та зна чыць, лю быя пра ве рач ныя 
ме ра пры ем ствы ста лі праз рыс ты мі, вы раз-
ны мі і зра зу ме лы мі, пад крэс ліў ён.

Кі раў нік на гляд на га ор га на звяр нуў ува гу 
на тое, што так са ма, як і пра вер ка, ма ні то-
рынг мо жа па чы нац ца толь кі пры на яў нас ці 
пэў на га да ку мен та, з ука зан нем, хто ма ні-
то рыць, па якім пы тан ні пра хо дзіць ма ні то-
рынг і, ад па вед на, па ві нен быць вы ні ко вы 
да ку мент. Пры гэ тым для та го, каб ства рыць 
больш спры яль ныя ўмо вы для эка но мі кі, 
суб' ек таў гас па да ран ня, па вы ні ках ма ні-
то рын гу пра ду гле джа на вы зва лен не ад ад-
каз нас ці, ка лі вы яў ле ныя па ру шэн ні ў хо дзе 
ма ні то рын гу апе ра тыў на лік ві ду юц ца.

Ва ўка зе ёсць шэ раг ін шых на ва цый, на-
кі ра ва ных на тое, каб без на яў нас ці дак лад-
най ін фар ма цыі, без не аб ход нас ці пры няц-
ця мер па ўста ра нен ні ней кіх па ру шэн няў 
у дзей насць суб' ек та гас па да ран ня ні хто 
прос та так не ўмеш ваў ся.

На прык лад, дак лад на рэг ла мен та ва на 
за ба ро на для пра вер шчы каў пе ра шка джаць 
паў ся дзён най дзей нас ці доб ра сум лен на га 
суб' ек та гас па да ран ня. «Ка лі суб' ект доб-
ра сум лен на пра цуе, ён па ві нен пра ца ваць. 

МЕНШ БЮ РА КРА ТЫЗ МУ — БОЛЬШ
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад пі саў Указ № 227 «Аб па вы шэн ні эфек тыў нас ці кант роль най

Не аб ход ныя но ва ўвя дзен ні ў гэ тай сфе ры не ад на ра зо ва раз гля да лі ся на 
ўзроў ні кі раў ні ка дзяр жа вы. У са ка ві ку Аляк санд ру Лу ка шэн ку прад ста ві лі 
пра ект ад па вед на га ўка за, да пра ца ва ны з улі кам за ўваг і пра па ноў, 
вы ка за ных на на ра дзе ў маі мі ну ла га го да. Ад нак Прэ зі дэнт ад пра віў 
да ку мент на да пра цоў ку. Ад но з га лоў ных яго па тра ба ван няў да ты чы ла ся 
зруч нас ці вы ка ры стан ня норм да ку мен та, змя нен ня сты лю і ме та даў 
ра бо ты кант ра лю ю чых ор га наў з ак цэн там на па вы шэн не эфек тыў нас ці 
ра бо ты. За ці каў ле ным дзярж ор га нам ста ві ла ся за да ча знай сці кам пра міс, 
пе ра гле дзець па ды хо ды і вы даць да ку мент на леж най якас ці. Да гэ та га 
пы тан ня кі раў нік дзяр жа вы вяр таў ся і на мі ну лым тыд ні, пад час на ра ды з 
кі раў ніц твам Са ве та Мі ніст раў.
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АБ СА ЛЮТ НА СПА КОЙ НЫЯ»
і дрэн нае, і доб рае. «І для мяне 
вель мі каш тоў ныя ва шы за ўва гі і 
вы сно вы, якія вы толь кі што вы ка-
за лі, — пры знаў ся ён, па дзя ка ваў шы 
прад ста я це лю Рус кай пра ва слаў най 
царк вы за ві зіт у Бе ла русь. — Упэў-
не ны, што са праў ды ў ва шым сэр цы 
Бе ла русь, упэў не ны, што вы ад да-
яце на леж нае спа кою, ці шы ні, у 
якіх раз ві ва ец ца на ша кра і на. Хоць 
вы ба чы це (як бы ва ла гэ та ра ней, і 
на ват на на шай з ва мі па мя ці): не 
ўсё спа кой на ў Бе ла ру сі. Заў сё ды 
ка мусь ці ча гось ці хо чац ца, але мы 
ста ра ем ся за па ве дзі Гос па да не па-
ру шаць у Бе ла ру сі, та му нам уда ец-
ца жыць больш-менш спа кой на. Не 
ска жу, што мы вель мі ба га тыя. Хто 
як мо жа, так і за раб ляе з да па мо-
гай Гос па да. Але ка лі сам пра цу еш, 
Гас подзь да па ма гае — мы гэ ту за-
па ведзь па мя та ем, та му ста ра ем ся 
ў гэ тым пла не ар га ні зоў ваць на ша 
жыц цё. За Бе ла русь вы мо жа це 
быць аб са лют на спа кой ныя».

«ЦАРК ВА — ГЭ ТА 
ВАЖ НЫ ФАК ТАР 
ЯД НАН НЯ НА РО ДА»

Прэ зі дэнт рас ка заў аб іні цы я-
ты ве ства рыць у Бе ла ру сі цэнт ры 

для кож най рэ лі гій най кан фе сіі. 
Для пра ва слаўя та кім цэнт рам ста-
не Жы ро віц кі ма нас тыр. Бе ла рус кі 
лі дар ад зна чыў, што там ужо мно-
гае зроб ле на, каб гэ та мес ца ста-
ла год ным цэнт рам па лом ніц тва. 
«Жам чу жы на», — аца ніў па тры ярх. 
Бе ла рус кі лі дар звяр нуў ува гу, што 
ста ноў ча змя ніў ся не толь кі ма нас-
тыр, але і ў цэ лым той край. «На-
огул усе зем лі, якія ва кол. Ула ды ку 
ад да лі — бя ры це, апра цоў вай це 
там з людзь мі ма нас ты ра», — рас-
ка заў ён.

«Як Гас подзь ска заў Ада му ў 
раі: вось зям ля — бя ры і апра-
цоў вай», — за ўва жыў па тры ярх. 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-
ліў, што та кія цэнт ры бу дуць 
ство ра ны для ўсіх рэ лі гій, каб 
кож ны знай шоў сваю да ро гу да 
хра ма. «Мы рэа лі зоў ва ем гэ тыя 
па чы нан ні. Я не ба чу крыў ды з 
бо ку і му суль ман, і ка та лі коў, і 
іў дзе яў. Я не ба чу ні я кіх праб лем. 
Яны ўспры ня лі гэ та доб ра», — ад-
зна чыў ён.

Па тры ярх Кі рыл звяр нуў ува гу, 
што так і па він на быць. Па вод ле 
яго слоў, гэ та тра ды цый ныя рэ лі-
гіі, ад якіх ні ко лі ні я кіх ад моў ных 
дзе ян няў не іш ло, у ад роз нен не 
ад роз на га ро ду сект, якія на кі ра-

ва ны на раз дзя лен не на ро да. Ён 
рас тлу ма чыў, што ў асно ве фі ла-
со фіі сект — ме на ві та раз дзя лен-
не, што вель мі не бяс печ на і для 
рэ лі гій на га жыц ця на ро да, і для 
дзяр жа вы. «А тра ды цый ныя рэ лі гіі 
не ма юць та кіх мэт. Рус кая пра ва-
слаў ная царк ва, яе Бе ла рус кі эк-
зар хат — гэ та вель мі важ ны фак тар 
яд нан ня на ро да, яд нан ня лю дзей 
ва кол вы со кіх мэт і каш тоў нас цяў. 
І дзе ян не Царк вы заў сё ды па збаў-
ле на якіх-не будзь па лі тыч ных мэт, 

што су пя рэ чы лі б ін та рэ сам на ро-
да і дзяр жа вы. За гэ та нас заў сё ды 
сёй-той кры ты ка ваў, та му што гэ ту 
лі нію мы заў сё ды пад трым лі ва лі. 
Не па він на быць у царк ве ні я кіх 
імк нен няў да раз віц ця цэнт ра-
беж ных тэн дэн цый у гра мад стве. 
На ад ва рот, толь кі да аб' яд нан ня. 
Та му пра ва слаў ная Царк ва, у да-
дзе ным вы пад ку ха чу ска заць пра 
Бе ла рус кую пра ва слаў ную царк-
ву, — гэ та вель мі важ ная сі ла, якая 
аб' яд ноў вае бе ла рус кі на род і на-

ву чае лю дзей, якія га то выя чуць 
сло ва Царк вы, на тое, каб здзяйс-
ня лі ся доб рыя спра вы на ка рысць 
Ай чы ны, на ка рысць на ро да, на 
ка рысць сва ёй сям'і і на вы ра та-
ван не сва ёй улас най ду шы», — 
пад крэс ліў Па тры ярх Кі рыл.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма 
звяр нуў ува гу, што ў пы тан ні ра бо-
ты з сек та мі дзяр жа ва ары ен ту ец-
ца на ве ды Царк вы, якая заў сё ды 
пад ка жа, што ра біць.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

з прад ста я це лем Рус кай пра ва слаў най царк вы

Лю дзі па він ны атрым лі ваць зар пла ту. Эка-
но мі ка па він на раз ві вац ца», — пад крэс ліў 
ге не раль ны пра ку рор.

Eн ак цэн та ваў ува гу на тым, што ўсе но ва-
ўвя дзен ні, якія пра ду гле джа ны ўка зам у мэ-
тах вы ка нан ня да ру чэн ня Прэ зі дэн та, на кі ра-
ва ны на вы клю чэн не не па трэб ных пра ве рак. 
«З ад на го бо ку, не па він на быць не па трэб-
на га, за ліш ня га ціс ку на эка но мі ку, біз нес, — 
кан ста та ваў ён. — З ін ша га, пра цэ ду ра фік-
са цыі і рэ ага ван ня на вы яў ле ныя па ру шэн ні 
пра пі са на вель мі зра зу ме ла і дак лад на».

ВОЛЬ НІ ЦЫ НЕ БУ ДЗЕ
Генп ра ку рор да даў, што пры няц це гэ та га 

ўка за ні ў якім ра зе не мя няе па лі ты ку ра-
бо ты кант ра лю ю чых (на гляд ных) ор га наў. 
Дзяр жа ва аба вя за на вы яў ляць лю быя па-
ру шэн ні і рэ ага ваць на іх. «Гэ та не азна чае, 
што па він на быць ней кая воль ні ца — яе не 
бу дзе, — ска заў Анд рэй Швед. — Вя до ма, 
мы ра зу ме ем, што пра ве рач ных ме ра пры-
ем стваў — кант роль ных, на гляд ных — бу-
дзе менш. Але яны бу дуць больш эфек тыў-
ныя — на гэ та на кі ра ва ны ўказ».

Суб' ект, які пра вя ра ец ца, па ві нен ра зу-
мець, што ў вы пад ку па ру шэн няў ён бу дзе 
нес ці ад каз насць у стро гай ад па вед нас ці з 
за ко нам, за ўва жыў генп ра ку рор. І да даў, 
што тут па ту ран няў так са ма быць не мо жа. 
Ра зам з тым ён пад крэс ліў, што ўста наў-
лі ва юц ца больш дак лад ныя, праз рыс тыя, 
зра зу ме лыя пра ві лы, пры бі ра ец ца ліш няе, 
на прык лад, кні га ўлі ку пра ве рак.

У су вя зі з гэ тым кі раў нік на гляд на га ор га-
на ад зна чыў, што тая ж кні га ўлі ку пра ве рак 
для прад пры маль ні каў, суб' ек таў гас па да-
ран ня бы ла га лаў ным бо лем. Яе трэ ба бы ло 
за во дзіць, рэ гіст ра ваць у пэў ных ор га нах. 
Ця пер гэ та га не спат рэ біц ца. Ліч ба ві за цыя 
і ін шыя су час ныя пра цэ сы да зво лі лі ў пла не 
ўлі ку кант роль ных і на гляд ных ме ра пры-
ем стваў увес ці адзі ную аў та ма ты за ва ную 
сіс тэ му, якая аб слу гоў ва ец ца ад па вед ным 

ор га нам. У той жа час са мі суб' ек ты гас па-
да ран ня ма юць пра ва са ма стой на вес ці ўлік 
та го, хто і ка лі пры хо дзіць, вес ці ўлік ма ні то-
рын гаў і ін шых ме ра пры ем стваў пры на яў-
нас ці за кон ных пад стаў іх пра вя дзен ня.

У АСНО ВЕ — 
ПРА ФІ ЛАК ТЫ КА

Ад нос на пра фі лак ты кі пра ва па ру шэн няў, 
як пад крэс ліў генп ра ку рор, Прэ зі дэнт кра-
і ны асоб на ўдзя ліў ува гу гэ та му пы тан ню. 
Акра мя та го, што не аб ход на спрас ціць па-
ра дак, аб лег чыць ціск з бо ку кант ра лю ю чых 
ор га наў, чыр во най ніт кай пра хо дзіць дум ка 
аб най важ ней шай ро лі пра фі лак ты кі.

«Мы ўсе — кант ра лю ю чыя (на гляд ныя) 
ор га ны — ра зу ме ем, што па він ны да па ма-
гаць на шым прад пры ем ствам не да пус каць 
па ру шэн няў за ка на даў ства, не дзе ім пад каз-
ваць, — кан ста та ваў Анд рэй Швед. — Па коль-
кі вы ра ша ец ца агуль ная за да ча — па вы шэн-
не эфек тыў нас ці эка но мі кі лю бы мі фор ма мі і 
срод ка мі. Але пры гэ тым ні я ка га па слаб лен ня 
не бу дзе тым, хто па ру шае за кон».

«ГЭ ТА ЗБА ЛАН СА ВА НЫ 
ДА КУ МЕНТ»

Як звяр нуў ува гу стар шы-

ня Ка мі тэ та дзяр жаў на га 

кант ро лю Ва сіль ГЕ РА СІ-

МАЎ, апош нія змя нен ні ў за-
ка на даў ства аб кант роль най 
дзей нас ці ўно сі лі ся 8 га доў та-
му. Па яго сло вах, прак ты ка па ка за ла пэў ныя 
шур па тас ці, якія трэ ба бы ло лік ві да ваць.

«З 2020 го да коль касць кант роль ных ме-
ра пры ем стваў змен шы ла ся ў два ра зы, — 
пра ін фар ма ваў Ва сіль Ге ра сі маў. — Ак цэнт 
зру ша ны ў бок пра фі лак ты кі. Але пры гэ тым 
ёсць жорст кае па тра ба ван не кі раў ні ка дзяр-
жа вы: усё, што да ты чыц ца жыц ця і зда роўя 

гра ма дзян, па дат каў і ін шых сур' ёз ных па-
ру шэн няў, — ад каз насць па він на быць тая, 
якая пра ду гле джа на за ко нам».

Па яго сло вах, ма ні то рын гі дэ та лё ва 
ўрэ гу ля ва ны но вым ука зам. «Для та го каб 
ма ні то рын га мі не пад мя ня лі пра вер кі, — ад-
зна чыў стар шы ня КДК. — Што да ты чыц ца 
ме ра пры ем стваў тэх ніч на га ха рак та ру, то 
ка лі ра ней пра ві лы ўста наў лі ваў кож ны ор-
ган, ця пер та ко га не бу дзе. Бу дуць адзі ныя 
пра ві лы. Мы па він ны ра зу мець, што ма ні-
то рын гі і ме ра пры ем ствы тэх ніч на га ха рак-
та ру (а гэ та пра вер кі ліф таў, аб ста ля ван ня, 
ма шын) зай ма юць 96 % усіх кант роль ных 
ме ра пры ем стваў. То-бок гэ ты пласт ця пер 
бу дзе ўрэ гу ля ва ны».

Кі раў нік Ка мі тэ та дзярж кант ро лю да даў, 
што тэр мі ны для ўста ра нен ня па ру шэн няў 
па він ны быць адэ кват ныя. «На жаль, бы лі 
вы пад кі, ка лі да ва лі на лік ві да цыю па ру-
шэн няў, дзе аб' ек тыў на па тра бу ец ца не-
каль кі тыд няў, да пус цім, два дні, — пры вёў 
ён прык лад. — Ёсць шмат ін шых тэх ніч ных 
пра вак, якія ўне се ны ўка зам у кант роль ную 
дзей насць».

Ва сіль Ге ра сі маў пад крэс ліў, што гэ та 
зба лан са ва ны да ку мент. «Ён рых та ваў ся 
не толь кі кант ра лю ю чы мі (на гляд ны мі) ор-
га на мі, але і з улі кам мер ка ван ня суб' ек таў 
гас па да ран ня, — кан ста та ваў кі раў нік 
КДК. — Та му тое, што змя ня ец ца ў пла не 
ма ні то рын гаў, ме ра пры ем стваў тэх ніч на га 
ха рак та ру, для суб' ек таў, вя до ма, лепш з 
пунк ту гле джан ня аба ро ны іх ін та рэ саў. 
Але ёсць рэ чы, якія ўзмац ня юць па тра ба-
ван ні. Ра ней быў ма ра то рый. Ця пер, на-
прык лад, што да ты чыц ца цэ на ўтва рэн ня, 
ка лі мы ба чым, што суб' ект сіс тэ ма тыч на 
па ру шае, то та кія пра вер кі бу дуць маг чы-
мыя. Та му ў гэ тым вы пад ку ўлі ча ны ін та-
рэ сы ўсіх».

Па вод ле прэс-служ бы Прэ зі дэн та 

і Бел ТА.

ЛІЧ БА ВІ ЗА ЦЫІ
(на гляд най) дзей нас ці»

Жур на ліс там Па тры ярх Мас коў-
скі і ўсяе Ру сі пры знаў ся, што ад-

каз ваць на пы тан не аб ура жан нях 
ад Бе ла ру сі яму вель мі лёг ка: «Ка лі 

пры яз джа еш у Бе ла русь, ад чу ва еш, што ты свой 
ся род сва іх. Гэ та кра і на, якая блі жэй за ўсіх і па куль-
ту ры, і па ве ры. І ка лі ка заць аб ней кіх па лі тыч ных 
склад ні ках, то і стра тэ гіч ны на пра мак па лі ты кі дзвюх 
дзяр жаў су па дае. Та му ні я кіх фак та раў, якія маг лі б 
азмро чыць зна хо джан не на гэ тай цу доў най зям лі».

Жур на ліс ты па ці ка ві лі ся, ці аб мяр коў ваў Па-
тры ярх з Прэ зі дэн там Бе ла ру сі аб мен па лон ны мі 

з укра ін скім бо кам, у чым да па ма гае і Бе ла русь. 
Па тры ярх Кі рыл ад зна чыў, што спе цы яль на аб гэ-
тым не га ва ры лі, але на зваў да дзе ную тэ му вель мі 
важ най, па коль кі раз мо ва ідзе аб лё сах лю дзей. 
«Царк ва заўж ды ста я ла на той па зі цыі, што, ка лі 
гэ та маг чы ма, ка лі гэ та не цяг не не бяс печ ныя на-
ступ ствы, — трэ ба ажыц цяў ляць та кія дзе ян ні, — 
ад зна чыў ён. — Вай на, на ват ка лі раз мо ва ідзе аб 
вы са ка род ных мэ тах, заў сё ды су пра ва джа ец ца ах-
вя ра мі лю дзей. Та му ў Царк вы не мо жа быць ін ша га 
па сы лу акра мя та го, што, ка лі не маг чы ма ска ра ціць 
па ку ты, іх трэ ба мі ні мі за ваць».

У тэ му
ПА ТРЫ ЯРХ КІ РЫЛ: 

«У БЕ ЛА РУ СІ АД ЧУ ВА ЕШ, ШТО ТЫ СВОЙ СЯ РОД СВА ІХ»

АФІ ЦЫЙ НА

ПРЭ ЗІ ДЭНТ ПАД ПІ САЎ УКАЗ 
АБ ДЗЕЙ НАС ЦІ Ў СФЕ РЫ 
ГУЛЬНЯВОГА БІЗ НЕ СУ

Указ № 226 «Аб дзей нас ці ў сфе ры гуль-

нявога біз не су» на кі ра ва ны на ўпа рад-

ка ван не вя дзен ня гульнявога біз не су, 

уз мац нен не кант ро лю за ажыц цяў лен-

нем да дзе най дзей нас ці, па ве да мі лі ў 
прэс-служ бе кі раў ні ка дзяр жа вы. 

Да ку мент, у пры ват нас ці, уз мац няе 
жорст касць ідэн ты фі ка цыі ўдзель ні каў 
аза ртных гуль няў. Іх рэ гіст ра цыя ў вір ту-
аль ных гульнявых уста но вах бу дзе пра-
хо дзіць аль бо пры аса біс тым на вед ван ні 
рэ аль най гульнявой уста но вы, або з да па-
мо гай ві дэа се ан су ў сет цы Ін тэр нэт.

Так са ма ўка зам па вя лі ча ны тэр мін за-
хоў ван ня за пі саў ка мер ві дэа на зі ран ня ў 
гульнявых уста но вах з 30 да 60 су так з 
дня іх фік са цыі. Да дзе на маг чы масць экс-
плу а та ваць гуль ня выя аў та ма ты, якія вы-
ка рыс тоў ва юц ца больш за 10 га доў, пры 
па цвяр джэн ні ад па вед нас ці іх тэх ніч ных 
ха рак та рыс тык ма дэ лям, уклю ча ным у 
Дзяр жаў ны рэ естр ма дэ ляў, да пу шча ных 
да вы ка ры стан ня ў Бе ла ру сі.

Уста наў лі ва ец ца за ба ро на гуль цам 
мець больш за адзін гуль ня вы акаўнт, а 
так са ма пры маць удзел у аза ртнай гуль-
ні па ўка зан ні трэ ціх асоб. Ар га ні за та рам 
гуль няў за ба ро не на да ваць элект рон ныя 
кар ты, гро шы і ін шыя срод кі раз лі каў пры 
ад сут нас ці ў на вед валь ні каў не аб ход най 
су мы. Бан кі і не бан каў скія крэ дыт на-фі-
нан са выя ар га ні за цыі ця пер не ма юць 
пра ва ажыц цяў ляць пе ра вод гра шо вых 
срод каў фі зіч ных асоб на ка рысць за меж-
ных ар га ні за та раў аза ртных гуль няў.

Ва ўка зе так са ма за ма ца ва ны ме ры 
па вы ка ра нен ні зла чын ных схем у сфе ры 
гульнявога біз не су. Так, вы ка рыс тоў ваць 
крып та ва лю ту для пры ёму ста вак і вы-
пла ты вый гры шу мож на бу дзе вы ключ на 
праз рэ зі дэн таў Пар ка вы со кіх тэх на ло гій, 
якія ажыц цяў ля юць дзей насць апе ра та ра 
крып та плат фор мы або па аб ме не крып та-
ва лют. Акра мя та го, да ку мен там вы зна ча-
ны ме ха нізм ідэн ты фі ка цыі пры на леж нас-
ці гра шо вых срод каў фі зіч ным асо бам для 
іх до пус ку да ўдзе лу ў аза ртных гуль нях.
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ІНАВАЦЫІ

«НЕ АД СТА ВАЦЬ, 
А ІСЦІ НА ПЕ РАД»
Якія за да чы акрэс ліў Прэм' ер-мі ністр 
пе рад Пар кам вы со кіх тэх на ло гій

У Пар ка вы со кіх тэх на ло гій сён ня 1026 рэ зі дэн таў. З іх 30 % — за меж ныя цэнт ры 
рас пра цоў кі і пра дук то выя кам па ніі. 17 рэ зі дэн таў ПВТ ство ра ны з дзяр жаў ным удзе -
лам. Пра цяг вае па вя ліч вац ца коль касць но вых кам па ній у пар ку. Так, за 2024 год і 
І квар тал 2025-га ў ПВТ за рэ гіст ра ва на 139 но вых рэ зі дэн таў.

Сён ня ў Пар ку вы со кіх тэх на ло гій пра цуе ка ля 59 ты сяч ча ла век. Аб' ём вы твор час ці 
і рэа лі за цыі пра дук цыі рэ зі дэн таў ПВТ па вы ні ках трох ме ся цаў 2025 го да пе ра вы сіў 
2 міль яр ды руб лёў. Па вы ні ках 2024-га вы руч ка рэ зі дэн таў пар ка скла ла 7 міль яр даў 
887 міль ё наў руб лёў. Парк вы со кіх тэх на ло гій за хоў вае сваю экс парт ную на кі ра-
ва насць. За 2024 год экс парт склаў 1,8 міль яр да до ла раў. За І квар тал 2025-га гэ ты 
па каз чык ужо пе ра вы сіў 459 міль ё наў до ла раў. Рост экс пар ту за бяс пе ча ны дзя ку ю чы 
ак тыў ным дзе ян ням кам па ній-рэ зі дэн таў па па шы рэн ні геа гра фіі знеш не эка на міч най 
дзей нас ці. Так, іс тот на вы рас ла до ля кра ін СНД (у пер шую чар гу — Ра сіі) у агуль ным 
аб' ёме экс пар ту ПВТ.

Ры нак Бе ла ру сі з'яў ля ец ца пры ваб ным для боль шай част кі рэ зі дэн таў Пар ка вы со-
кіх тэх на ло гій. Аб' ём рэа лі за цыі ІТ-пра дук таў і па слуг рэ зі дэн та мі ПВТ на ўнут ра ным 
рын ку кра і ны ў 2024 го дзе склаў ка ля двух міль яр даў руб лёў. Іх вы руч ка на ўнут ра ным 
рын ку за І квар тал 2025-га пе ра вы сі ла 500 міль ё наў руб лёў. Пад атко выя пла ця жы 
рэ зі дэн таў пар ка за 2024 год па поў ні лі бюд жэт кра і ны на 667,6 міль ё на руб лёў. 
У І квар та ле 2025-га гэ та су ма скла ла 179,3 міль ё на руб лёў.

Да рэ чы

ПАР ЛА МЕНЦ КІ ДЗЁН НІК

ЯКАСЦЬ ПА ВІН НА 
БЫЦЬ ВА ЎСІМ
Прыярытэты заканатворчай дзейнасці 
ў гэтай сферы абазначылі сенатары

Вы яз ное па шы ра нае па ся джэн не 
Прэ зі ды у ма Са ве та Рэс пуб лі кі 
на тэ му «Пя ці год ка якас ці: мэ та выя 
за да чы і шля хі іх вы ра шэн ня» 
прай шло ў Бе ла рус кім дзяр жаў ным 
ін сты ту це стан дар ты за цыі 
і сер ты фі ка цыі.

У па ся джэн ні ўз я лі ўдзел чле ны Прэ -
зі ды у ма Са ве та Рэс пуб лі кі, прад стаў ні кі 
рэс пуб лі кан скіх ор га наў дзяр жаў на га кі-
ра ван ня, стар шы ні аб лас ных і Мінск ага 
га рад ско га Са ве та дэ пу та таў, на мес ні кі
стар шынь аб лас ных вы кан ка маў і Мін-
ск ага гар вы кан ка ма, якія ку ры ру юць пы тан ні
пра мыс ло ва га комп лек су эка но мі кі, кі раў-
ні кі прад пры ем стваў рэ аль на га сек та ра эка-
но мі кі, кі раў ні кі прад пры ем стваў з сіс тэ мы 
Дзярж стан дар ту, чле ны Ма ла дзёж на га са-
ве та пры Са ве це Рэс пуб лі кі.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля 

КА ЧА НА ВА ад зна чы ла, што ра шэн не Прэ-
зі дэн та ўслед за Го дам якас ці аб вяс ціць пя ці-
год ку якас ці бы ло ўзва жа ным і пра віль ным: 

«Та му што мы ра зу ме ем, 

якая ця пер сур' ёз ная 

кан ку рэн цыя склад ва ец ца 

на рын ках, на шы 

прад пры ем ствы па він ны 

вы пус каць якас ную 

пра дук цыю. Ра зам 

з тым дзе ян не ўка за 

аб пя ці год цы якас ці 

рас паў сюдж ва ец ца 

не толь кі на та ва ры 

і эка но мі ку, але і на ўсе 

сфе ры на ша га жыц ця».

Са слоў спі ке ра Са ве та Рэс пуб лі кі, пры 
рэа лі за цыі ме ра пры ем стваў Го да якас ці ў 
мно гіх сфе рах да сяг ну ты доб рыя па каз-
чы кі. У пры ват нас ці, бы ло ад ра ман та ва на 
5 ты сяч кі ла мет раў аў та ма біль ных да рог 
пры пла не 4,3 ты ся чы кі ла мет раў. Акра мя 
та го, бы лі вы ка на ны ра бо ты па ма дэр ні за-
цыі і ўзвя дзен ні 2,7 ты ся чы кі ла мет раў лі ніі 
элект ра пе ра дач.

«Аб рос це і якас ці на шай пра дук цыі так-
са ма свед чыць ды на мі ка экс пар ту, — ад зна-
чы ла На тал ля Ка ча на ва. — Экс парт та ва раў 
і па слуг па вы ні ках 2024 го да стаў рэ корд-
ным за 12 га доў. 

І, як ад зна чыў кі раў нік 

дзяр жа вы пры ўру чэн ні 

сім ва лаў Дзяр жаў на га 

зна ка якас ці, які ўру чаў ся 

ўпер шы ню ў су ве рэн най 

Бе ла ру сі, — вы ні кі Го да 

якас ці — гэ та вы нік 

дзе ся ці год дзяў на ша га 

раз віц ця».

Але са ма за спа кой вац ца нель га, пад-
крэс лі ла Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі, не-
аб ход на ра біць усё для та го, каб не зні жаць 
якасць ва ўсіх сфе рах жыц ця дзей нас ці. Зва-
ро ты, з які мі лю дзі пры хо дзяць на пры ёмы 

да пар ла мен та ры яў, свед чаць: ёсць пы тан-
ні да якас ці пра вя дзен ня ра бот, на прык лад, 
у сфе ры ЖКГ. «Для нас вель мі важ на, каб 
пы тан ні якас ці жыц ця, дэ ма гра фіч ныя пы-
тан ні і шэ раг ін шых бы лі за ка на даў ча ўрэ-
гу ля ва ны і вы ра ша лі ся», — ска за ла На тал ля 
Ка ча на ва.

Спі кер да да ла, што ў Бе ла ру сі ства ра-
юц ца пры ваб ныя ўмо вы для ін вес ты цый: 
«Мы ра зу ме ем, што ра бо та па па вы шэн ні 
якас ці заў сё ды спа лу ча на з фі нан са ван нем, 
ін вес ты цы я мі. 

Толь кі за мі ну лы 

год у на быц цё 

аб ста ля ван ня, у тым 

лі ку ў межах пра грам 

тэх пе ра ўзбра ен ня 

і ма дэр ні за цыі, у цэ лым 

па краіне ін вес та ва на 

амаль 18 млрд руб лёў. 

Та му мы, у тым лі ку 

на за ка на даў чым уз роў ні, 

ства ра ем пры ваб ныя 

ўмо вы для ін вес ты цый 

у ма дэр ні за цыю 

вы твор час ці, асва ен не 

но вых ві даў пра дук цыі».

На дум ку стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі 

Са ве та Рэс пуб лі кі па эка но мі цы, бюд-

жэ це і фі нан сах Ула дзі сла ва ТА ТА РЫ-

НО ВІ ЧА, аб мяр коў ваць пы тан ні якас ці не-
аб ход на як скла до вую част ку рас пра цоў кі 
пра грам ных да ку мен таў са цы яль на-эка на-
міч на га раз віц ця на на ступ ныя пяць га доў. 
«Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі ак тыў на бя руць 
удзел у аб мер ка ван ні гэ тых пы тан няў, —
пад крэс ліў ён. — Дзярж стан дарт як ор ган-
рэ гу ля тар ле тась на раз гляд пар ла мен та 
ўнёс два спе цы яль ныя за ко ны («Аб акрэ-
ды та цыі ў На цы я наль най сіс тэ ме акрэ ды та-
цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь», «Аб за бес пя чэн ні 
адзін ства вы мя рэн няў»), яны бы лі пры ня ты і 
з кан ца мі ну ла га го да ўсту пі лі ў дзе ян не. Зра-
зу ме ла, што пра ва вое за бес пя чэн не не аб мя-
жоў ва ец ца толь кі га лі но вым за ка на даў ствам. 
Та му што пы тан ні, якія да ты чац ца за бес пя-
чэн ня сіс тэ мы якас ці, рас пра цоў кі стан дар таў 
як умо вы па цвяр джэн ня якас ці пра дук цыі, 
ра бот, па слуг, з'яў ля юц ца скла до вай част-
кай га лі но вых пра грам і стра тэ гій для лю бо га 
мі ніс тэр ства. І гэ та му ад да дзе на вель мі вя-
лі кая ўва га ўжо ў рам ках но вай пра гра мы 
дзей нас ці ўра да, якая звя за на, на ту раль на, 
з кан цэп цы яй і Пра гра май са цы яль на-эка-
на міч на га раз віц ця на най блі жэй шую пя ці-
год ку. Спа дзя ём ся, што тыя рэ ка мен да цыі і 
ра шэн ні, якія мы сён ня вы зна чы лі, да дуць 
маг чы масць пра доў жыць сіс тэм ную ра бо ту 
ў межах тых за дач, якія вы зна ча ны ўка зам 
кі раў ні ка дзяр жа вы па пя ці год цы якас ці».

Яна ВА ЛА САЧ.

Фота БелТА.

У пят ні цу Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі 
Аляк сандр Тур чын пра вёў 
па ся джэн не На зі раль на га са ве та 
Пар ка вы со кіх тэх на ло гій. Ся род 
га лоў ных пы тан няў, якія ста я лі 
на па рад ку дня, — раз віц цё ПВТ, 
ука ра нен не но вых форм ра бо ты.

«Парк вы со кіх тэх на ло гій — да сяг нен-
не на шай су ве рэн най кра іны, дзе ці шча 
Прэ зі дэн та, — ад зна чыў Аляк сандр Тур-
чын. — Бо толь кі пры ўдзе ле, са дзей ні чан ні 
кі раў ні ка дзяр жа вы Парк быў ство ра ны 
і сён ня раз ві ва ец ца. На ша за да ча — ру-
хац ца на пе рад, ука ра няць но выя фор мы, 
но выя ме ха ніз мы».

Кі раў нік бе ла рус ка га ўра да звяр нуў ува-
гу: ня гле дзя чы на ўсе скла да нас ці, парк па-
спя хо ва пра цуе і рас це:

 «Не аб ход на на даць 

гэ та му рос ту ад па вед ны 

ды на мізм. Мно гае 

мя ня ец ца ў све це, 

асаб лі ва ў сфе ры «ліч бы»: 

кож ны год, ме сяц, дзень, 

кож ную хві лі ну неш та 

ад бы ва ец ца но вае. Нам 

важ на не ад ста ваць, 

а ру хац ца на пе рад».

Аляк сандр Тур чын ад зна чыў важ насць 
рэа лі за цыі аду ка цый ных пра ек таў, а так са-
ма пад трым кі на ву ко вай су поль нас ці, каб 
больш ма ла дых лю дзей у роз ных сфе рах 
эка но мі кі змаг лі атры маць у Пар ку вы со кіх 
тэх на ло гій во пыт, пад трым ку ва ўдас ка-
на лен ні пра фе сій ных кам пе тэн цый. «Та му 
сак ра та ры ят пар ка па ві нен пе ра стро іц ца на 
больш ак тыў ную, ін тэн сіў ную ра бо ту і ўся-
ляк аказ ваць і рэ зі дэн там пар ка, і не толь кі 
ім са дзей ні чан не ў раз віц ці», — пад крэс ліў 
Прэм' ер-мі ністр.

Ён так са ма прад ста віў на чаль ні ка 

сак ра та ры я та На зі раль на га са ве та 

ПВТ Ган ну Ра ба ву ўдзель ні кам ме ра-
пры ем ства і пад крэс ліў, што яна ча ла век, 
які са праў ды ве дае і ра зу мее, што та кое 
«ліч ба».

У раз мо ве з жур на ліс та мі Ган на Ра ба ва 
за яві ла: «Парк вы со кіх тэх на ло гій — гэ та 
асоб ная сут насць, да якой пры ка ва на вя-
лі кая ўва га. А ка лі ўлі чыць, што На зі раль-
ны са вет ПВТ уз на ча ліць Прэм' ер-мі ністр 
Аляк сандр Тур чын, — усё ста но віц ца яшчэ 
больш важ ным і знач ным. Гэ та сіг нал для 
больш сур' ёз най ува гі да пар ка».

Ган на Ра ба ва рас ка за ла і пра за да чы, 
якія сён ня ста яць пе рад Пар кам вы со кіх 
тэх на ло гій: «Мі нуў пэў ны пе ры яд геа-
па лі тыч най тур бу лент нас ці, парк кры ху 
змя ніў сваё аб ліч ча. Ла гіч на, што трэ ба 
зра біць чар го вую пе ра ацэн ку, чэ кінг: па-
гля дзець на шы моц ныя і сла быя ба кі, якія 
з іх не аб ход на да раз віць, якія — скам-
пен са ваць».

Адзін з най важ ней шых кі рун каў, аба-
зна ча ных у тым лі ку Прэм' ер-мі ніст рам, — 
рэ ін вес та ван не на за па ша на га па тэн цы я лу 
пар ка ў тра ды цый ныя га лі ны эка но мі кі. 
«Гэ та са праў ды най ма гут ней шы рэ сурс. 
На шы кам па ніі вель мі ак тыў на ці ка вяц ца 
ўнут ра ным рын кам, больш за па ло ву з іх 
за яў ля юць пра ін та рэ сы да рэ сур су кра і-
ны. Гэ та ка ля 2,5 ты ся чы ра шэн няў, якія, 
як яны лі чаць, мо гуць быць ука ра нё ны 
на ўнут ра ным кон ту ры. Мы бу дзем вы бу-
доў ваць ра бо ту па ад крыц ці праз рыс та га, 
ін тэн сіў на га ка на ла па ступ лен ня ўсіх гэ тых 
ра шэн няў у на шу тра ды цый ную га лі ну — 
су мес на з на шы мі кам па ні я мі», — ска за-
ла на чаль нік сак ра та ры я та На зі раль на га 
са ве та ПВТ.

Дру гі, не менш важ ны кі ру нак ра бо ты 
Пар ка вы со кіх тэх на ло гій — уза е ма дзе ян не 
з сіс тэ май аду ка цыі. Па вод ле слоў Ган ны 
Ра ба вай, тут так са ма ёсць свой пункт рос ту: 
«Ай чын ная аду ка цыя доб ра па зі цы я ну ец ца 
ў све це, ка рыс та ец ца ці ка вас цю ў мо ла дзі, і 
на ша за да ча — вы бу да ваць уза е ма дзе ян не 
з сіс тэ май аду ка цыі, пад тры маць яе, рэа лі-
за ваць ней кія сме лыя, но выя аду ка цый ныя 
іні цы я ты вы».

Да ні іл ХМЯЛЬ НІЦ КІ.

Фо та Бел ТА.
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Ме на ві та па да ру чэн ні кі раў ні ка дзяр жа вы ме ды я-
фо рум у Го ме лі знач на па шы рыў фар мат ра бо ты і стаў 
са праў ды маш таб най па дзе яй, якая аб' яд на ла жур на-
ліс таў, ме ды я кі раў ні коў і экс пер таў, дзярж слу жа чых, 
якія ўдзель ні ча юць у рэ гу ля ван ні ме ды яс фе ры кра і ны, 
а так са ма бло ге раў, прэс-сак ра та роў дзярж ор га наў і 
най буй ней шых ар га ні за цый.

— Пад час кож на га фо ру му мы па каз-
ва ем, што мы не прос та сі ла, здоль-
ная згур та вац ца, але здоль ныя ў сва іх 
моц ных ру ках тры маць усю ме ды я-
п рас то ру, фар мі ра ваць ме ды я ланд шафт 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, — дадаў ад сябе 
Уладзімір ПЯРЦОЎ, першы намеснік 

кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта.

У раз мо ве з жур на ліс та мі Ула дзі мір Пяр цоў таксама 
пад крэс ліў, што ме ды я фо рум у Го мель скай воб лас ці ар-
га ні за ва ны з яшчэ боль шым маш та бам.

«Учо ра ў роз ных ра ё нах Го мель скай воб лас ці прай-
шлі па нэль ныя дыс ку сіі, дзе жур на ліс ты рэ гі я наль ных рэ-
дак цый і цэнт раль ных СМІ маг лі аб мя няц ца до све дам. 
Упер шы ню бы лі за про ша ны прэс-сак ра та ры дзяр жаў ных 
ор га наў і ар га ні за цый. Гэ та важ на, па коль кі ўка зам Прэ зі-
дэн та пра ду гледж ва ец ца вель мі дак лад нае ўза е ма дзе ян-
не па між прэс-служ ба мі і срод ка мі ма са вай ін фар ма цыі. 
У да стат ко ва ка рот кія тэр мі ны яны змаг лі аб мер ка ваць 
ал га рыт мы, на ла дзіць не па срэд ную су вязь па між кан крэт-
ны мі кі раў ні ка мі рэ дак цый і прэс-служ ба мі дзяр жаў ных 
ор га наў. Усё маш таб на ар га ні за ва на. Ёсць вя лі кія прад-
стаў ні чыя дэ ле га цыі з рэ гі ё наў. Пры гэ тым прай шлі вы-
ступ лен ні не толь кі за про ша ных спі ке раў з цэнт раль ных 
рэс пуб лі кан скіх СМІ або экс пер таў з бліз ка га за меж жа — 
ак тыў на дзя лі лі ся сва ім во пы там і кі раў ні кі рэ гі я наль ных 
рэ дак цый», — звяр нуў ува гу Ула дзі мір Пяр цоў.

Пер шы на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
ад зна чыў, што за мі ну лы час уз ро вень рэ гі я наль ных СМІ 
знач на пад рос.

«Ёсць вель мі да стой ныя на пра цоў кі, які мі мож на па дзя-
ліц ца, у тым лі ку і з цэнт раль ны мі СМІ, і са сва і мі ка ле га мі 
з рэ гі ё наў. У прын цы пе яны пра цу юць у роз ных умо вах, 
але ва ўсіх, па вя лі кім ра хун ку, ад ны і тыя ж праб ле мы і 
тэх на ло гіі. Важ на мак сі маль на эфек тыў на іх пры мя няць, 
каб і ў да лей шым мак сі маль на на ладж ваць і ўма цоў ваць
кан такт з аў ды то ры яй гле да чоў, слу ха чоў і чы та чоў», — 
сказаў ён.

На за дачах, важ ных для за ха ван ня ста-
біль нас ці ў кра і не, за ся ро дзіў ува гу мі-

ністр ін фар ма цыі Ма рат МАР КАЎ:

— Са мая га лоў ная мэ та — за-
бяс пе чыць ін фар ма цый ную бяс пе-
ку кра і ны. Та му што, як не ад на ра зо ва 
ка заў і Прэ зі дэнт, ка лі мы з ва мі сён ня не 
бу дзем пе ра ма гаць у ін фар ма цый най вай не, нам да вя-
дзец ца ўвай сці ў га ра чую фа зу, у са праўд ную вай ну. І гэ та 
не пус тыя сло вы.

Мі ністр адзначыў, што для пе ра мо гі на ін фар ма цый-
ным фрон це ў СМІ па він ны быць усе ві ды зброі і ін стру-
мен таў.

— У нас сён ня но выя ві ды ін фар ма цый ных ін стру мен таў. 
Пры хо дзіць штуч ны ін тэ лект, бло ге ры, якія да паў ня юць 

СМІ, гэ та ўжо ін шы від ін фар ма цый най зброі. Та му кра і не, 
мі ніс тэр ству аба вяз ко ва вар та ўсе гэ тыя ві ды куль ты ва-
ваць, — лі чыць Ма рат Мар каў.

Стар шы ня абл вы кан ка ма Іван КРУП КО адзначыў:
— Ра зу ме ем, што жур на ліс ты — та вар штуч ны, та му ро-

бім стаў ку на по шук і рас крыц цё ма ла дых та лен таў. У рэ гі-
ё не 23 клу бы юных жур на ліс таў. Больш за 220 школь ні каў 
на ву ча юц ца ас но вам ме ды я выт вор час ці, 
ро бяць пер шыя бло гі. Га лоў нае — на ву-
чыць не «пе ра піс ваць» на ві ны, а з ра-
зу мен нем ста віц ца да фак таў і па дзей, 
уліч ваць экс перт ныя мер ка ван ні, — пе-
ра ка на ны гу бер на тар.

Фо рум тра ды цый на — не толь кі свя та 
ай чын най ме ды яп рас то ры, але і жы вы пра цоў ны пра цэс. 
У аб лас ным гра мад ска-куль тур ным цэнт ры раз гар ну лі ся 
вы яз ныя тэ ле сту дыі, удзель ні кі ў пра мым эфі ры дзя лі-
лі ся ўра жан ня мі. Мож на бы ло аца ніць так са ма вы ста-
вач ныя пра ек ты СМІ кра і ны, пры све ча ныя 80-год дзю 
Вя лі кай Пе ра мо гі, у тым лі ку пра ект Вы да вец ка га до ма 
«Звяз да».

У рам ках фо ру му ў аб лас ной біб лі я тэ цы прай шоў фес-
ты валь кні гі «#Чытай, Го мель». Яго тэ ма — 80-год дзе Вя-
лі кай Пе ра мо гі. Ка неш не, бы лі прад стаў ле ны на ім і кні гі 
Вы да вец ка га до ма «Звяз да».

— Для нас, прад стаў ні коў ад на го з най ста рэй шых вы дан-
няў кра і ны з больш як ста га до вай гіс то ры яй, асаб лі ва важ на 
за хоў ваць су вязь па ка лен няў і тра ды цыі якас най жур на-
ліс ты кі. Фо рум — гэ та пля цоў ка, дзе мы аб мяр коў ва ем 
не толь кі фар ма ты і плат фор мы, але і сэн сы: дзе ля ча го 
пра цу ем, што па кі да ем пас ля ся бе, — ад зна чы ла ды рэк-

тар — га лоў ны рэ дак тар РВУ «Вы да вец кі дом «Звяз-

да» Воль га АНУФ РЫ Е ВА.

За вяр шыў ся ме ды я фо рум ура чыс тай цы ры мо ні яй уз на-
га ро джан ня пе ра мож цаў і лаў рэ а таў ХХІ На цы я наль на га 
кон кур су «За ла тая лі та ра». Сё ле та да ўдзе лу ў 25 на мі-
на цы ях бы ло па да дзе на больш за 440 ра бот, а гэ та на 
100 ра бот больш, чым ле тась. Больш як 300 за явак на кон-
курс па сту пі ла з рэ гі ё наў. У зна ка вай на мі на цыі гэ та га 

го да «Най леп шыя ма тэ ры я лы па тэ ма ты цы 80-год дзя 

вы зва лен ня Бе ла ру сі ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп-

ні каў і Пе ра мо гі са вец ка га на ро да ў Вя лі кай Ай чын-

най вай не» пе ра мож цам ся род рэс пуб лі кан скіх вы дан няў 
пры зна ны Алег Уса чоў з Вы да вец ка га до ма «Бе ла русь 
се год ня», праект газеты «Звязда» «Шляхамі вызва-

лення» стаў лаўрэатам. Ся род рэгіянальных вы дан няў 
перамагла — рэ дак цыя га зе ты «Перс пек ты ва» (Гро дзен скі 
ра ён) з пра ек там «Жа но чы твар вай ны», ся род ве да мас-
ных (кар па ра тыў ных) СМІ, сет ка вых вы дан няў — рэ дак цыя 
га зе ты «Куль ту ра» (РВУ «Куль ту ра і мас тац тва») з пра ек-
там «Ве ка пом нае праз кі на кадр».

Гран-пры кон кур су ся род рэс пуб лі кан скіх вы дан няў 
атры маў спе цы яль ны пра ект «Су пер па зі цыя. Па ра лель-
ныя су све ты» РУП «Бе ла рус кае тэ ле граф нае агенц тва», 
ся род рэгіянальных вы дан няў — пра ект «По бач з ПЕР-
ШЫМ: 30 га доў дзень за днём» рэ дак цыі га зе ты «За ра над 
Со жам» (Кар мян скі ра ён Го мель скай воб лас ці).

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА. 

Фота БелТА.

ПРАЎ ДЗІ ВАЯ ІН ФАР МА ЦЫЯ, 
ПРА ФЕ СІ Я НА ЛІЗМ І АД КАЗ НАСЦЬ
V Фо рум ме дый най су поль нас ці Бе ла ру сі 
пра цяг нуў сваю ра бо ту ў Го ме лі

Фо рум — уні каль ная пля цоў ка для аб ме ну до све дам, аб мер ка ван ня тэн дэн цый і стра тэ гіі раз віц ця 
на цы я наль най ін фар ма цый най пра сто ры, маг чы масць па за слу гах аца ніць умен ні май строў дру ка ва на га сло ва, 
ад зна чыў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка ў прывітальным слове да ўдзель ні каў ме ра пры ем ства. 
Яго на пле нар ным па ся джэн ні агу чыў пер шы на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Ула дзі мір Пяр цоў.
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Повторные публичные торги в форме электронного аукцио-

на. Ранее опубликованное извещение о проведении публичных 
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Лот 

№ 
Наименование

Начальная 

цена

Минималь-

ная цена

1

Изолированное помещение (кварти-

ра) 2 по адресу: Минская область, 

Солигорский р-н, г. Солигорск, 

ул. Строителей, д. 53, общей площа-

дью по СНБ 93,9 кв. м. Количество 

жилых комнат: 3

228 313,14 

бел. руб. 

без НДС

159 819,20 

бел. руб. 

без НДС

2

Изолированное помещение (кварти-

ра) 21 по адресу: Минская область, 

Солигорский р-н, г. Солигорск, 

ул. Строителей, д. 53, общей площа-

дью по СНБ 160,3 кв. м. Количество 

жилых комнат: 5, этаж: 5-й и 6-й

353 200,40 

бел. руб. 

без НДС

247 240,28 

бел. руб. 

без НДС

3

Изолированное помещение (кварти-

ра) 23 по адресу: Минская область, 

Солигорский р-н, г. Солигорск, 

ул. Строителей, д. 53, общей площа-

дью по СНБ 121,5 кв. м. Количество 

жилых комнат: 4

288 141,33 

бел. руб. 

без НДС

201 698,93 

бел. руб. 

без НДС

4

Изолированное помещение (кварти-

ра) 25 по адресу: Минская область, 

Солигорский р-н, г. Солигорск, 

ул. Строителей, д. 53, общей площа-

дью по СНБ 121,2 кв. м. Количество 

жилых комнат: 4

287 487,47 

бел. руб. 

без НДС

201 241,23 

бел. руб. 

без НДС

5

Изолированное помещение (кварти-

ра) 26 по адресу: Минская область, 

Солигорский р-н, г. Солигорск, 

ул. Строителей, д. 53, общей площа-

дью по СНБ 115,2 кв. м. Количество 

жилых комнат: 4

273 102,55 

бел. руб. 

без НДС

191 171,79 

бел. руб. 

без НДС

6

Капитальное строение с инвентар-

ным номером № 130/С-51297, об-

щей площадью 179,2 кв. м, располо-

женное по адресу: Брестская обл., 

Пинский район, Логишинский с/с, 

г. п. Логишин, ул. Ленина, д. 63

28 528,00 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

5 705,60 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

7

Капитальное строение с инвентар-

ным номером № 130/С-25779, об-

щей площадью 163,7 кв. м, располо-

женное по адресу: Брестская обл., 

Пинский район, Логишинский с/с, 

г. п. Логишин, ул. Ленина, д. 65 

25 528,00 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

5 105,60 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

8

Капитальное строение с инв. № 130/

С-3660, расположенное по адресу: 

Брестская обл., Пинский р-н, Логи-

шинский с/с, г. п. Логишин, ул. Лени-

на, д. 6/ 3, общ. пл. 470,7 кв. м

46 283,94 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

9 256,79 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

9

Капитальное строение с инв. № 130/

C-3662, расположенное по адресу: 

Брестская обл., Пинский р-н, Логи-

шинский с/с, г. п. Логишин, ул. Лени-

на, д. 6/ 2, общ. пл. 77,3 кв. м

4 983,94 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

996,79 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

10

Капитальное строение с инв. № 130/С-

19112, расположенное по адресу: 

Брестская обл., Пинский р-н, Логи-

шинский с/с, г. п. Логишин, ул. Лени-

на, д. 6/ 1, общ. пл. 25,3 кв. м

3 083,94 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

616,79 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

11

Капитальное строение с инвентарным 

номером № 130/С-50804, общей пло-

щадью 307,7 кв. м, расположенное 

по адресу: Брестская обл., Пинский 

район, Логишинский с/с, г. п. Логи-

шин, ул. Дзержинского, д. 19/1

26 830,52 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

5 366,10 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

12

Капитальное строение с инв. № 130/С-

44847, общей площадью 193 кв. м, рас-

положенное по адресу: Брестская обл., 

Пинский район, Логишинский с/с, 

г. п. Логишин, ул. Дзержинского, д. 1

28 930,52 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

5 786,10 

бел. руб. 

с учетом 

НДС 20 %

Задаток: 5 % от начальной цены предмета электрон-

ного аукциона. В белорусских рублях перечисляется на 

р/с BY48OLMP30123000945640000933 в ОАО «Белгазпромбанк», 

БИК OLMPBY2X, УНП 291442411, получатель платежа – ООО «Ин-

дустрия Инноваций».

Шаг электронного аукциона – 5 % от начальной цены лота 

(не изменяется в ходе торгов)

Условия участия и порядок проведения электронного аукциона раз-

мещены в открытом доступе на официальном сайте электронной 

площадки ООО «Индустрия Инноваций» https://iintorgi.by

Срок подписания договора купли-продажи – 10 (десять) рабочих 

дней после электронного аукциона

Условия оплаты предмета электронного аукциона – 10 (десять) 

рабочих дней со дня заключения договора купли-продажи. Переход 

права собственности – после полной оплаты имущества.

Переход права собственности – после полной оплаты имущества, 

с момента государственной регистрации перехода права собствен-

ности органом, осуществляющим государственную регистрацию 

недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним

Торги проводятся в соответствии с регламентом ООО «Индустрия 

Инноваций», размещенным по адресам: https://iintorgi.by

Победитель электронного аукциона либо единственный участник, 

которому будет предложен для приобретения предмет электронного 

аукциона (претендент на покупку), обязан возместить организато-

ру торгов затраты на их проведение и оплатить вознаграждение 

0,7 % от конечной цены продажи лота, но не менее 200,00 бел. руб. 

в течение 3 (трех) рабочих дней после проведения публичных торгов 

(аукциона)

Организатор публичных торгов (аукциона) имеет право снять пред-

мет аукциона с торгов, но не позднее, чем за 3 дня до наступления 

даты проведения торгов (аукциона)

Дата и время проведения торгов (аукциона): 17.06.2025, 

начало торгов: 10.00, окончание торгов: 16.00. 

Заявки на участие в электронном аукционе принимаются 

c 07.06.2025 с 09:00 по 16.06.2025 г. до 17.00.

Электронные торги продлеваются на 3 минуты с момента 

поступления последней ставки, если ставка сделана менее 

чем за 3 минуты до времени окончания торгов

Контактные 

данные

Тел.: +375 (17) 300-90-03; +375 (29) 671-83-95; 

e-mail: e.pinchuk@iin.by
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ШЛЯ ХАМ 
ВЫ ЗВА ЛІ ЦЕ ЛЯЎ

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Слаў га рад стаў ад ным з шас ці га-
ра доў, які атры маў сё ле та вы мпел «За 
муж насць і стой касць у га ды Вя лі кай 
Ай чын най вай ны». Ка ля 11 ты сяч са-
вец кіх во і наў і пар ты зан за гі ну лі ў ба ях 
за вы зва лен не ра ё на. Аку па цыя го ра-
да пра цяг ва ла ся 864 дні і но чы. Пра 
гэ та ёсць ін фар ма цыя на ме ма ры яль-
ных плі тах, якія ўста ноў ле ны ў цэнт ры 
го ра да на су праць рай вы кан ка ма. Гэ та 
да ні на па ва гі су час ных слаў га рад чан 
муж ным прод кам, якія вы зва ля лі го-
рад. Пра га ды ва ен на га лі ха лец ця ў 
Слаў га рад скім ра ё не сён ня на гад ва-
юць 127 во ін скіх па ха ван няў. Брац кая 
ма гі ла ў га рад скім пар ку Слаў га ра да 
з'я ві ла ся ў 1943 го дзе. У 1960-я га ды на 
гэ тым мес цы быў уста ноў ле ны пом нік. 
Ме на ві та з ура чыс та га мі тын гу ка ля 
яго і па ча ла ся рэс пуб лі кан ская ак цыя 
ў рай цэнт ры.

Ві та ю чы жы ха роў і гас цей го ра да, 
стар шы ня Слаў га рад ска га рай вы-

кан ка ма Анд рэй КА ЖА МЯ КІН ад-
зна чыў: вель мі сім ва ліч на, што го рад 
атры маў та кую вы со кую ўзна га ро ду, 
як вы мпел ад Прэ зі дэн та.

— Ты ся чы са вец кіх сал дат ца ной 
улас на га жыц ця ў хо дзе Го мель ска-
Рэ чыц кай апе ра цыі во сен ню 1943 го да 
па да ры лі нам маг чы масць жыць пад 
мір ным не бам, вы зва лі лі ра ён ад ня-
мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў, — пад-
крэс ліў ён. — Ва ўдзяч най па мя ці слаў-
га рад чан на заў сё ды за ста нуц ца тыя, 
хто на блі жаў гэ ты дзень. За га ды вай-
ны фа шыс та мі быў зні шча ны 51 на се-
ле ны пункт са 106. Ге ра іч ная ба раць ба 
са вец кіх во і наў і на род ных мсці ўцаў, 
якія вы зва лі лі Пры сож скі край ад ка-
рыч не вай чу мы, уша на ва на пе рай ме-
на ван нем Ука зам Прэ зі ды у ма Вяр хоў-
на га Са ве та СССР ад 23 мая 1945 го да 
га рад ско га па сёл ка Пра пойск у го рад 
Слаў га рад. Мы га на рым ся слаў най гіс-
то ры яй і су час ны мі да сяг нен ня мі ра ё на

і га то выя са ма ад да на пра ца ваць
на да лей шы яго роск віт.

На мі тын гу пра гу ча ла па пя-
рэ джан не, што сён ня ў мно гіх 

еў ра пей скіх кра і нах спра-
бу юць пе ра пі саць гіс то-
рыю і зно сяць пом ні кі. 
Але Бе ла русь ра зам з 
Ра сі яй пра цяг ва юць ад-
стой ваць гіс та рыч ную 
праў ду.

— Зна хо дзіц ца тут, 
на слаў га рад скай зям лі, 
для нас, ні жа га род цаў, 
вель мі га на ро ва, — пад-
крэс ліў кі раў нік прад-

стаў ніц тва Ні жа га род скай 

воб лас ці Ра сій скай Фе дэ ра цыі ў

Рэс пуб лі цы Бе ла русь Анд рэй 

ДУД КІН. — Дзве ды ві зіі сфар мі ра ва ны ў 
ва ен ныя га ды ў нас, та ды яшчэ го ра-
дзе Гор кім, у 1941 го дзе прай шлі з ба я -
мі, ад сту па ю чы з Чыр во най Ар мі яй, а 
пас ля пе ра фар мі ра ван ня гэ тыя ж дзве 
ды ві зіі ў рам ках апе ра цыі «Баг ра ці ён» 
удзель ні ча лі ў вы зва лен ні Бе ла урсі. Та-
му мы гіс та рыч на і ге ра іч на не па рыў на 
звя за ныя гэ тай ба раць бой, якую на шы 
на ро ды прай шлі. Сён няш няе ме ра-
пры ем ства — моц ны па сыл для 
мо ла дзі, каб яна ні ко лі не за бы-
ва ла сва іх прод каў, заў сё ды імі 
га на ры ла ся і вы со ка нес ла сцяг 
сва ёй цу доў най кра і ны.

Удзель ні кі ўра чыс та га ме-
ра пры ем ства ўскла лі квет кі да 
брац кай ма гі лы і да лу чы лі ся да 
свя та, якое на бі ра ла аба ро ты. 
Вель мі шмат пры сут ні ча ла дзя -
цей, якія з за да валь нен нем зна ё -
мі лі ся з пе ра соў най вы ста вай 
ра ры тэт на га і су час на га ўзбра-
 ен ня — срод ка мі раз мі ні ра ван ня, 
су вя зі, страл ко ва га пры зна чэн-
ня, трэ на жо ра мі, на якіх на ву ча юц ца бу-
ду чыя ва ен ныя спе цы я ліс ты. Слаў га рад-
ча не змаг лі ўба чыць ле ген дар ныя тан кі 
Т-34, па слу хаць вы ступ лен не ду ха во га 
ар кест ра 30-й Чыр ва на сцяж най асоб-
най чы гу нач най бры га ды транс парт ных 
вой скаў, па каш та ваць сал дац кую ка шу. 
Для іх свае па ка заль ныя ну ма ры да ры лі 
бай цы сіл спец апе ра цый. На ла ка цы ях, 
ар га ні за ва ных у рам ках ак цыі «Марш 
Пе ра мо гі», жы ха ры го ра да зра бі лі ня-
ма ла фо та на па мяць.

— Гэ та ме ра пры ем ства вель мі 
важ нае і знач нае, — рэ зю ма ваў на-

чаль нік кі рун ку ідэа ла гіч най ра бо-

ты і са цы яль най аба ро ны ва ен на га 

ка мі са ры я та Ма гі лёў скай воб лас ці 

пал коў нік Дзміт рый КІ РЭ ЕЎ. — Жы-
ха ры ра ё на атры ма лі маг чы масць 
уба чыць ва ен ную тэх ні ку і ўзбра ен не, 
змаг лі азна ё міц ца з пра па но ва мі ва ен-

ных фа куль тэ таў ВНУ Мін ска і Ва ен най 
ака дэ міі. Ме ра пры ем ства ў пер шую 
чар гу на кі ра ва на на мо ладзь, каб яна 
ве да ла, якой ца ной за ва я ва на мір нае 
не ба на на шай зям лі.

Прад стаў ні кі ва ен ных фа куль тэ таў 
пра па ноў ва лі жы ха рам пры ме раць на 
ся бе ва ен ныя спе цы яль нас ці. Ар се ній, 
які пры ехаў у скла дзе гру пы школь-
ні каў са сва ёй на стаў ні цай з Ла па ціч, 
ак тыў на вы пра боў ваў страл ко вую 
зброю. Пры знаў ся, што яму вель мі 
спа да ба ла ся ат мас фе ра і вя лі кая коль-
касць ці ка вых ва ен ных прад ме таў.

Яў ген — слаў га рад ча нін, але па жа-
даў пра цяг нуць ву чо бу ў Ма гі лёў скім 
ка дэц кім ву чы лі шчы. Яму па да ба ец ца 
ар мей скае жыц цё, дыс цып лі на, па-
ра дак. На свя це вы пра боў ваў ся бе на 
спе цы яль ным трэ на жо ры, вір ту аль на 
ру ліў ве лі чэз ным ар мей скім «Ура лам» 
на кшталт та го, што ста яў на экс па зі цый-
най пля цоў цы. Ма лод шая сяст рыч ка 

Да ша з за хап лен нем на зі ра ла за бра там 
і пе ра жы ва ла, што ў яе так доб ра, як у
яго, на ўрад ці атрыма ец ца.

Слаў га рад чан ка Анас та сія прый шла 
на ме ра пры ем ства ра зам з сы нам Ар-
цё мам.

— Нам тут вель мі па да ба ец ца, — з 
за хап лен нем пры зна ла ся яна. — Па зі-
тыў на, ат мас фер на, дзе ці ў за хап лен ні. 
Сын не ады хо дзіць ад ста лоў з ва ен най 
аму ні цы яй. Та кія ак цыі вель мі раз ві ва-
юць пад лет каў, ро бяць іх да свед ча ны-
мі, да па ма га юць пра сяк нуц ца на шай 
гіс то ры яй і су час нас цю. Пры ем на ба-
чыць і ма ла дых хлоп цаў у ар мей скай 
аму ні цыі. Ха це ла ся б, каб гэ тыя су-
стрэ чы ад бы ва ла ся і для іх, і для нас 
толь кі ў мір най аб ста ноў цы.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ,

фо та аў та ра.

г. Слаў га рад.

ж дзве 
 ці ён» 
сі. ТаТа-

рырыў нанаа 
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ИЗВЕЩЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА 

Аукцион состоится 31.07.2025 в 11.00 по адресу: г. Минск, 

ул. Сторожовская, 6.

Форма проведения аукциона – очная. 

Место проведения: г. Минск, ул. Сторожовская, 6, 3 этаж. 

Объект аукциона – нижеуказанное недвижимое имущество (про-

дается одним лотом)

Месторасположение объекта аукциона по адресу: Витебская 
область, Полоцкий район, Гомельский с/с, берег озера Суя на 
земельном участке площадью 3,2374 га

Начальная цена объекта 20 000,00 бел. руб. с НДС по ставке 
20 %.

Размер задатка, порядок оплаты: 7 000,00 бел. руб. в безна-
личном порядке на счет Организатора (указан ниже) не позднее 
28.07.2025.  

Шаг аукциона – 15 %

Возмещение затрат на организацию и проведение аукциона осу-

ществляется победителем аукциона (единственным участником)

Организатор и продавец – ООО «Гостевой дом», УНП 691532819, 

220080, г. Минск, ул. МКАД, 303, пом. 2П, BY51ALFA30122164900140270000 

в ЗАО «Альфа-Банк», ALFABY2X

Заявки принимаются ежедневно по адресу: gostevoidom@strateg.by 

и (или) по вышеуказанному почтовому адресу ООО «Гостевой дом». 

Последний день приема заявок – 28.07.2025.

Дополнительная информация доступна по телефону 

+375 29 178 46 94. 

Наименование объекта Площадь кв. м

Летний домик № 1 39,4

Летний домик № 2 9,1 

Летний домик № 3 9,0

Летний домик № 4 9,1

Летний домик № 5 35

Летний домик № 6 9,1

Летний домик № 7 22,5

Летний домик № 8 35,1

Летний домик № 9 22,5

Летний домик № 10 23,2

Летний домик № 14 19,8

Летний домик № 15 19,9

Летний домик № 16 19,9

Летний домик № 17 19,9

Административный дом 38,6

Кухня 41,2

Навес возле кухни 6,8

Дом для социально-культурных 
мероприятий 

123,8 

Насосная для подачи воды в баню 4,9

Ограждение 1008 

Покрытие (бетон) 90,0 

Покрытие (асфальт) 1521,0 

Колодец 1,0 

Навес для хранения лодок 66,0 

Туалет 3,1

Туалет 3,1

Уборная 13,4

Сторожка 32,6

Горка металлическая, 2 шт.

Качели, 2 шт.

Бильярд 

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 

извещает о проведении повторных электронных 

торгов по продаже имущества, принадлежащего 
ОАО «Авиакомпания Гродно» (Продавец).

Электронные торги состоятся 23.06.2025.

Лот № 1: Планер Ан-2 EW84727 (Инв. № 0000001175, 

тип АТ и рег. знак – Ан-2с/х EW-84727, заводской № 1Г20145, 

1983 г., установлены: авиационный двигатель АШ-62ИР 

(Заводской № K1623101, инв. № 0000011072), воздушный 

винт AB-2 (Заводской № H062300480). 

Начальная цена c НДС 20 % – 68 223,04 руб. 

Задаток – 6 822,30 руб.

Лот № 2: Планер Ан-2 EW 07428 (Инв. № 0000001169, тип 

AT и рег. знак – Ан-2П EW-07428, заводской № 1Г15103, 1973 

г., укомплектован: авиационный двигатель АШ-62ИР (Завод-

ской № 16282149, инв. № 0000001246), воздушный винт AB-2 

(Заводской № W478034). 

Начальная цена c НДС 20 % – 56 494,15 руб. 

Задаток – 5 649,42 руб.

Лот № 3: Планер Ан-2 EW33583 (Инв. № 0000001182, тип 

AT и рег. знак – Ан-2с/х EW-33583, заводской № 1Г23020, 

1988 г., укомплектован: авиационный двигатель АШ-62ИР 

(Заводской № K1636488, инв. № 0000001211), воздушный 

винт AB-2 (Заводской № H048420130). 

Начальная цена с НДС 20 % – 68 223,04 руб. 

Задаток – 6 822,30 руб.

Лот № 4: Авиадвигатель АШ-62ИР (Инв. № 0000001218, 

заводской № К16467133, 1987 г.). 

Начальная цена с НДС 20 % – 33 352,59 руб. 

Задаток – 3 335,26 руб.

Местонахождение Лотов №№ 1–4: Республика Беларусь, 

Гродненский р-н, Гродненская обл., Аэропорт.

Шаг электронных торгов – 5 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Рег-

ламентом электронной торговой площадки «GOSTORG» (да-

лее – ЭТП).

Детальная информация об электронных торгах, в том числе 

об оформлении участия в них, условиях торгов размещена 

на ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802

900100000000 в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. 

Получатель – РУП «Институт недвижимости и оценки», 

УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним до-

кументами и задатков: 19.06.2025 в 16.00.

Организатор электронных торгов: 

 8 (017) 324-70-57; 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52; 

torgi@ino.by. 

Электронный адрес ЭТП: gostorg.by 
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АГРАР НЫ ВЕК ТАР

НА РЫХ ТОЎ КА 
КАР МОЎ НА БІ РАЕ 
АБА РО ТЫ
Аг ра рыі кра і ны пра вя лі 
пер шы ўкос траў на пло шчы 
518 тыс. га, што эк ві ва лент на 
37,5 % ад за пла на ва на га

На зі мо ва-стой ла вы пе ры яд 2025/2026 у сель гас-
ар га ні за цы ях Бе ла ру сі ў су куп нас ці ма юць на мер 
на за па сіць звыш 10 млн т кар ма вых адзі нак, 
у тым лі ку больш за 346 тыс. т се на, звыш 
3,9 млн т се на жу і не менш за 5,79 млн т сі ла су.

Па ак ту аль ных да ных, пры бра ныя з па лёў тра вы пер-
ша га ўко су на пло шчы 414,4 тыс. га, што скла дае 80 % 
да ско ша на га. У Брэсц кай воб лас ці ско ша ны 66,1 % траў, 
Гро дзен скай — 48,4 %, Мін скай — 40,5 %, Го мель скай — 
25,4 %, Ма гі лёў скай — 23,8 %, Ві цеб скай — 11,24 %.

На рых та ва на так са ма звыш 1,9 млн т се на жу — 
13,8 % да пла на (у тым лі ку ў па лі мер най упа коў-
цы — 48,9 тыс. т), 2,89 тыс. т се на — 0,4 % да пла на 
і 149,4 тыс. т сі ла су — 0,72 %.

Так са ма гас па дар кі пра цяг ва юць вап на ван не кіс лых 
глеб, ра бо ты вы ка на ны больш чым на 40 % ад пла на.

СЕ ЗОН НЫ КЛО ПАТ

КАБ ВА ДА 
БЫ ЛА БЯС ПЕЧ НАЙ
Вы зна ча ны мес цы ма са ва га 
ад па чын ку на ва да ёмах
Ку паль ны се зон у кра і не па чы на ец ца 1 мая 
і за кан чва ец ца 30 ве рас ня. Пе рад яго 
па чат кам усі мі служ ба мі пра во дзіц ца вя лі кая 
пад рых тоў чая ра бо та. Сё ле та ў Бе ла ру сі 
вы зна ча на 467 мес цаў ма са ва га ад па чын ку, 
з іх 306 аб ста ля ва ны дзі ця чы мі ку паль ня мі. 
Ад ста рон ніх прад ме таў ва да ла зы ачыс ці лі 
353 ва да ёмы.

Аб гэ тым жур на ліс там Бел ТА рас ка заў га лоў ны ва да лаз-
ны спе цы я ліст ад дзе ла ва да лаз на-вы ра та валь най служ-
бы вы ка наў ча га апа ра ту рэс пуб лі кан ска га са ве та АСВОД 
Аляк сандр Га ліц кі. Ён па ве да міў, што ў мес цах ма са ва га 
ад па чын ку пра цу юць 142 се зон ныя вы ра та валь ныя па сты, 
110 па ста ян на дзей ных па стоў, а так са ма 68 вы ра та валь-
ных стан цый. Да рэ чы, з гэ та га го да ўсе мес цы ад па чын ку 
ка ля ва да ёмаў да дат ко ва аб ста лёў ва юц ца вы ра та валь-
ны мі вы шка мі.

Спе цы я ліст да -
даў, што сё ле та 
мяс цо выя ор га-
ны ўла ды пры ня лі 
ра шэн не аб за ба-
ро не ку пан ня на 
3412 вод ных аб' ек-
 тах, і на га даў аб 
ад каз нас ці за ку-
пан не ў за ба ро не -
ных мес цах.

Як па ве да мі лі ў Мі на ду ка цыі, ста баль ныя вы ні кі 
ёсць па 13 ву чэб ных прад ме тах. Мак сі маль на 
маг чы мыя 100 ба лаў па про філь ных ву чэб ных 
прад ме тах у асноў ны дзень пра вя дзен ня ЦЭ 
атры ма лі 622 ча ла ве кі, ле тась іх бы ло 636.

Больш за ўсё най вы шэй шых рэ зуль та таў «узя ла» 
ма тэ ма ты ка — 175. На жаль, бы лі і тыя, хто не змог 
спра віц ца з эк за ме на цый най ра бо тай, — нуль ба лаў 
атры ма лі 64 вы пуск ні кі, столь кі ж іх бы ло і ў мі ну лым 
го дзе.

Ся рэд нія ба лы па ўсіх ву чэб ных прад ме тах пе ра вы сі лі 
пяць дзя сят ба лаў: ся рэд ні бал па ма тэ ма ты цы склаў 60,9, 
па хі міі — 63,4, па гіс то рыі Бе ла ру сі — 65,9, па гра ма да-
знаў стве — 58,7 і па фі зі цы — 65,9 ба ла. 

У Мі ніс тэр стве аду ка цыі кан ста та ва лі, што коль касць 
вы пуск ні коў, якія атры ма лі ад зна кі 9 і 10, доб ра ка рэ люе 
ў пра цэнт ных ад но сі нах з га да вы мі школь ны мі ад зна ка-
мі. А коль касць вы пуск ні коў, якія па вы ні ках ЦЭ атры ма лі 
не зда валь ня ю чыя ацэн кі, — ня знач ная.

Тыя, хто не змог пры няць удзел у цэнт ра лі за ва ным 
эк за ме не ў асноў ныя дні, змо гуць прай сці яго ў рэ зер во-
выя — 21 і 23 чэр ве ня, якія, да рэ чы, су ме шча ны з рэ зер-
во вы мі дня мі цэнт ра лі за ва на га тэс ці ра ван ня.

На га да ем, што ін фар ма цыю аб вы ні ках ЦЭ мож на 
атры маць у аса біс тым ка бі не це на сай це УА «Рэс пуб лі-
кан скі ін сты тут кант ро лю ве даў».

УС ТУП НАЯ КАМ ПА НІЯ — 2025

БОЛЬШ ЗА 600 СТА БАЛЬ НІ КАЎ
Вы ні кі пер ша га цэнт ра лі за ва на га эк за ме ну 
па ка за лі доб рыя ве ды вы пуск ні коў

Фо
 та

 Б
ел

 ТА
.

За май гэ та га го да 
зо ла та ва лют ныя рэ зер вы 
вы рас лі на $215,7 млн 
(на 2 %) пас ля рос ту ў кра са ві ку 
на $872,8 млн (на 8,7 %), 
па ве дам ля ец ца на сай це 
На цы я наль на га бан ка.

Най боль шую до лю ў струк ту ры 
між на род ных рэ зер во вых ак ты ваў Бе-
ла ру сі зай ма юць ак ты вы ў за меж най 

ва лю це і ма не тар нае зо ла та. Па вод-
ле звес так Нац бан ка, аб' ём за меж най 
ва лю ты ў рэ зер вах на 1 чэр ве ня гэ та га 
го да склаў $4,0882 млрд, па вя лі чыў-
шы ся за май на $267,9 млн, аб' ём ма-
не тар на га зо ла та — $5,6723 млрд, 
па мен шыў шы ся на $47 млн.

Зо ла та ва лют ныя рэ зер вы — 
гэ та вы со ка лік від ныя ак ты вы, 
якія зна хо дзяц ца пад кант-
ро лем дзяр жаў ных ор га-
наў. Згод на з мэ та вы мі 
па каз чы ка мі гра шо-
ва-крэ дыт най па лі-

ты кі, аб' ём між на род ных рэ зер во вых 
ак ты ваў Бе ла ру сі на ка нец 2025-га па-
ві нен склас ці не менш як $7,1 млрд.

ФІ НАН СЫ

НО ВЫ ГІС ТА РЫЧ НЫ МАК СІ МУМ
Зо ла та ва лют ныя рэ зер вы Бе ла ру сі на 1 чэр ве ня скла лі $11,158 млрд

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
извещает о проведении повторных 

электронных торгов по продаже имущества,
 принадлежащего ОАО «Полиграфкомбинат 

им. Я. Коласа» (Продавец).

Электронные торги состоятся 19.06.2025.

Лот № 1: Изолированное помещение № 1 
с инв. № 443/D-13019.

Начальная цена с НДС 20 % – 416 600,00 руб.

Изолированное помещение № 1 
находится в капитальном строении с инв. № 443/C-17890, 

которое находится на земельном участке 
с кадастровым № 425650100001000488. 

Площадь – 0,0407 га.

Обременения: Аренда.

Местонахождение: Гродненская обл., 
Сморгонский р-н, г. Сморгонь, ул. Советская, 3-1.

Шаг электронных торгов – 5 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Регла-
ментом электронной торговой площадки «GOSTORG» (далее – 
ЭТП).

Детальная информация об электронных торгах, в том числе 
об оформлении участия в них, условиях торгов размещена на 
ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 
в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – 
РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним до-
кументами и задатков: 17.06.2025 в 16.00.

Организатор электронных торгов: 
 8 (017) 324-70-57; 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52; 

torgi@ino.by. 
Электронный адрес ЭТП: gostorg.by 

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 

Организатор 
электронных 

торгов

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, 

оф. 2

Продавец
Учреждение «БЕЛТРАНССПЕЦАВТО», 

220004, г. Минск, ул. К. Либкнехта, д. 54

Оператор 
ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, 

оф. 1. Адрес ЭТП: www.ipmtorgi.by 

Предмет электронных торгов: 
 Местоположение: г. Минск, ул. К. Либкнехта, 54

№ 
лота

Наименование 
Начальная 

цена, без НДС, 
бел. руб.

1
Легковой седан (sedan) Audi A8, 

р/з 9943 СН-7, 2010 г. в., 
№ кузова WAUZZZ4E5AN006398

38 955,70

2

Легковой вагон (WAGON) 
Mercedes-Benz Viano, 

р/з 9060 РН-7, 2003 г. в., 
№ кузова WDF63981113001909

13 978,80

3
Легковой седан Mercedes-Benz S500 L, 

р/з 0253 MI-7, 2007 г. в., 
№ кузова WDD2211711A183649

30 991,55

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
с 11.00 до 11.10 07.07.2025. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки 
в случае, если ставка поступила менее, 

чем за 10 минут до окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: заявки на участие 
в электронных торгах принимаются на ЭТП «ИПМ-Торги» 

по адресу: www.ipmtorgi.by по 02.07.2025 до 17.00

Извещение о проведении электронных торгов опубликовано 
на сайте Государственного комитета по имуществу 
Республики Беларусь (http://gki.gov.by) 05.06.2025

Контактные телефоны: +375 (17) 310-36-37; +375 (29) 154-34-35. 
E-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ 
ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 

СО СНИЖЕНИЕМ ЦЕНЫ НА 25 %
Организатор аукциона: ЗАО «Оценка Сервис», 

г. Гомель, ул. Лепешинского, 1. 

Продавец: ОАО «БЕЛФА», г. Жлобин, 
247210, г. Жлобин, проезд Красный, 2, УНП 400076540

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
23.06.2025, с 11.00 до 12.00.

Грузовой седельный тягач MAZ 54323, 
рег. № ЕА 5351 (инв. № 150-5732), год выпуска – не определен, 

кузов (рама) № б/н, цвет – серый, пробег – 931 096 км, 

состояние – удовлетворительное (б/у). 

Полуприцеп фургон тентовый MAZ 9758 030, 
рег. № 3809ЕВ (инв. № 150-5291), год выпуска – 2002, 

кузов (рама) № Y3M97580020004855, цвет – голубой, 

состояние – хорошее (б/у). 

Местонахождение: г. Жлобин, проезд Красный, 2. 

Начальная цена с учетом НДС 20 % – 32 850,00 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены перечисляется 

на р/с ВY10 АКВВ 3012 0310 1009 6000 0000, БИК АКВВBY2X 

в ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, УНП 400076540, 

получатель платежа – ОАО «БЕЛФА», г. Жлобин. 

Код назначения платежа – 40901 

«Перечисление гарантийного взноса». 

Ранее опубликованное извещение о торгах размещено 

в газете «Звязда» от 03.12.2024 г. 

Детальная информация об электронных торгах, 

в том числе о порядке их проведения, оформлении участия в них, 

условиях торгов размещена на ЭТП www.torgiservis.by. 

Контактные данные (тел./факс) 8 (0232) 51-22-17; 
8 (029) 651-22-19, 8 (029) 694-43-89. 

E–mail: ocenkaservis.gomel.by@mail.ru
УНП 491382947
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(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

— Пра доў жыц ца ра бо та аб лас ных про філь-
ных ла ге раў для вы со ка ма ты ва ва ных дзя цей: 
«На ву ка», «Ва лан цёр — Лі дар», «Пі я нер — Лі-
дар», ла гер эко ла га-бія ла гіч на га про фі лю «Свет 
на ву кі» і тэх ніч на га про фі лю «Тэх на ТРА ЕК ТО-
РЫЯ», — рас ка за ла ды рэк тар Гро дзен ска га 

дзяр жаў на га аб лас но га Па ла ца твор час ці 

дзя цей і мо ла дзі На тал ля КА ВА ЛЁ ВА.
Асаб лі вая ўва га ўдзя ля ец ца ра бо це ва ен на-

па тры я тыч най на кі ра ва нас ці, за пла на ва на ад-
крыц цё но вых 96 ла ге раў і атра даў, у тым лі ку на 
ба зе во ін скіх час цей, па гра ніч ных за стаў. Вы ка-
рыс тоў ва ец ца прак ты ка ар га ні за цыі па ла тач ных 
ла ге раў на ба зе за га рад ных ста цы я нар ных.

Бу дуць дзей ні чаць і 77 ла ге раў пра цы і ад па-
чын ку, дзе ча ка юць больш за 1000 на ву чэн цаў. 
За клю ча ны да га во ры з ар га ні за цы я мі, якія пры-
ма юць хлоп цаў і дзяў чат на пра цу, вы зна ча ны 
ві ды дзей нас ці для іх.

У воб лас ці ста ран на рых та ва лі кад ры для ра-
бо ты з дзець мі. На ба зе Гро дзен ска га аб лас но га 
ін сты ту та раз віц ця аду ка цыі прай шлі кур сы па-
вы шэн ня ква лі фі ка цыі кі раў ні кі азда раў лен чых 
ла ге раў і пе да га гіч ных ра бот ні каў. Гро дзен скі 
дзяр жаў ны аб лас ны Па лац твор час ці дзя цей і 
мо ла дзі рэа лі за ваў курс «Шко ла ва жац ка га май-
стэр ства» для сту дэн таў ГрДУ імя Ян кі Ку па лы. 
Ад бы ло ся шмат се мі на раў і лек цый, на кі ра ва ных 
на па вы шэн не ква лі фі ка цыі пе да го гаў.

У пе ры яд лет няй азда раў лен чай кам па ніі 
бу дзе рэа лі за ва на рэс пуб лі кан ская ак цыя «Ле-
та — дзе цям», якая прой дзе пад дэ ві зам «Ня хай 
бу дзе мір ным не ба над зям лёй, ня хай веч на 
дзя цін ства звон кае смя ец ца». Ак цыя на кі ра ва на 
на ар га ні за цыю і за бес пя чэн не змяс тоў на га і бяс-
печ на га ад па чын ку, азда раў лен не вы ха ван цаў. 
Па тры я тыч на му вы ха ван ню так са ма ўдзя ля ец ца 
шмат ува гі. На пра ця гу ле та бу дзе за бяс пе ча-
ны сіс тэм ны між ве да мас ны ма ні то рынг ра бо ты 
ўста ноў ад па чын ку.

Як па ве дам ляе На цы я наль ны пра ва вы ін тэр-
нэт-пар тал Рэс пуб лі кі Бе ла русь, ся рэд ні кошт пу-
цёў кі скла дзе пры клад на 700 бе ла рус кіх руб лёў. 
Ад нак ца на мо жа вар' і ра вац ца ў за леж нас ці ад 
рэ гі ё на і ты пу ла ге ра. Дзяр жа ва част ко ва кам-
пен суе кошт пу цё вак. Па мер кам пен са цыі скла-
дае ка ля 40 %. Акра мя та го, мяс цо выя ўла ды 
да юць да дат ко выя льго ты, най маль ні кі так са ма 
ўдзель ні ча юць у апла це дзі ця ча га ад па чын ку. 
Дзя ку ю чы та кой пад трым цы баць коў скі ўнё сак 
за пу цёў ку ў ста цы я нар ны ла гер мо жа склас ці не 
больш за 10 % ад агуль на га кош ту, а ў дзён ны 
ла гер — да 5 %.

Ра ней не ка то рыя дзе ці маг лі не атры маць іль-
гот ную пу цёў ку ў ла гер з-за та го, што па мес цы 
ра бо ты іх баць коў не бы лі ство ра ны ка мі сіі па 
ар га ні за цыі азда раў лен ня і са на тор на-ку рорт-
на га ля чэн ня на сель ніц тва. Дзя ку ю чы па ста но ве 
№ 509 вы да ча пу цё вак больш не за ле жыць ад 
ра бо ты баць коў. Ця пер сям'я мо жа са ма стой на 
вы браць ла гер і афор міць пу цёў ку. Да стат ко ва 
атры маць да вед ку аб ад сут нас ці ў дзі ця ці ме-

ды цын скіх су праць па ка зан няў да азда раў лен ня. 
У бу ду чы ні пла ну ец ца па кі нуць не аб ход насць 
па да чы да вед кі толь кі для дзя цей з пэў ны мі су-
праць па ка зан ня мі або з вы со кай сту пен ню стра-
ты зда роўя.

У гро дзен скім лет ні ку «Зор ка юбі лей ная», што 
на бе ра зе во зе ра, да пры ёму дзя цей зра бі лі ра-
монт ак та вай за лы, аб на ві лі ўсе кар пу сы, уста-
на ві лі да дат ко выя ду ша выя ка бін кі.

— У зме ну, якая доў жыц ца 15 дзён, ла гер 
мо жа пры няць больш за 400 дзя цей ад 6 да 
17 га доў. Уся го бу дзе пяць змен, — рас ка за ла 
ды рэк тар ла ге ра Іло на СА ЎКО. — Што дня 
ў нас ла дзіц ца мност ва ме ра пры ем стваў. Для 
кож на га атра да ў за леж нас ці ад уз рос ту дзя-
цей ар га ні зоў ва юц ца спар тыў ныя спа бор ніц твы 
і раз на стай ныя квэс ты. Так са ма за пла на ва ны 
вы ез ды ў аква парк, «Маў глі Парк», ін тэ ле кту-
аль ныя тур ні ры і за ба вы.

Ву ча ні ца гім на зіі № 4 імя Д. У. Ка за ке ві ча го-
ра да Грод на Ка ця ры на Урба но віч ад па чы вае 
тут пя ты раз:

— З за да валь нен нем ез джу ў ла гер, та му што 
пра вод жу тут час з ка рыс цю. Кож ны дзень мак-
сі маль на на сы ча ны, ёсць кон кур сы, гуль ні, мож-
на па ка заць, што ты ўме еш. І мя не не па ло хае, 
што трэ ба ўста ваць ра на, што ёсць рас клад дня. 
Я дак лад на ве даю — пры еду сю ды яшчэ.

Ма рыя Іг нат ко ва, ад на клас ні ца Ка ця ры ны, 
да дае:

— У ла ге ры вель мі ці ка ва, доб рыя ва жа тыя, 
шмат роз ных кон кур саў, за ня ткаў. Мож на знай-
сці но вых сяб роў. Мы вель мі клас на ба вім час!

Да гу тар кі да лу ча ец ца вась мі клас ні ца СШ № 39 
імя І. Д. Ле бе дзе ва г. Грод на Ары на Фят ке віч:

— Мне ўсё вель мі па да ба ец ца, на ват хо чац ца 
кры ху ра ней устаць, бо кож ны дзень чымсь ці 
ад роз ні ва ец ца. Шмат зно сін, ці ка вых ак тыў нас-
цяў, я ўжо трэ ці раз пры еха ла сю ды. Упэў не на, 
што бу дзе клас на!

ДВА ТЫД НІ ЎРА ЖАН НЯЎ
Ад крыц цё пер шай зме ны лет ня га азда раў-

лен ча га ла ге ра «Лас таў ка» ад бы ло ся пад не вя-
ліч кі чэр вень скі дож джык, але гэ та ні ко га не за-
сму ці ла. Дзе ці з та кім за па лам вы крык ва лі наз вы 

сва іх атра даў і ра чоў кі, 
што бы ло зра зу ме ла — 
на строй у іх ба дзё ры 
і ба я вы. На пе ра дзе ў 
хлоп чы каў і дзяў чы нак 
два тыд ні пры год, ад-
крыц цяў, ура жан няў. Усе 
ў прад чу ван ні ці ка вых па-
дзей.

Мес ца дзе ян ня — Ча вус кі 
ра ён Ма гі лёў скай воб лас ці. 
Са сно вы бор, не па да лёк ма ляў-
ні чае ва да схо ві шча Ру дэя — тут на огул сум на не 
бы вае. На гэ тым тыд ні да го ма ну пту шак да да-
лі ся вя сё лыя га ла сы дзя цей.

Для два нац ца ці га до вай Ксе ніі Ра сад кі най з 
Кры ча ва гэ та пер шы вы езд у ста цы я нар ны ла гер. 
Ра ней пры хо дзі ла ся ад па чы ваць у школь ным, 
але гэ та не ад но і тое ж, лі чыць дзяў чы на. Яна 
пры зна ец ца, што як толь кі пры еха ла сю ды, ёй 
ад ра зу ўсё спа да ба ла ся. «Мес ца клас нае, і дзе ці 
доб рыя — як до ма, рэ аль на, — ка жа яна. — Жы-
ву ў па коі з сяб роў кай з Кры ча ва і яшчэ ад ной 
дзяў чын кай з Ма гі лё ва. Па сяб ра ва лі ад ра зу. 
І ежа тут вель мі смач ная. Спа да ба ла ся тва рож-
ная за пя кан ка».

Да рэ чы, пу цёў ка ў ла гер абы шла ся ма ці Ксе-
ніі ў 64 руб лі 75 ка пе ек — ка ля 10 % ад поў на га 
кош ту. 285 руб лёў «па га сіў» рэс пуб лі кан скі бю-
д жэт, яшчэ част ка срод каў апла ча на Кры чаў скім 
ФА Кам, дзе пра цуе ма ці Ксе ніі.

— У гэ тым ла ге ры яшчэ я ад па чы ва ла, — 
усмі ха ец ца Ка ця ры на Сяр ге еў на. — По тым ту-
ды ез дзіў мой ста рэй шы сын. Ксю ша пад рас ла і 
так са ма пры еха ла. Тут цу доў на. Ды і да па мо га 
дзяр жа вы іс тот ная. Вель мі пры ем на, што мы 

жы вём у кра і не, дзе та кі кло пат пра звы чай на га 
ча ла ве ка.

Мак сім Дзю каў з Кас цю ко віч, у ад роз нен не 
ад Ксе ніі, чац вёр ты раз ад па чы вае ў «Лас таў-
цы». Пры зна ец ца, што яму тут па да ба ец ца 
ўсё. Знай шоў шмат сяб роў па ін та рэ сах. Аса-
біс та ён вель мі лю біць спорт, му зы ку. Кож ны 
ве чар у ла ге ры дыс ка тэ кі. «Тут шмат роз ных 
ме ра пры ем стваў, квэс таў, — ка жа юнак. — Ня-
ма ча су су ма ваць. Я і на на ступ ны год сю ды 
пры еду».

Бра ты Ма кар і Ці ма фей — дру гак лас ні кі — у 
лет ні ку ўпер шы ню. Кры ху су му юць па баць ках, 
але вы ха валь ні ца заў сё ды по бач. Да та го ж тут 
так шмат роз ных ці ка вых па дзей!

На чаль нік ла ге ра Сяр гей Да вы до віч удак лад-
ніў, што на пер шую зме ну пры еха лі 210 дзя цей. 

Да су стрэ чы з імі тут грун тоў на пад рых та ва лі-
ся. Зра бі лі кас ме тыч ны ра монт, да ку пі лі но-
вую мэб лю, аб ста ля ван не, по суд. Толь кі ад ной 
пад ло гі па фар ба ва лі 2,5 ты ся чы квад рат ных 
мет раў. Сяр гей Іва на віч спа дзя ец ца, што дзе ці 
з ка рыс цю пра вя дуць тут свой час, на бя руц ца 
сіл і ўра жан няў. Да рэ чы, у ла ге ры на роз ных 
па са дах ён пра цуе 29 га доў. І ад зна чае, што 
вель мі да па ма гае функ цы я на ваць азда раў-
лен чай уста но ве яе ўла даль нік — «Ма гі лёў скі 
мя са кам бі нат».

Аб слу гоў ва юць ад па чы валь ні каў 70 ча ла век. 
Ад ных толь кі вы ха валь ні каў — 30.

Ула дзі слаў Па цэй ка — сту дэнт МДУ імя А. Ку-
ля шо ва, бу ду чы на стаў нік гіс то рыі, та му прак-
ты ка ў якас ці вы ха валь ні ка пой дзе толь кі на 
ка рысць.

— Ура жан ні доб рыя, ра бо та ці ка вая, на сы ча-
ная, ня ма ча су су ма ваць, — ка жа ён. — Мне не 
ха па ла та кой прак ты кі. У ма ім атра дзе 25 ча ла-
век. І на гэ ту коль касць тры вы ха валь ні кі.

Стар шы вы ха валь нік Іры на МА І СЕ Е ВА 
ўдак лад ні ла, што пра гра ма ад па чын ку скла дзе-
на з улі кам ін та рэ саў школь ні каў, але з вы ха ваў-

чым пад тэкс там. На прык лад, тэ ма ты ка пер шай 
зме ны — «Шко ла су пер ге ро яў». На ват на ад-
крыц ці пры сут ні ча лі лю бі мыя эк ран ныя ку мі ры 
дзя цей — Ча ла век-па вук, Бэт мен, муль цяш ны 
мі лі цы я нер.

— Яны для школь ні каў — су пер ге роі. І мы 
праз роз ныя фор мы ак тыў нас цяў бу дзем раз-
ві ваць гэ ту тэ му і па каз ваць, што ў асно ве іх 
учын каў ля жыць да бро і жа дан не ўсім да па ма-
гаць, — ка жа Іры на Ма і се е ва. — На ша за да ча 
да нес ці да дзя цей ін фар ма цыю, што су пер ге-
рой — гэ та, па сут нас ці, ча ла век з моц най ма-
ты ва цы яй, лі дар. Моц ны мі іх ро бяць доб рыя 
спра вы.

Па сло вах стар ша га вы ха валь ні ка, у ад па-
чы валь ні каў бу дзе на го да ся бе пра явіць. Іх 
ча ка юць су стрэ чы з ці ка вы мі людзь мі ў рам-
ках пра гра мы «ШАГ да пос пе ху», дыя ло га выя 
пля цоў кі.

Па коль кі 2025-ы на зва ны Го дам доб ра ўпа-
рад ка ван ня, у ла ге ры прой дзе ак цыя з ана ла гіч-
най наз вай. Акра мя та го, дзе цям рас ка жуць пра 
ліч ба вую бяс пе ку, пра тое, ча му на цы я наль ная 
сім во лі ка — гэ та заў сё ды го нар. Да рэ чы, у кож-
най з пя ці ла гер ных змен свой дэ віз. І ўхіл бу-
дзе ра біц ца на тое, каб рас крыць яго. Зга да юць 
тут і два ро выя гуль ні, і асаб лі вас ці бе ла рус кіх 
га ра доў, і ўні каль насць куль тур най спад чы ны. 
Тое, што ра біць гэ та тут мо гуць ці ка ва, свед-
чыць ужо той факт, што ў «Лас таў ку» імк нуц ца 
дзе ці з усёй Бе ла ру сі. Ся род ад па чы валь ні каў 
на гэ ты раз ёсць мін скія школь ні кі. Ле тась бы лі 
на ват з Ра сіі.

У га лоў ным упраў лен ні аду ка цыі Ма гі лёў-
ска га абл вы кан ка ма па ве да мі лі, што пра гра мы 
ад па чын ку ў ла ге рах скла дзе ны так, каб кож-
нае дзі ця маг ло праз гуль ню і доб рыя спра вы 
атры маць як ма га больш ка рыс най і важ най 
ін фар ма цыі. Сё ле та з вы ка ры стан нем срод каў 
рэс пуб лі кан ска га бюд жэ ту ў Ма гі лёў скай воб-
лас ці пла ну ец ца азда ра віць 48 ты сяч школь-
ні каў. Ар га ні за ва на ра бо та 766 ла ге раў, у тым 
лі ку 636 з дзён ным зна хо джан нем. З 49 ста цы я -
нар ных ла ге раў — 15 зна хо дзіц ца за го ра дам. 
Тры ла ге ры пра цу юць на ба зе са на то ры яў «Сос-
ны», «Дуб ра вен ка» і «Свіс лач». Для ама та раў 
ад па чын ку на пры ро дзе ў воб лас ці функ цы я нуе 
44 па ла тач ныя ла ге ры з па ста ян най пра піс кай і 
37 — пе ра со вач ных.

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ, Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

Фо та аўтараў.

ЛЕ ТА — ДЗЕ ЦЯМ

е 
а-

вус кі
ас ці.

ў

КАНІКУЛЫ — ЧАС ЗДА РОЎЯ!КАНІКУЛЫ — ЧАС ЗДА РОЎЯ!
СЁ ЛЕ ТА ПРОЙ ДЗЕ АЗДА РАЎ ЛЕН НЕ ПРЫ КЛАД НА 

400 ТЫ СЯЧ ДЗЯ ЦЕЙ

ЛЕ ТАМ ШКОЛЬ НІ КАЎ ПРЫ МЕ 
КА ЛЯ 6 ТЫ СЯЧ АБ' ЕК ТАЎ АД ПА ЧЫН КУ 

І АЗДА РАЎ ЛЕН НЯ

НА ДЗІ ЦЯ ЧУЮ ЛЕТ НЮЮ АЗДА РАЎ ЛЕН ЧУЮ 
КАМ ПА НІЮ ВЫ ДЗЕ ЛЕ НА 

БОЛЬШ ЯК 73 МІЛЬ Ё НЫ РУБ ЛЁЎ





4,5 ты ся чы ла ге раў з дзён ным зна хо джан нем;

ка ля 1,5 ты ся чы ла ге раў з круг ла су тач ным зна-

хо джан нем;

так са ма функ цы я нуе 148 паў на цэн ных ста-

 цы я нар ных за га рад ных ла ге раў.






72 міль ё ны — на па тан нен не пу цё вак са срод каў 

рэс пуб лі кан ска га бюд жэ ту;

ка ля 800 ты сяч — для на быц ця бяс плат ных пу-

цё вак для льгот най ка тэ го рыі дзя цей;

600 ты сяч — на пад рых тоў ку ла ге раў да ра бо-

ты ле там.

информирует 
о проведении повторного открытого 

аукциона по продаже имущества, 
принадлежащего 

Открытому акционерному обществу 
«Лидская обувная фабрика»
Аукцион состоится 25.06.2025 г. в 11.00 

по адресу: г. Гродно, ул. Врублевского, 3, 209.
Телефон для справок 55-87-71
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ЛОТ № 1 капитальное строение с инвентарным но-
мером 420/С-34179 (назначение – здание специали-
зированное для производства текстильных, швейных, 
меховых и (или) кожаных изделий, наименование – 
здание корпуса цеха № 10), с составными частями и 
принадлежностями.
ЛОТ № 1 расположен на земельном участке площадью 
0,1819 га с кадастровым номером 423650100007000809, 
по адресу: Гродненская обл., Лидский р-н, г. Лида, 
ул. 8 Марта, 24В. 
Земельный участок имеет ограничения (обременения) 
прав в использовании: земли, находящиеся в охранных 
зонах линий электропередачи напряжением до 1000 В; 
охранная зона систем газоснабжения. Часть земель-
ного участка. 
Ограничения согласно положению о порядке установ-
ления охранных зон объектов газораспределительной 
системы, размерах и режиме их использования, утверж-
денным постановлением Совета Министров Республики 
Беларусь 06.11.2007 № 1474, площадь 0,0851 га

Условия 
аукциона

- возмещение победителем аукциона затрат, по-
несенных продавцом, в Гродненский филиал РУП 
«Институт недвижимости и оценки» на проведе-
ние независимой оценки капитального строения 
в размере 666,08 белорусских рублей (шестьсот 
шестьдесят шесть рублей восемь копеек);
- возмещение победителем аукциона затрат, 
понесенных продавцом, в Лидский филиал РУП 
«Гродненское агентство по государственной реги-
страции» за составление выписок из ЕГР недви-
жимого имущества, прав на него и сделок с ним 
о правах, ограничениях (обременениях) прав на 
объект недвижимого имущества в размере 30,28 
белорусских рублей (тридцать рублей двадцать 
восемь копеек);
- возмещение победителем аукциона (лицом, при-
равненным к победителю аукциона) затрат Про-
давца на организацию и проведения аукциона, 
в том числе затрат по уплате вознаграждения 
организатору аукциона в размере 5 % от конечной 
цены продажи объекта

Начальная 
цена продажи

333 480 руб. (триста тридцать три тысячи четыре-
ста восемьдесят рублей) с учетом НДС по ставке 
20 %

Сумма 
задатка 

33 348 руб. (тридцать три тысячи триста сорок 
восемь рублей) 

Реквизиты для 
перечисления 

задатка

BY44BLBB30120500833225001001 
в Дирекции ОАО «Белинвестбанк» 

по Гродненской области, код банка BLBBBY2X, 
УНП 500833225

Место, 
дата и время 

окончания 
приема 

заявлений 

Заявления на участие в аукционе принимаются по 
адресу: г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 208, 
с 8.30 до 17.30 (понедельник – четверг) и с 8.30 до 
16.30 (пятница). Обед с 12.30 до 13.18.

Последний день приема заявлений – 
23.06.2025 г. до 15.00

Порядок оформления участия в аукционе, порядок его проведения, 
а также определения лица, выигравшего аукцион, содержатся в 
информации о проведении аукциона, опубликованной на сайте 
Организатора аукциона – https://grino.by/auktsiony/

РУП «Институт недвижимости и оценки» 
(Гродненский филиал)

ИЗВЕЩЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

по продаже движимого имущества
Коммунальное консалтинговое унитарное предприятие «Витебский 

областной центр маркетинга» извещает о проведении электронных 
торгов № 2025.Г.002.00124 по продаже имущества на электронной 
торговой площадке ETPVIT.BY по адресу: https://etpvit.by/.

Продавец: Витебский областной комитет природных ресурсов и 
охраны окружающей среды, 210029, г. Витебск, ул. Правды, д. 26А, 
тел. 8 (0212) 247440, 247459.

Организатор, Оператор электронной торговой площадки 
ETPVIT.BY: коммунальное консалтинговое унитарное предприятие 
«Витебский областной центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, 
тел.: +375 (212) 24-63-12; +375 (29) 510-07-63; е-mail: vcm74@mail.ru; 
https://etpvit.by.

Дата и время проведения торгов: 09.07.2025 в 9.00 
(по времени на сервере ЭТП ETPVIT.BY).

Лот № 1. 

Автомобиль LADA 21214-120-40, 2012 года выпуска, 
регистрационный номер 8397 ЕI-2, 

тип ТС – легковой специальный (Джип), 
кузов (рама) № XTA212140C2088587, цвет – синий, 

инвентарный № 01510285, пробег – 206193 км. 
Местонахождение предмета электронных торгов: 

г. Россоны, ул. Советская, д. 4.

Начальная цена: 8100,00 бел. руб. без НДС. 

Лот № 2. 

Автомобиль LADA 21214-120-40, 2012 года выпуска, 
регистрационный номер 6153 ЕЕ-2, 

тип ТС – легковой специальный (Джип), 
кузов (рама) № XTA212140C2087125, 

цвет – темно-бордовый, инвентарный № 01510286, 
пробег – 188321 км. 

Местонахождение предмета электронных торгов: 
Витебская область, г. Чашники, ул. Советская, д. 10/1.

Начальная цена: 9000,00 бел. руб. без НДС.

Электронные торги проводятся в порядке, установленном Поло-
жением о порядке проведения электронных торгов, утвержденным по-
становлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 
№ 608, и Регламентом организации и проведения электронных торгов 
по продаже имущества и имущественных прав на электронной тор-
говой площадке коммунального консалтингового унитарного пред-
приятия «Витебский областной центр маркетинга» etpvit.by. 

Для участия в электронных торгах необходимо ознакомиться 
с Регламентом ЭТП, зарегистрироваться на ЭТП по электронному 
адресу: https://etpvit.by, внести задаток и подать документы на участие 
в торгах согласно информации об электронных торгах, размещенной 
на сайте ЭТП. 

Срок внесения задатка и время окончания приема заявлений 
с прилагаемыми документами: до 16.00 08.07.2025. 

Ознакомиться с предметом торгов можно в рабочие дни с 
09.00 до 16.00 по предварительному согласованию с Продавцом по 
тел.: +375336958047 (лот № 1), +375336958054 (лот № 2).

ИНФОРМАЦИЯ 
о проведении электронных торгов

по продаже права заключения договора 
аренды имущества, находящегося 
в республиканской собственности

Коммунальное консалтинговое унитарное предприятие «Витебский 

областной центр маркетинга» извещает о проведении электронных 

торгов № 2025.Г.002.00123 по продаже права заключения договора 

аренды недвижимого имущества на электронной торговой площадке 

ETPVIT.BY по адресу: https://etpvit.by/. 

Продавец: Транспортное республиканское унитарное предприя-

тие «Минское отделение Белорусской железной дороги», г. Орша, 

ул. Константина Заслонова, 3, тел. 80216503733.

Организатор, Оператор ЭТП ETPVIT.BY: коммунальное консал-

тинговое унитарное предприятие «Витебский областной центр марке-

тинга», УНП 390477566, тел.: +375 (212) 24-63-12, +375 (29) 510-07-63, 

е-mail: vcm74@mail.ru, https://etpvit.by.

Дата и время проведения торгов: 09.07.2025 в 09.00 

(по времени на сервере ЭТП ETPVIT.BY). 

Лот № 1. 

Право заключения договора аренды сроком на 5 лет 

части капитального строения с инв. № 610/С-48739 

(части площади пола), (наименование – здание вокзала) – 

площадь пола 1,0 кв. м на 1-м этаже по адресу: 

Минская обл., Борисовский р-н, г. Борисов, ул. Труда, 7. 

Целевое использование: размещение снекового вендингового 

автомата, вендингового автомата для детей, вендингового автомата 

по продаже средств гигиены и др. бытовых мелочей, банкомата или 

информационного терминала. Размер коэффициента спроса на не-

движимое имущество, его техническое состояние и коммерческую 

выгоду от сдачи в аренду – 3,0. 

Нач. цена: 39,89 руб.

Извещение о проведении торгов опубликовано на сайте Государ-

ственного комитета по имуществу https://au.nca.by/ (№ 31131) на сайте 

Витебского облисполкома https://vitebsk-region.gov.by/ru/Aukciony-ru/.

УНП 600071008

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации» 

(Организатор аукциона) 
по поручению открытого акционерного общества 

«Краснодворцы» (Продавец) 
проводит открытый аукцион 

по продаже недвижимого имущества:

Лот № 1: здание бани с инвентарным номером 644/С-53302, 
площадью 180,0 кв. м, расположенное на земельном участ-
ке с кадастровым номером 625085402601000351 (право 
аренды по 17.11.2034), площадью 0,0617 га, по адресу: 
Минская область, Солигорский район, Чижевичский с/с, 
аг. Жабин, ул. Юбилейная, 8А. 
Начальная цена с НДС (20 %) – 42 120,00 бел. руб. 
Задаток 10 % от начальной цены – 4 212,00 бел. руб.

Лот № 2: здание комплексного приемного пункта с инвен-
тарным номером 644/С-34045 (составные части и принад-
лежности: уборная, сарай), площадью 146,1 кв. м, располо-
женное на земельном участке с кадастровым номером 
625085409301000280 (право постоянного пользования), пло-
щадью 0,2083 га, по адресу: Минская область, Солигорский 
район, Чижевичский с/с, д. Погост-1, ул. Зиновьева, 45А. 
Начальная цена с НДС (20 %) – 32 280,00 бел. руб. 
Задаток 10 % от начальной цены – 3 228,00 бел. руб.

Задатки перечисляются на р/с № BY55BPSB30121082600169330000 
в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, ул. Чкалова, 18/1, БИК BPSBBY2X, 
УНП 690324015, ОКПО 29250255, государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации», код 
платежа – 40901, код категории платежа OTHR. 

Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 10 (де-
сяти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата за объект 
производится в течение 30 (тридцати) банковских дней после за-
ключения договора купли-продажи, если иное не предусмотрено 
договором купли-продажи. 

Победитель аукциона (единственный участник аукциона) опла-
чивает вознаграждение за организацию и проведение торгов, вклю-
чающее затраты на организацию и проведение аукциона в разме-
ре 7 (семи) процентов от окончательной цены продажи предмета 
аукциона. Порядок проведения аукциона и оформления участия в 
торгах оговорен в условиях его проведения, размещенных на сайте 
организатора торгов www.rlt.by. 

Аукцион состоится 09.07.2025 в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Чка-
лова, 5, каб. 324. Заявления на участие и необходимые документы 
принимаются по 08.07.2025 до 17.00 по указанному адресу. 

Тел.: 8 (017) 516-80-65; 8 (029) 102-21-17, 516-80-64. 
Тел. для осмотра 8 (029) 140-29-49.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации» 

(организатор аукциона) по поручению филиала 
«Минский» открытого акционерного общества 

«Агрокомбинат «Дзержинский» (продавец) 
проводит открытый аукцион 

по продаже столовой 
с инв. № 600/C-128869 общ. пл. 127,2 кв. м 

(составные части и принадлежности: пристройка, 
навесы, сарай, погреба), расположенной на земельном 
участке с кадастровым номером 623685502101000387, 

площадью 0,1858 га 
по адресу: Минская обл., Минский р-н, Папернянский с/с, 

аг. Вишнёвка, ул. Школьная, 2А.

Земельный участок имеет ограничения прав в использовании: 
водоохранная зона водного объекта вне прибрежной полосы 

(0,1858 га).

Начальная цена с НДС (20 %) – 128 400,00 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены – 12 840,00 бел. руб.

Задатки перечисляются на р/с № BY55BPSB30121082600169330000 
в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, ул. Чкалова, 18/1, БИК BPSBBY2X, 
УНП 690324015, ОКПО 29250255, государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации», код 
платежа – 40901, код категории платежа OTHR. 

Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 10 (де-
сяти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата за объект 
производится в течение 30 (тридцати) банковских дней со дня за-
ключения договора купли-продажи, если иное не предусмотрено 
договором купли-продажи. 

Победитель аукциона (единственный участник аукциона) воз-
мещает Продавцу затраты на публикацию извещения о проведении 
торгов, а также оплачивает вознаграждение за организацию и про-
ведение торгов в размере 5 (пяти) процентов от окончательной цены 
продажи предмета аукциона. 

Порядок проведения аукциона и оформления участия в торгах 
оговорен в условиях его проведения, размещенных на сайте орга-
низатора торгов www.rlt.by. 

Аукцион состоится 08.07.2025 в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Чка-
лова, 5, каб. 324. 

Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 
07.07.2025 до 17.00 по указанному адресу в каб. 320. 

Тел.: 8 (017) 516-80-65, 516-80-64; 8 (029) 102-21-17. 
Тел. для осмотра 8 (029) 116 45 00.

УНП 601088545



ЁСЦЬ ПРАБ ЛЕ МА10 7 чэрвеня 2025 г.

НІ ПРАЙ СЦІ НІ ПРА ЕХАЦЬ!
Ку ды звяр тац ца, ка лі вам пе ра шка джае кі ну ты аў та ма біль?

Не так даў но бы ла свед кай 
раз мо вы. Двое муж чын — 
ві даць, су се дзі — ажыў ле на 
аб мяр коў ва лі ма шы ну 
на ад ной з пар ко вак Грод на. 
Маў ляў, ста іць ужо амаль 
паў го да, ні хто на ёй не ез дзіць, 
толь кі мес ца зай мае. І ста ла 
ці ка ва, а што ж ра біць, 
ка лі вы явіш та кое аў то? 
Ку ды звяр тац ца? Улас ны 
ка рэс пан дэнт «Звяз ды» 
да ве да ла ся пра ўсе тон ка сці.

КУ ДЫ ЗВЯР ТАЦ ЦА?
У два рах шмат ква тэр ных да моў і на 

пар коў ках ка ля крам ня рэд ка мож на 
ўба чыць аў та ма бі лі, якія не экс плу а-
 ту юц ца. У ад ных ад сут ні ча юць ко лы, 
ку заў ныя эле мен ты ці шкло. Дру-
гія — сур' ёз на па шко джа ны і не мо-
гуць удзель ні чаць у да рож ным ру ху. 
Трэ ція, на пер шы по гляд, зда юц ца 
спраў ны мі, ад нак, ка лі пры гле дзец ца, 
ві даць пласт пы лу, спу шча ныя ко лы. 
За 2024 год у Гро дзен скай воб лас ці 
бы ло вы яў ле на 693 не экс плу а та ва ныя 
транс парт ныя срод кі, з іх у Грод не — 
604, а гэ та 87,2 %.

Усё, што звя за на 

з «не па трэб ны мі» 

аў то, рэг ла мен ту ец ца 

Ука зам № 348 

«Аб ме рах 

па ар га ні за цыі 

збо ру, за хоў ван ня 

транс парт ных 

срод каў, якія 

не экс плу а ту юц ца, 

і іх да лей шай 

уты лі за цыі». 

У да ку мен це 

ска за на, што да 

аў та хла му ад но сяц ца 

не толь кі ма шы ны 

з па шко джан ня мі, 

але і аў то, на якіх 

ні хто не ез дзіў 

больш за шэсць 

ме ся цаў пас ля та го, 

як скон чыў ся да звол 

на до пуск да ўдзе лу 

ў да рож ным ру ху.

У ад мі ніст ра цыі кож на га з ра ё наў 
ёсць спе цы я ліст, які вы ра шае пы-

тан ні, звя за ныя з кі ну ты мі аў то. Як 
рас ка за лі ў Дзяр жаў та інс пек цыі УУС 
Гро дзен ска га абл вы кан ка ма, ка лі вы 
за ўва жы лі та кі транс парт ны сро дак, 
мож на звяр нуц ца па адзі ным ка рот-
кім ну ма ры 115 і праз ін тэр нэт-пар тал 
115.бел, а так са ма па ве да міць у ЖЭС, 
ДАІ. Але трэ ба бу дзе па ча каць вы ра-
шэн ня пы тан ня, бо пас ля па ступ лен ня 
па ве дам лен ня па чы на ец ца не вя лі кі 
дэ тэк тыў.

А ДЗЕ ЎЛА ДАЛЬ НІК?
Пас ля та го як па сту пі ла па ве дам-

лен не аб кі ну тым аў та ма бі лі, ула даль-
ні ку ад праў ля юць па ве дам лен не. У ім 
ска за на, што тэх ні ку трэ ба або пры вес-
ці ў па ра дак, або пе ра гнаць на плат-
ную ста ян ку, або ўты лі за ваць. Ка лі гэ та 
не бу дзе зроб ле на на пра ця гу 30 дзён, 
то ма шы ну змес цяць на штрафс та ян ку 
ў пры му со вым па рад ку.

— Ад нак не заў сё ды ўда ец ца ад-
ра зу знай сці ўла даль ні ка. Бы вае, што 
ён не пра жы вае па ад ра се, на зва ным 
пры рэ гіст ра цыі транс парт на га срод ку. 
Ка лі гас па да ра не атрым лі ва ец ца вы-
явіць у Бе ла ру сі, су пра цоў ні кі звяр-
та юц ца ў ад дзел па гра ма дзян стве і 
міг ра цыі. Па куль улас нік не атры мае 
па ве дам лен не, з аў та ма бі лем ні чо га 
нель га зра біць. Ка лі ін фар ма цыя аб 
ула даль ні ку транс парт на га срод ку, 
які не вы ка рыс тоў ва ец ца, ад сут ні чае, 
аў то эва ку і ру юць, але для гэ та га спа-
чат ку трэ ба вы ка наць пра цэ ду ру, — 
рас тлу ма чы лі ў ДАІ воб лас ці.

Ка лі ўла даль нік 

ма шы ны на пра ця гу 

ме ся ца не вы ра шыць, 

што з ёй ра біць, 

то яе змес цяць 

на спе цы яль ную 

ахоў ную пар коў ку. 

Ад туль аў та ма біль 

мож на 

за браць, ка лі па даць 

за яву ў вы кан кам 

на пра ця гу трох 

ме ся цаў з мо ман ту, 

ка лі яго ту ды па ста ві лі. 

Ка лі гас па дар не 

за бя рэ ма шы ну на 

пра ця гу гэ та га тэр мі ну, 

то лі чыц ца, што ён 

ад маў ля ец ца ад пра ва 

ўлас нас ці на яе.

— Але не трэ ба ду маць, што ўла-
даль нік зняў з ся бе ад каз насць, — 
удак лад ня юць аў та ін спек та ры. — 
У лю бым вы пад ку ён па ві нен кам-
пен са ваць вы дат кі, звя за ныя з пры-
му со вай эва ку а цы яй і за хоў ван нем 
аў то на ста ян цы. Калі ён адмовіцца 
гэта зрабіць, іх мож на спаг наць праз 
суд.

ЦІ МОЖ НА 
ЗА БРАЦЬ КІ НУ ТЫ 
АЎ ТА МА БІЛЬ?

Усе пы тан ні, звя за ныя з гэ тым, не-
аб ход на вы ра шаць з ула даль ні кам. 
Ка лі ён за хо ча ад даць ці пра даць ма-
шы ну, ні хто не бу дзе пе ра шка джаць. 
Ад нак аў та ма біль аба вяз ко ва трэ ба 
пе ра рэ гіст ра ваць у ДАІ на но ва га 
ўла даль ні ка і пры вес ці яго ў на леж-
ны стан.

— Ка лі ж ула даль нік не аб' явіў ся, а 
транс парт ны сро дак пад ля гае ўты лі-
за цыі, то мяс цо выя вы ка наў чыя і рас-
па рад чыя ор га ны не ма юць пра ва пе-
ра да ваць яго ка му-не будзь або пра-
да ваць. У гэ тым вы пад ку пас ля та го, 
як суд пры знае аў то без гас па дар ным, 
маг чы мая толь кі ўты лі за цыя, — рас-
тлу ма чы лі ў ДАІ.

Ка лі на аў та ма бі лі ёсць ну мар ны 
знак, то пра цэс ідзе хут чэй, — ляг-
чэй знай сці ўла даль ні ка. А да лей усё 
за ле жыць ад аб ста він. Ча сам ча ла-

век пра дае аў та ма біль, але но вы 
ўла даль нік не афарм ляе яго 

на ся бе. Та ды ўсё ўсклад -
ня ец ца. Ка лі ну мар но га 
зна ка ня ма, то ка му наль-
ні кі праз суд атрым лі ва-
юць да звол на ўскрыц цё 

аў та ма бі ля, і ўла даль ні ка 
шу ка юць па VІN-ну ма ры.

ДАІ Гро дзен скай воб лас-
ці рэ гу ляр на пра во дзіць рэй ды 

для вы яў лен ня кі ну тых ма шын. Ка-
лі вы ўба чы лі та кі аў та ма біль, сме-
ла па ве дам ляй це аб ім! Як пра ві ла, 
ула даль ні кі «за бы тых» транс парт ных 
срод каў хут ка адум ва юц ца і вы ра -
ша юць пы тан не.

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ.
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ИНФОРМАЦИЯ 
о проведении электронных торгов

по продаже права заключения договора 
аренды имущества, находящегося 
в республиканской собственности

Коммунальное консалтинговое унитарное предприятие «Витебский 

областной центр маркетинга» извещает о проведении электронных 

торгов № 2025.Г.002.00122 по продаже права заключения договора 

аренды недвижимого имущества на электронной торговой площадке 

ETPVIT.BY по адресу: https://etpvit.by/. 

Продавец: Транспортное республиканское унитарное предприя-

тие «Минское отделение Белорусской железной дороги», г. Орша, 

ул. Константина Заслонова, 3, тел. 80216503733.

Организатор, Оператор ЭТП ETPVIT.BY: коммунальное консал-

тинговое унитарное предприятие «Витебский областной центр марке-

тинга», УНП 390477566, тел.: +375 (212) 24-63-12; +375 (29) 510-07-63; 

е-mail: vcm74@mail.ru; https://etpvit.by.

Дата и время проведения торгов: 09.07.2025 в 09.00 
(по времени на сервере ЭТП ETPVIT.BY). 

Лот № 1. 

Право заключения договора аренды сроком на 5 лет 
части нежилого помещения, расположенного 

в капитальном строении с инвентарным № 241/С-6486 
(наименование – вокзал) – площадь пола 2,0 кв. м 

на 1-м этаже по адресу: Витебская обл., Дубровенский 
район, Пироговский с/с, д. Осиновка, ул. Вокзальная, 10. 

Целевое использование: размещение снекового вендингового ав-

томата (напитки, продукты питания). Размер коэффициента спроса на 

недвижимое имущество, его техническое состояние и коммерческую 

выгоду от сдачи в аренду – 3,0. 

Нач. цена: 14,08 руб. 

Извещение о проведении торгов опубликовано на сайте Государ-

ственного комитета по имуществу https://au.nca.by/ (№ 31130) на сайте 

Витебского облисполкома https://vitebsk-region.gov.by/ru/Aukciony-ru/.

ООО «Реалконсалтинг» 
извещает о проведении 

открытого аукциона № 19/25 
по продаже имущества ЗАО «ОЗТМ»

Повторный аукцион проводится 
09.07.2025 с 10.00 до 16.00 

в форме электронного аукциона на электронной торговой 
площадке «РЕАЛТОРГИ» 

по адресу https://realtorgi.by/ (далее – ЭТП).
Заявки на участие в аукционе принимаются 

по 07.07.2025 включительно до 17.00

Предмет аукциона

№ 

лота
Наименование имущества

Начальная 

цена про-

дажи лота, 

рублей

Задаток, 

рублей

1

Гранулятор сухого льда IP 120 

с пластиной экструдера 3мм 

(инвентарный № 40341)

55 130,00 5 513,00

2

Аппарат для очистки сухим 

льдом IB15/80 с аксессуарами 

(инвентарный № 40343)

11 810,00 1 181,00

3
Кран козловой ККТ-5 

(инвентарный № 44430)
45 600,00 4 560,00

4

Машина шлифовальная 

Blastrac BMG-580 SC 

(инвентарный № 41746)

18 000,00 1 800,00

5

Ножницы гильотиновые 

НА 3221 

(инвентарный № 44289)

15 000,00 1 500,00

Начальные цены лотов включают в себя НДС по ставке 20 %

Для участия в аукционе необходимо:
1. внести задаток на расчетный счет продавца BY94AKBB30121

406023617100000 в ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, БИК AKBBBY2X, 

получатель платежа – ЗАО «ОЗТМ», УНП 791053861, назначение 

платежа: «Задаток для участия в аукционе № 19/25 по лоту №__». 

Для участия в аукционе по нескольким лотам задаток должен быть 

перечислен по каждому из них. 

2. пройти регистрацию на ЭТП и подать заявку на участие в аукционе 

с приложением документов, предусмотренных Регламентом ЭТП

Аукцион проводится в соответствии с Регламентом ЭТП (размещен 

по адресу: https://realtorgi.by/reglament-etp). Подавая заявку на уча-

стие в аукционе, участник аукциона принимает условия размещен-

ного на странице лота (вкладка «Договор и документы») соглашения 

о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения 

электронного аукциона, устанавливающего права, обязанности и 

ответственность участника аукциона.

Победителем аукциона объявляется участник, предложивший наи-

большую цену. Шаг аукциона – 5 % от начальной цены лота. В слу-

чае, если заявка на участие по лоту подана только одним участником 

(далее – единственный участник), лот продается этому участнику, 

с его согласия, по начальной цене, увеличенной на 5 процентов.

Победитель аукциона (единственный участник, согласившийся при-

обрести предмет аукциона по начальной цене, увеличенной на 

5 процентов) возмещает организатору аукциона затраты на его 

организацию и проведение, а также уплачивает вознаграждение 

в размере 5 процентов от цены продажи лота в течение 3 рабочих 

дней со дня проведения аукциона.

Срок подписания договора купли-продажи предмета аукциона – 

в течение 30 дней со дня проведения аукциона. Срок оплаты пред-

мета аукциона по договору купли-продажи – в течение 40 дней со 

дня проведения аукциона, если стороны договора не договорятся 

об ином сроке.

Победителю аукциона (единственному участнику, согласивше-

муся приобрести предмет аукциона по цене, увеличенной на 

5 процентов) внесенный задаток учитывается в счет исполнения 

обязательств по договору купли-продажи предмета аукциона, 

другим участникам задаток возвращается в течение 5 рабочих 

дней со дня проведения аукциона. Собственник имеет право 

снять предмет аукциона с торгов в любое время до даты про-

ведения аукциона, о чем Организатором аукциона извещаются 

участники аукциона

Организатор аукциона и оператор ЭТП: 
ООО «Реалконсалтинг», УНП 191302068, 

г.  Минск, ул. Пономаренко, 35А, пом. 701, каб. 8. 
тел.: +375 (17) 256 61 35; +375 (25) 549 86 22; 

realtorgi@expertiza.by, https://www.expertiza.by/
Продавец – ЗАО «ОЗТМ», УНП 791053861, 

г. Осиповичи, ул. Потоцкого, д. 10

В отношении лотов 1–4 аукцион проводится повторно 

(извещение о проведении аукциона № 10/25 

опубликовано в газете «Звязда» 13.02.2025, 

повторного аукциона № 10/25 – 10.05.2025)
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Пас ля за кан чэн ня Гро дзен ска га пра фе-
сій на-тэх ніч на га ву чы лі шча тэкс тыль шчы-
каў (ця пер — Дзяр жаў ны ка ледж тэх ні кі, 
тэх на ло гій і ды зай ну) Га лі на ўлад ка ва ла ся 
ў аб лас ным цэнт ры на тры ка таж ную фаб-
ры ку пра дзіль шчы цай. Але не як пры еха ла 
ў Мінск, дзе ста рэй шыя брат Вя ча слаў і 
сяст ра Ма рыя ўжо пра ца ва лі ў тра лей бус-
ным пар ку № 3, за зір ну ла да іх, па ся дзе ла 
ў ка бі не за ру лём і ад чу ла: ёй тут па да-
ба ец ца, гэ та мес ца быц цам ство ра на для 
яе. «А мо жа, і мне пай сці па ва шых сля-
дах?» — спы та ла ў Ма рыі і Вя ча сла ва. Тыя 
яе пад тры ма лі. Так ма лод шая Вай шна ро віч 
па сту пі ла на кур сы кі роў цаў тра лей бу са і 
не ўза ба ве па поў ні ла ра ды пра фе сій ных 
транс парт ні каў. А сён ня Га лі на Іва наў на 
лі чыць: ёй вель мі па шан ца ва ла.

— Для кі роў цы са мае 

га лоў нае — бяс пе ка 

лю дзей, — га во рыць 

Га лі на Ева роў ская. — 

Мы па він ны цал кам 

кан цэнт ра вац ца 

на да ро зе — 

ба чыць, што ад бы ва ец ца 

навокал. У 1980-я, 

ка лі па чы на ла, бы ло 

пры кмет на ляг чэй, 

а сён ня з-за ве лі зар най 

коль кас ці 

ма шын 

рух вель мі 

ін тэн сіў ны. 

Та му, ка лі 

вы яз джа еш 

на марш рут, 

усе свае 

праб ле мы 

трэ ба па кі даць 

за дзвя ры ма 

ка бі ны, 

быць вель мі ўваж лі вым 

і спа кой ным.

Са праў ды, на марш ру це бы вае ўся кае. 
А за 40 га доў ра бо ты Га лі на Іва наў на ўжо 
не ўспом ніць, коль кі ра зоў да па ма га ла 
пры роз ных зда рэн нях на да ро зе.

— Не як з ка по та на пе ра дзе іду чай ма-
шы ны пай шоў дым, — рас каз вае Га лі на 
Іва наў на. — Спы ні ла ся, узя ла вог не ту-
шы цель і па спя ша ла ся на вы руч ку: ра-
зам па га сі лі ўзга ран не, ні хто не па цяр пеў. 
Або ін шы вы па дак. Ма ла ды кі роў ца збіў 
то кап ры ём нік у та ко га ж не спрак ты ка ва-
на га ка ле гі. Вый шлі з ка бін і ста яць абод-
ва раз губ ле ныя. «Ну, што, хлоп чы кі, да-
па маг чы?» — пы таюся. Яны не да вер лі ва 
так на мя не па гля дзе лі. А по тым шчы ра 

дзя ка ва лі і дзі ві лі ся, як хут ка вы пра ві ла 
«збой».

Яшчэ ў 1990-я га ды кі раў ніц тва па пра-
сі ла Га лі ну Ева роў скую аб тым, каб яна 
ўзя ла ся ву чыць мо ладзь. Ад ра зу за су мня-
ва ла ся: а ці атры ма ец ца? Аднак по тым па-
га дзі ла ся.

— Ву чыць пра фе сіі — 

ня прос тая спра ва, — 

пе ра ка на ная Га лі на 

Іва наў на. — У свой 

час я на ват скон чы ла 

спе цы яль ныя кур сы па 

псі ха ло гіі, каб да кож на га 

па чат коў ца зна хо дзіць 

свой па ды ход. У мя не 

бы лі па тра ба валь ныя 

на стаў ні кі, і я та кая ж. 

Але і па хва ліць ма гу, 

заў сё ды ра ду ю ся 

за сва іх вуч няў: яны 

ў мя не са мыя леп шыя.

Ка лі Га лі на Іва наў на толь кі прый шла ў 
тра лей бус ны парк, у ка лек ты ве бы ло больш 
муж чын, на дзяў чат мно гія з іх па гля да лі 
звы со ку. А сён ня на прад пры ем стве ўсё 
больш жан чын-кі роў цаў. І, на по гляд ма ёй 
ге ра і ні, яны ні ў чым не са сту па юць моц най 
па ло ве, а ў не чым, мо жа, і пе ра ўзы хо дзяць. 
Мно гія ка ле гі шчы ра дзі вяц ца та му, што Га-
лі на Іва наў на, ня гле дзя чы на та кі са лід ны 
пра цоў ны стаж, за ста ец ца спа кой най, ураў-
на ва жа най, вет лі вай. А яна ўпэў не на: ні чо га 
дзіў на га ў гэ тым ня ма — прос та да ўсіх лю-
дзей трэ ба ста віц ца цярп лі ва і з па ва гай.

Сва ёй лю бі май пра фе сіі Га лі на Іва наў на 
аба вя за на і шчас цем у аса біс тым жыц ці. Тут, 
у тра лей бус ным пар ку, су стрэ ла свай го бу-
ду ча га му жа — Ба ры са Ева роў ска га. Ні ко лі 
не за бу дзе, як пад час «Во сень ска га ба лю» 
ма ла ды ка ле га за пра сіў яе на бе лы та нец, і 
па між імі пра міль гну ла іск ра. Не прай шло і 
паў го да, як Ба рыс і Га лі на ажа ні лі ся.

— У мя не за ла ты муж, — лі чыць Га лі на 
Іва наў на. — Па куль дач ка і сын не пад рас-
лі, мы з Ба ры сам пра ца ва лі па змен на. І з 
са ма га па чат ку су мес на га жыц ця да мо ві лі-
ся: хто воль ны, той і зай ма ец ца по бы там і 
дзець мі. Мы абод ва са шмат дзет ных сем'-
яў, абод ва — ма лод шыя, уме ем лі та раль на 
ўсё. Ка лі я ча гось ці не па спя ваю, муж пад-
хап ляе і з усім вы дат на спраў ля ец ца.

Шчы ра га на рыц ца Га лі на Ева роў ская і 
сва і мі на шчад ка мі: дач кой Аляк санд рай і 
сы нам Паў лам — аду ка ва ны мі, пра ца ві ты мі, 
кла пат лі вы мі.

— Ня ма дня, каб яны не па тэ ле фа на ва лі 
і не па ці ка ві лі ся, як у нас спра вы, не па дзя-
лі лі ся сва і мі на ві на мі, — пры зна ец ца Га лі на 
Іва наў на. — Яны ўжо даў но ка жуць: «Ма ма, 
ты ж на пен сіі, зваль няй ся, па жы ві для ся бе». 
Але я не ад важ ва ю ся сы хо дзіць: прос та не 
ма гу ўя віць ся бе без тра лей бус на га пар ка. 
Ка лі вод пуск за кан чва ец ца, заў сё ды лаў лю 
ся бе на дум цы: хут чэй бы ўжо на пра цу!

Воль га ПА КЛОН СКАЯ.

Га ля Вай шна ро віч (дзя во чае проз ві шча ге ра і ні) 
вы рас ла ў шмат дзет най сям'і ў Ашмян скім ра ё не. 
Баць ка, ме ха нік па пра фе сіі, час та браў дзя цей з са бой у по ле. 
З тых ча соў дзяў чын ка па лю бі ла тэх ні ку. А по тым гэ та за хап лен не 
пры вя ло яе ў «Тра лей бус ны парк № 3» Мінск тран са, 
дзе яна пра цуе ўжо 40 га доў.

е.
лен не 

ЧА ЛА ВЕК СПРА ВЫ

ШЧАС ЛІ ВЫ МАРШ РУТ
Сак рэ ты пра фе сі я на ліз му ад «Мін ча ні на го да — 2024» 
кі роў цы тра лей бу са Га лі ны ЕВА РОЎ СКАЙ

Фо та Вік та ра ІВАН ЧЫ КА ВА.

Извещение о проведении 10 июля 2025 года торгов с условиями по продаже имущества,
принадлежащего ОАО «МАЗ» – управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ»

Сведения о предмете торгов (продаваемом имуществе)

№ 
пред-
мета 

торгов

Наименование имущества
Год 

выпуска
Инвентар-
ный номер

Номер шасси

Начальная 
цена, бел. 

руб., 
без учёта 

НДС

Размер 
задатка, 
бел. руб.

1 Автобус МАЗ-182010 2011 5004169 Y3M182010B0000002 4 059,60 400

2 Автобус МАЗ-203076 2009 5004322 YЗМ20307690000337 41 687,40 4 160

3 Прицеп МАЗ-870100 2003 5003837 Y3M87010030000010 19 400,40 1 940

4 Автомобиль МАЗ 5336 А8 2007 5003851 Y3M 5336А870000021 6 675,90 660

5 Микроавтобус МАЗ 182010 2012 5004203 УЗМ182010С0000006 3 085,50 300

6 Микроавтобус МАЗ 182010 2012 5004204 УЗМ182010С0000012 3 085,50 300

7 Полуприцеп МАЗ 975830 2007 5003854 Y3M 97583070002032 4 375,80 430

8 Полуприцеп МАЗ 975830 12 2004 5003952 Y3M 97583040000175 5 105,10 510

9 Полуприцеп МАЗ 975830 2004 5003853 Y3M 97583040000110 3 085,50 300

10 Полуприцеп МАЗ 975830-3012 2005 5003875 Y3M 97583050000443 3 085,50 300

11
Автопогрузчик вилочный 

АМКОДОР 451А
2011 4254431 481 6 675,90 660

12
Автопогрузчик вилочный 

АМКОДОР 451А
2011 4254435 484 6 675,90 660

13 Полуприцеп МАЗ- 975830 3012 2005 5003538 Y3M97583050000990 7 160,40 710

14 Машина дорожная MAZ 5912W3 2013 4520261
Y3M5912W3D0000001 
Y3M5337W3D0000021

16 044,60 1 600

15 Машина дорожная МАЗ-590102 2013 4520283 Y3M590102D0000001 16 044,60 1 600

16 Автомобиль УАЗ-3303 2002 5003287  1 346,40 130

17 Автомобиль UAZ- 31519 1999 5003142 XTT315190X0026623 1 213,80 120

18 Автомобиль МАЗ-457043-320 2008 5003811 Y3M45704380000029 5 768,10 570

19 Полуприцеп МАЗ-975830-3021К 2014 5004629 YЗМ975830Е0006456 11 893,20 1 180

20 Автомобиль МАЗ-5550 В2 2008 5004036 Y3M5550В280000001 22 776,60 2 270

21 Автомобиль МАЗ-6310Е9-522-031 2012 5004221 Y3M6310Е9С0000026 34 557,60 3 450

22 Автомобиль МАЗ-5336А5-320 2013 5004444 Y3M5336А5D0000852 10 098,00 1 000

23
АВТОМОБИЛЬ 

VOLKSWAGEN PASSAT
2008 5003791 WVWZZZ3CZ9P003347 10 154,10 1 010

24 Автомобиль МАЗ-437041-262 2007 5003703 Y3M43704170005732 9 200,40 920

25 Полуприцеп МАЗ-938660-2050 2012 5004248 YЗМ938660C0011647 3 590,40 350

26 Автомобиль GAZ-3302-718 2007 5003714 33020070498896 3 478,20 340

27 Автомобиль МАЗ-5340А5 2007 5004116 Y3M5340А570000002 13 071,30 1 300

28 АВТОПОГРУЗЧИК АМКОДОР 451А 2011 4254421 492 6 395,40 630

29 АВТОПОГРУЗЧИК АМКОДОР 451А 2011 4254636 510 6 339,30 630

30 АВТОПОГРУЗЧИК АМКОДОР 451А 2011 4254632 505 6 395,40 630

31 Полуприцеп МАZ-975830 3034 2012 5004278 Y3M975830С0005173 11 276,10  1 120

32 Автомобиль МАЗ-457043-343 2011 5004166 Y3M 457043В0001001 6 900,30 690

33 Автобус МАЗ-241000 2016 5004620 YЗМ241000G0000400 18 329,40 1 830

Местонахождение имущества: 
г. Минск, пер. Промышленный, 7 (предметы торгов №№ 1–3, 11–33), г. Могилев, ул. Мытная, 9 (предметы торгов №№ 4–10).

(Перед осмотром просим уточнить местонахождение техники по телефону 8017 395 62 96)

Продавец имущества: ОАО «МАЗ» – управляющая компания холдинга «БЕЛАВТО-
МАЗ», ул. Социалистическая, 2, 220021, г. Минск.

Организатор торгов: государственное предприятие «МГЦН», ул. К. Маркса, 39, к. 10, 
220030, г. Минск.

Условие торгов: победитель торгов (покупатель) оплачивает вознаграждение за 
организацию и проведение торгов, включающее затраты на организацию и прове-
дение результативного аукциона, в размере 5 процентов от цены продажи предмета 
торгов, указанной в протоколе о результатах торгов, в течение 3 рабочих дней со дня 
проведения торгов.

Торги проводятся в соответствии со ст.ст. 417, 418 Гражданского кодекса Респуб-
лики Беларусь и порядком проведения аукциона по продаже имущества, принадлежа-
щего ОАО «МАЗ» – управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ», утвержденным 
организатором торгов.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, в том числе 
индивидуальные предприниматели, внесшие задаток и заключившие соглашение с 
организатором торгов о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и про-
ведения аукциона по соответствующему предмету торгов, а также представившие 
организатору торгов следующие документы:

заявление на участие в аукционе (по форме, установленной организатором торгов); 
заявление об ознакомлении с документами, продаваемым имуществом, порядком 
проведения аукциона (по форме, установленной организатором торгов); копию свиде-
тельства о регистрации (для юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей); 
копию устава (для юридических лиц); копию платежного документа о внесении задатка; 
документы, подтверждающие полномочия представителя юридического (физического) 
лица; а также, при необходимости, иные документы в соответствии с порядком про-
ведения аукциона.

Задаток (задатки) перечисляется в срок, установленный для приема документов на 
участие в аукционе, на расчетный счет № BY15 BLBB 3012 0190 3985 8300 1001 в ЦБУ 
№ 527 ОАО «Белинвестбанк», г. Минск, БИК BLBBBY2X, получатель – государственное 
предприятие «МГЦН», УНП 190398583, код платежа – 40901, назначение платежа – за-
даток для участия в аукционных торгах от 10.07.2025 по предмету торгов №__.

Торги проходят в форме открытого аукциона с условиями на повышение начальной 
цены. Торги проводит аукционист, определенный организатором торгов. В процессе 
торгов начальная цена повышается аукционистом до тех пор, пока только один участник 
согласится приобрести предмет торгов. Данный участник объявляется победителем 
торгов, а наивысшая цена (цена продажи) фиксируется в протоколе о результатах 
торгов и не включает НДС. В ходе торгов участники могут предлагать свою цену за 
продаваемое имущество в соответствии с порядком проведения аукциона.

В случае, если торги признаны несостоявшимися в силу того, что заявление на 
участие в них подано только одним участником или для участия в них явился только 
один участник, предмет торгов продается этому участнику (покупателю) при его со-
гласии по начальной цене, увеличенной на пять процентов.

Оплата стоимости приобретенного имущества с учетом НДС осуществляется 
победителем торгов (покупателем) в порядке, предусмотренном в договоре купли-
продажи.

Договор купли-продажи между продавцом и победителем торгов (покупателем) 
подписывается в течение 15 рабочих дней со дня проведения аукциона.

Торги проводятся 10 июля 2025 года в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, 
каб. 7 (зал аукционов). Прием документов, а также консультации по вопросам уча-
стия в торгах осуществляются с 09.06.2025 по 07.07.2025 включительно, в рабочие 
дни – с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам – до 16.00) по адресу: г. Минск, 
ул. К. Маркса, 39, каб. 6.

Телефоны для справок: (017) 360 42 22 (государственное предприятие «МГЦН»); 
(017) 395 62 96 (ОАО «МАЗ» – управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ»).
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Цы ві лі за цыя не цер піць іза ля цыі. Толь кі 
аб мень ва ю чы ся да сяг нен ня мі ў га лі нах 
вы твор час ці, тэх на ло гій, на ву кі, мас тац тва, 
куль ту ры, маг чы ма раз ві вац ца. У за мкнё нас ці, 
не су мнен на, пры сут ні чае ней кая ілю зія 
кам фор ту: усё ва кол зна ё мае, род нае, 
дак лад нае і зра зу ме лае. Раз драж няль ні кі цал кам 
ад сут ні ча юць. Але ксе на фо бія — адзін са 
смя рот ных гра хоў, якія гіс то рыя не да руе. Ка лі 
со цы ум за мкнуў ся ў са бе — цал кам ці ха ця б 
част ко ва, не хо ча і не мо жа ўза е ма дзей ні чаць з 
на ва коль ным све там, то ра на ці поз на на ды хо дзіць 
дэ гра да цыя. Та му міг ра цыю ла гіч на і мэ та згод на 
раз гля даць ва ўсёй яе шмат гран нас ці: з пунк ту 
гле джан ня эка на міч на га, 
па лі тыч на га, 
куль тур на га, а ка лі 
ка заць шы рэй — 
цы ві лі за цый на га 
ўстой лі ва га раз віц ця 
гра мад ства.

Бе ла ру сы ні ко лі не бы лі за ўва жа ны ў пра яў лен ні глы бо-
ка га на цы я на ліз му і за ка ра не лай ксе на фо біі. Тым больш 
ака за ла ся не ча ка ным, што тэ ма міг ра цый най па лі ты кі рап-
там вы клі ка ла столь кі эмо цый у лю дзей. Пры чым, ска жам 
пра ма, час та не са мых леп шых і пра дук цый ных, мяк ка 
ка жу чы. Вель мі хо чац ца спа дзя вац ца, што тут ад бі ва ец ца 
не наш су час ны све та по гляд, а траў ма валь ны ўплыў ін-
фар ма цый най пра сто ры, якая кі шыць з усіх ба коў вель мі 
пра вы мі по гля да мі. Ча сам у сва ім па пу ліз ме пе ра ся ка ю чы 
мя жу цы ві лі за цый най пры стой нас ці. Тэ му міг ра цыі вель-
мі шчыль на асяд ла лі па лі тыч ныя гру поў кі ў шэ ра гу кра ін. 
У пер шую чар гу, у Еў ро пе.

Ро біц ца гэ та з пры чы ны пра валь най міг ра цый най кан цэп-
цыі, што вы лі ва ец ца ў вя ліз ныя праб ле мы ў той жа Гер ма ніі. 
І з-за эка на міч на га кры зі су, у які пра валь ва юц ца (а дак лад-
ней — ужо пра ва лі лі ся з роз най хут ка сцю дзяр жа вы Еў ра пей-

ска га Са ю за. А са мае прос тае тлу ма чэн не па гар шэн ня якас ці 
жыц ця — згуб ны ўплыў чу жын цаў. Пры ўсіх аб' ек тыў ных 
дэ струк тыў ных з'я вах міг ра цый ная праб ле ма, як ві даць, у 
знач най сту пе ні раз дзьму та роз ны мі спе ку ля цы я мі.

А ко рань зла ля жыць не ў ін ша зем цах, якія пры яз джа юць 
пра ца ваць або на ча со вае жы хар ства ў ін шыя кра і ны, а ў не за-
кон ным пе ра ся лен ні на ро даў. Ка лі гля дзець на рэ чы ра зум на 
і аб' ек тыў на, то не за кон ная міг ра цыя не толь кі вы нік жа дан ня 
жы ха роў бяд ней шых кра ін пе ра брац ца ў ба га тыя. Та кое імк-
нен не цал кам зра зу ме лае і ра цы я наль нае. Але спра ва ў тым, 
што ўзнік цэ лы вя лі кі і зла чын ны біз нес, які да зва ляе гэ тым 
лю дзям тра піць у еў ра пей скія кра і ны. Пры чым ім там зна хо-
дзяць пры мя нен не: акра мя пад поль най міг ра цыі, шы рыц ца і 
не ле галь ны ры нак пра цы. Не ле гал — гэ та фак тыч на ча ла век з 
урэ за ны мі пра ва мі, аль бо які не ва ло дае імі зу сім. І яго мож на 
спа кой на і не мі ла сэр на экс плу а та ваць. Гэ ты фак тар ста но-
віц ца ўсё больш знач ным для эка но мік не ка то рых дзяр жаў. 
На ту раль на, ра баў ла даль ніц тва но ва га ча су (бу дзем на зы-
ваць рэ чы сва і мі ім ёна мі) мае па боч ны эфект: ад бы ва ец ца 

кры мі на лі за цыя гра мад ства ў цэ лым. І абу рэн не 
абы ва це ляў цал кам мож на рас тлу ма чыць і зра-
зу мець. Толь кі тое абу рэн не пе ра на кі роў ва юць 
у бок ксе на фо біі, аб ві на вач ва ю чы ва ўсіх гра хах 
гра ма дзян ін шых кра ін. Хоць на спра ве не пе ра-
шка джа ла б піль на і пад ра бяз на пра ана лі за ваць 
як дзей насць пра ва ахоў най сіс тэ мы, так і па лі-
тыч ных улад, якія ства ры лі за ка на даў чую сіс тэ-
му, што як рэ ша та — па кі дае шмат лі кія форт кі 
для не ле галь на га біз не су са шмат міль ярд ны-
мі аба ро та мі. Зрэш ты, і ад кры та ка руп цый ных 

скан да лаў ха пае, ка лі вы шэй шых служ бо вых асоб у Еў ро пе 
ла ві лі за ру ку пры рэа лі за цыі роз ных схем не за кон на га до-
сту пу ў кра і ну гра ма дзян з ін шых дзяр жаў.

У мно гіх еў ра пей скіх кра і нах сён ня на зі ра ец ца па лі тыч-
ны кры зіс ці сі ту а цыя бліз кая да гэ та га. Та му міг ра цый ная 
тэ ма вы ка рыс тоў ва ец ца як ма гут ны ко зыр у ба раць бе за 
ўла ду. Ад па вед на, тэ му ак тыў на, яск ра ва, сма ку ю чы, аб-
мяр коў ва юць на ўсе ла ды. Але не з мэ тай уклю чыць праг-
ма тыч ныя па ды хо ды для вы ра шэн ня праб ле мы, а каб па-
ка зы таць нер вы вы бар шчы каў. Ня ма ла дзяр жаў ных дзея-
чаў за апош нія га ды зра бі лі сваю кар' е ру на міг ра цый най 
тэ ма ты цы. Ад нак не ле галь ны сег мент пра цяг вае квіт нець. 
Скла ла ся ўстой лі вая сіс тэ ма: са сва і мі схе ма мі і шы ро кай 
сет кай бе не фі цы я раў. І зла маць гэ ту вы со ка пры быт ко вую 
сфе ру ні ў ко га не ха пае па лі тыч най во лі. Ды і жа-
дан не вя ліз нае ад сут ні чае.

Цал кам на ту раль ная ўлас ці васць ча ла ве чай псі хі кі і па мя-
ці, што не га тыў ная ін фар ма цыя лепш за ўсё за свой ва ец ца 
і за па мі на ец ца. Та му на сця ро жа насць мно гіх да тэ мы міг-
ра цыі зра зу ме лая. Ін шае пы тан не, што не га тыў ны до свед 
у на шых су се дзяў (да лё кіх і бліз кіх) не вар та ўспры маць 
як без аль тэр на тыў ны ал га рытм раз віц ця гіс то рыі. У рэш-
це рэшт з амаль трох сот міль ё наў міг ран таў толь кі 30 % 
пры па да юць на Еў ро пу і 26 % — на Паў ноч ную і Паў днё вую 
Аме ры ку. Па ацэн ках ад дзе ла на ро да на сель ніц тва ААН, 
31 % міг ран таў пра жы вае ў Азіі. Для мно гіх гэ та па да сца 
дзіў ным, але да лё ка не ўсе шля хі пе ра ся лен ня на ро даў пра-
хо дзяць ме на ві та па за ход нім век та ры. Цал кам па спя хо ва 
ад бы ва ец ца аб мен пра цоў ны мі рэ сур са мі і кам пе тэн цы-
я мі ўнут ры та го ж азі яц ка га рэ гі ё на. У Са удаў скай Ара віі 
міг ран ты скла да юць 38 % на сель ніц тва, а ў Аб' яд на ных 
Араб скіх Эмі ра тах — на огул 88 %. У Паўд нё вай Ка рэі ка ля 
10 % на сель ніц тва — пры ез джыя з ін шых дзяр жаў. Ад нак 
пра ней кія знач ныя кры зі сы ў гэ тых кра і нах не чу ваць.

Зна чыць, праб ле ма не ў пе ра мя шчэн нях лю дзей як у з'я ве, 
а ва ўнут ра най па лі ты цы дзяр жа вы, якая міг ран таў пры мае. 
Ба яц ца пры ез джых, та му што яны прад стаў ні кі ін шай куль-
ту ры, на цы я наль нас ці і рэ лі гіі, — мяк ка ка жу чы, не ка рэкт на і 
ама раль на. Тым больш што бе ла ру сы цал кам ад кры тыя да 
куль тур на га аб ме ну. Не ад на ра зо ва да во дзі ла ся чуць ад за-
меж ных экс пер таў па ту рыз ме, што ад мет ным бо кам Бе ла ру сі 
з'яў ля ец ца вет лі васць да пры ез джых. І га вор ка ідзе не пра 
ін дуст рыю гас цін нас ці (у рэш це рэшт, гэ та іх пра фе сій ны аба-
вя зак), а гра мад ства ў цэ лым. Рэ ак цыя на за меж ні каў вель-
мі па зі тыў ная: не зна ё мыя мі на кі імк нуц ца ім да па маг чы, 
неш та па ра іць, рас тлу ма чыць, як прай сці па па трэб ным 
ад ра се... Та му пе ра ка на ны: на сця ро жа насць прой дзе.

Ра зум ная ад кры тасць кра і ны — адзін з фак та раў цы-
ві лі за цый на га шля ху раз віц ця. Бліз кае су да кра нан не 
з ін шы мі кра і на мі, якое дае міг ра цыя, па шы рае га-
ры зон ты со цы у му, да зва ляе больш поў на спаз-
наць свет, што важ на для ўстой лі ва га і ды на-
міч на га раз віц ця. Уво гу ле, за гіс то рыю 
ча ла вец тва, най боль ша га роск ві ту 
да ма га лі ся дзяр жа вы, якія бы лі 
га то вы да су пра цоў ніц-
тва па шы ро кім 
геа гра фіч ным 
фрон це.

КУЛЬ ТУР НА-ПРА ЦОЎ НЫ АБ МЕН
Ра зум ная ад кры тасць кра і ны — адзін з фак та раў цы ві лі за цый на га шля ху раз віц ця

на

Ін тэ лект ШТУЧ НЫ

Извещение о проведении 8 июля 2025 года торгов на право размещения средств рекламы 
в лифтах многоквартирных жилых домов, расположенных в Заводском районе г. Минска

Место размещения
 средства рекламы 

(согласно поадресной 
инвентаризации лифтов*)

Вид средства рекламы 
(согласно техническому 

заданию)
Размер средств рекламы

Площадь 
рекламного поля, 

кв. м

Количество 
средств рекламы,

единиц

Начальная цена 
предмета торгов
(с учётом НДС) / 
сумма задатка, 

бел. руб.

Лифтовые кабины 
жилых домов, 

расположенные 
в Заводском районе 

г. Минска

Антивандальный стенд 
(лифтборд) – 1 242 шт.

594*420 мм (А2) – в лифтах грузоподъемностью до 400 кг 0,25 0

23 783,26630*594 мм (6 А4) – в лифтах грузоподъемностью от 400 до 630 кг 0,37 1 147

841*594 мм (А1) – в лифтах грузоподъемностью 630 кг и выше 0,50 95

Срок действия договора – 1 год со дня подписа-
ния его сторонами без права продления.

Уполномоченное лицо по управлению об-
щим имуществом совместного домовладения – 
коммунальное унитарное предприятие «Жилищ-
ное коммунальное хозяйство Заводского района 
г. Минска», 220026, г. Минск, пер. Бехтерева, д. 6, 
тел. (029) 766-11-18.

Организатор торгов – коммунальное унитар-
ное предприятие «Минский городской центр не-
движимости», г. Минск, ул. К. Маркса, 39, к. 10, 
тел. (017) 360-42-22.

Форма проведения торгов – аукцион на повы-
шение начальной цены.

Торги проводятся в соответствии со ст. 417, 418 
Гражданского кодекса Республики Беларусь и поряд-
ком проведения торгов на право размещения средств 
рекламы в лифтах многоквартирных жилых домов, 
утвержденным организатором торгов.

Аукционные торги проводятся 8 июля 2025 г. 
в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Карла Маркса, 39, зал 
аукционов (каб. 7).

Документы на участие в торгах принимаются 
с 09.06.2025 по 02.07.2025 включительно, в рабочие 
дни – с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам – 
до 16.00), по адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, к. 6. 

Документы, поданные по истечении указанно-
го срока, не рассматриваются. Ответственность за 
достоверность сведений, указанных в документах, 
представленных для участия в торгах, несут лица, 
их подавшие.

Порядок оформления участия в торгах: к уча-
стию в аукционных торгах допускаются лица, про-
шедшие заключительную регистрацию, которые 
в срок, установленный для приема документов на 
участие в аукционных торгах, внесли задаток и за-
ключили с организатором торгов соглашение уста-
новленной формы о правах и обязанностях сторон 

в процессе подготовки и проведения торгов по соот-
ветствующему их предмету (далее – соглашение), а 
также представили организатору торгов следующие 
документы: 

– заявление на участие в торгах;
– копию платежного документа о внесении суммы 

задатка на текущий (расчетный) банковский счет ор-
ганизатора торгов; 

– копию документа, подтверждающего государ-
ственную регистрацию юридического лица или инди-
видуального предпринимателя, желающих принять 
участие в торгах.

Сумма задатка (сумма задатка соответствует на-
чальной цене предмета торгов) должна быть внесена 
по соответствующему предмету торгов не позднее 
окончания срока и времени, установленных для прие-
ма документов, на расчетный счет организатора тор-
гов BY15 BLBB 3012 0190 3985 8300 1001 в ЦБУ № 527 
ОАО «Белинвестбанк», г. Минск, БИК BLBBBY2X, по-
лучатель – государственное предприятие «МГЦН», 
УНП 190398583, кодификатор назначения платежа 
40901 (назначение платежа – задаток для участия в 
торгах на право размещения средств рекламы, на-
значенных на 08.07.2025).

Участнику, не ставшему победителем торгов (ли-
цом, приравненным к победителю торгов), внесенный 
задаток возвращается в течение 5 рабочих дней со 
дня проведения торгов.

При подаче организатору торгов документов для 
участия в торгах и заключении соглашения представ-
ляются: 

физическим лицом, в том числе индивидуальным 
предпринимателем, – документ, удостоверяющий 
личность; 

представителем физического лица, индивидуаль-
ного предпринимателя, юридического лица – оригинал 
документа, подтверждающего его полномочия, и до-
кумент, удостоверяющий личность.

Лицу, допущенному к участию в аукционных тор-
гах, организатор торгов выдает билет участника тор-
гов, в котором указывается порядковый номер, под ко-
торым данное лицо зарегистрировано. Перед началом 
торгов организатор торгов проводит заключительную 
регистрацию лиц, допущенных к участию в торгах. За-
ключительная регистрация представляет собой заме-
ну билетов участников торгов на аукционные номера, 
под которыми участники торгов будут участвовать в 
торгах. После проведения торгов участники обязаны 
вернуть эти номера организатору торгов.

Порядок определения победителя торгов: торги 
проходят в форме открытого аукциона на повышение 
начальной цены. Не допускается продажа предмета 
торгов по начальной цене. Торги проводит аукционист, 
определенный организатором торгов. В процессе 
торгов начальная цена повышается в соответствии 
с шагом аукциона, который определяется аукциони-
стом в пределах от 5 до 15 процентов от предыдущей 
названной аукционистом цены. В процессе торгов 
начальная цена повышается аукционистом до тех пор, 
пока только один участник согласится приобрести 
предмет торгов. Данный участник объявляется по-
бедителем торгов, наивысшая цена (цена продажи) 
фиксируется в протоколе о результатах торгов. Если 
заявление на участие в торгах подано только одним 
участником, либо для участия в нем явился только 
один участник, предмет торгов продается этому участ-
нику при его согласии по начальной цене, увеличенной 
на 5 процентов, а такой участник признается лицом, 
приравненным к победителю торгов.

Иные условия торгов: 
Победитель торгов (единственный участник тор-

гов) обязан:
- в течение 5 рабочих дней со дня проведения 

торгов оплатить вознаграждение за организацию и 
проведение торгов, включающее затраты на органи-
зацию и проведение результативного аукциона, в раз-

мере 5 процентов от цены продажи предмета торгов, 
указанной в протоколе о результатах торгов;

- в течение 5 рабочих дней со дня проведения 
торгов перечислить на расчетный счет уполномо-
ченного лица по управлению общим имуществом со-
вместного домовладения сумму средств, за которую 
продан предмет торгов за вычетом внесенной суммы 
задатка (цена продажи предмета торгов – стоимость 
услуг уполномоченного лица по управлению общим 
имуществом совместного домовладения по размеще-
нию рекламы в лифтах многоквартирных жилых до-
мов, определенная по итогам торгов и уплачиваемая 
ежемесячно в соответствии с договором об оказании 
услуг по размещению рекламы);

- в течение 10 рабочих дней со дня проведе-
ния торгов заключить договор об оказании услуг 
по размещению рекламы с уполномоченным лицом 
по управлению общим имуществом совместного до-
мовладения (при условии внесения платы за предмет 
торгов и перечислении суммы вознаграждения за 
организацию и проведение торгов).

Размер штрафа, уплачиваемого участником торгов 
и (или) его победителем (приравненным к нему лицом) 
в случаях, предусмотренных законодательством и со-
глашением, составляет 99 (девяносто девять) базовых 
величин на дату проведения торгов.

Телефон для справок: (017) 360-42-22 – отдел 
аукционов (по вопросам организации и проведения 
торгов).

Извещение о проведении торгов размещено на сай-
тах: организатора торгов – www.mgcn.by (раздел «АУК-
ЦИОНЫ/Рекламные конструкции»); Минского город-
ского исполнительного комитета – www.minsk.gov.by 
(раздел «Объявления – Аукционы»).

Дополнительная информация и поадресная инвен-
таризация лифтов* размещены на сайте организатора 
торгов – www.mgcn.by (раздел АУКЦИОНЫ/Реклам-
ные конструкции/Файлы).
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СПРАД ВЕЧ НАЕ 
СТА НО ВІЦ ЦА 
СУ ЧАС НЫМ

«Доб ра ўпа рад ка ван не — ад на 
з за ўваж ных асаб лі вас цяў на шай 
тра ды цый най куль ту ры, — упэў не-
ны ды рэк тар Цэнт ра да сле да ван-

няў бе ла рус кай куль ту ры, мо вы і 

лі та ра ту ры На цы я наль най ака-

дэ міі на вук Бе ла ру сі Аляк сандр 

ЛА КОТ КА. — Вя лі кая ўва га ад да ва-
ла ся па рад ку ў ха це, лю дзі са чы лі за 
тым, каб бы лі пры бра ны пры са ды з 
квет ка мі, двор, ву лі ца». У на ро дзе 
ка за лі: «Не пы тай, ці га лоў ка глад ка, 
ды пы тай, ці мя цё на хат ка». А па-
мя та е це рад кі з «Но вай зям лі» Яку-
ба Ко ла са: «Ужо ха та но вая га то ва, 
// Пры бра ны трэс кі ўжо і дро вы; 
// Над бе лым да хам, як ка ро на, // 
Кра суе ко мі нак чыр во ны». У іх кла сік 

па дае прык лад доб ра ўпа рад ка ван-
ня, па каз вае, што і пры бу доў лі лю дзі 
імк ну лі ся пры браць тэ ры то рыю. На-
род ныя пра ві лы пра тое, што важ на 
тры маць ха ту ў чыс ці ні, пе ра да ва лі ся 
на ват праз уяў лен ні, на прык лад, у які 
бок мес ці смец це ў су вя зі з роз ны мі 
па дзея мі: пры ез дам гас цей, пад рых-
тоў кай да вя сел ля, пры раз ві тан ні з 
ча ла ве кам, які пай шоў з жыц ця.

А коль кі мож на зга даць пры-
ма вак, пры ка зак і тра ды цый, 
праз якія на род пе ра да ваў па ва гу 
да пра цы! «Ча ла век жы ве век, а 
доб рая спра ва — два». «Ра бо та і 
кор міць, і по іць».

З жыц цём се ля ні на-хле ба да ра 
так са ма звя за ны прын цы пы доб-
ра ўпа рад ка ван ня. Та му і ка за лі 
ра ней, што «без гас па да ра гум-
но пла ча, а без гас па ды ні — ха та». 
А сло вы «ха та гас па ды няй крас на» 

па каз ва лі, што жан чы на ад каз ва-
ла за ўтуль насць, упа рад ка ван не ў 
ха це. На пя рэ дад ні Вя лі ка дня пры-
ня та бы ло, і гэ та тра ды цыя за хоў-
ва ец ца сён ня, пры бі раць дом. Так, 
у Чыс ты чац вер у не ка то рых рэ гі ё-
нах, на прык лад, на Гро дзен шчы не 
і Ві цеб шчы не, мы лі сце ны, скрэб лі 
іх. Пра та кую вя сен нюю тра ды цыю 
на пі саў і Мак сім Танк: «Яна ха ту 
бя лі ла і ча роў най ру кой акай моў-
ва ла мі ла сце ны сі няй кай мой»...

Між ін шым, свя ты бы лі звя за ны 
і з доб ра ўпа рад ка ван нем — пе рад 
імі пры бі ра ла ся ха та. Сён ня та кая 
тра ды цыя не прос та пра цяг ва ец ца, 
а вый шла на но вы ўзро вень — як 
пры га жэ юць на се ле ныя пунк ты пе-
рад «Да жын ка мі»!

«Сён ня ўсё вы ка ша на, кра і на вы-
чы шча на, ня ма смец ця. Пры бра ны 
без гас па дар чыя па бу до вы, што да-
гні ва лі свой век са мі па са бе. Гас цей, 
якія на вед ва юць Бе ла русь, ураж вае 
чыс ці ня ва ўсіх на се ле ных пунк тах. 
Гэ тыя ўжо су час ныя тра ды цыі, што 
скла лі ся за га ды прэ зі дэнц тва Аляк-
санд ра Лу ка шэн кі, без умоў на, трэ ба 
пра цяг ваць. Год доб ра ўпа рад ка ван-
ня па ві нен аб агуль ніць гэ ты во пыт, 
каб та кая ра бо та вя ла ся і на ступ ны мі 
па ка лен ня мі», — ад зна чыў ву чо ны.

ПАД ЗНА КАМ 
НА РОД НАЙ ЭС ТЭ ТЫ КІ

Згад ва ю чы сло вы кі раў ні ка дзяр-
жа вы, які аба зна чыў важ насць доб-

ра ўпа рад ка ван ня для па вы шэн ня 
якас ці жыц ця, Аляк сандр Ла кот ка 
звяр нуў ува гу, што гэ та хва ля ва ла 
і на шых па пя рэд ні каў: «Сён ня мы 
шмат га во рым пра якасць та ва раў, 
але ча му пры гэ тым не згад ва ем, 
які смач ны хлеб вы пя ка лі на шы 
ба бу лі і ма ту лі, якія стра вы ёсць 
у бе ла рус кай кух ні? На шы прод-
кі імк ну лі ся ўлад ка ваць по быт, 
аздаб ля лі ха ты і ся дзі бы, вя лі кую 
ўва гу ўдзя ля лі якас ці ў воп рат цы 
і хар ча ван ні. Ка лі вы зой дзе це ў 
тра ды цый ную ха ту, уба чы це пад 
на га мі тка ныя ход ні кі, якія вя дуць 
да чыр во на га ку та, за сце ле ны аб-
ру сам стол. Пад руч ні ка мі — аб-
ра зы. А па гля дзі це на лож кі — яны 
на кры тыя ды ва на мі, на іх ля жаць 
вы шы тыя па душ кі. На сце нах ві-
сяць фо та здым кі баць коў, бра-
тоў, сяс цёр, дзя цей, уну каў. Усё 
гэ та пры стой на, усё да мес ца. Гэ та 
да каз вае, што не ахай нас ці ў тра-
ды цый ным жыл лі не бы ло». У на-
ро дзе, у фальк лор ным ра зу мен ні 
пры сут ні чае эс тэ ты ка.

Вя до ма, час мя няе по быт, і сён-
ня лю дзі аздаб ля юць свае ха ты і 
два ры з вы ка ры стан нем но вых ма-
тэ ры я лаў. Зна ё міц ца ж з на род ны мі 
тра ды цы я мі доб ра ўпа рад ка ван ня 
да па ма га юць края знаў чыя му зеі. 
У экс па зі цы ях тра ды цый на га на-
род на га жыл ля мож на ўба чыць, як 
прод кі кла па ці лі ся пра ства рэн не 
ўтуль на га ася род дзя, дзе кож ная 
рэч зна хо дзі ла ся на сва ім мес цы, 
ме ла пэў нае пры зна чэн не. Яшчэ ў 
па чат ку 1970-х га доў, ка лі ўзбуй-
ня лі ся сель скія на се ле ныя пунк ты, 
іс на ва ла не бяс пе ка стра ты аў тэн-
тыч най куль ту ры. У той час бы лі 
ство ра ны му зеі ў Стро чы цах, Глу-
шы і ін шых вёс ках, якія за ха ва-
лі ўзо ры тра ды цый най на род най 
ар хі тэк ту ры. Яны ста лі не прос та 

цэнт ра мі, дзе за хоў ва юц ца тра-
ды цыі. Дзя ку ю чы ім лю дзі па ча лі 
ра зу мець каш тоў насць спад чы ны, 
важ насць яе за ха ван ня.

У экс пе ды цы ях ву чо ныя звяр та лі 
ўва гу не толь кі на пом ні кі ар хі тэк-
ту ры, але і на за бу до ву на се ле ных 
пунк таў, якая ме ла ад мет ныя асаб-
лі вас ці ў роз ных рэ гі ё нах. У кан цы 
1980-х га доў рас пра цоў ва ла ся пра-
гра ма, звя за ная з за ха ван нем гіс та-
рыч ных вё сак, на ват быў скла дзе ны 
іх спіс, але з рас па дам СССР яна не 
бы ла да ве дзе на да кан ца. Ся род 
та кіх уні каль ных мяс цін, якія б 
сён ня маг лі стаць пунк та мі пры-
цяг нен ня для ту рыс таў, Аляк сандр 
Ла кот ка на зваў На но сы — вёс ку, па-
бу да ва ную на азёр най на ра чан скай 
ка се, на васт рыі якой за ха ва ла ся 
ста ра жыт нае га ра дзі шча. На жаль, 
ад бы лой гіс та рыч най за бу до вы 
за ха ва ла ся толь кі не каль кі два роў. 
Но вы мі ўлас ні ка мі зме не на аб ліч-
ча вёс кі Ні зок Уз дзен ска га ра ё на, 
за бу да ва най па тра ды цы ях ва лоч-
на га ты пу, звя за ных з рэ фор май 
1557 го да. З ад на го бо ку ву лі цы тут 
ста я лі ха ты, з дру го га — гас па дар-
чыя па бу до вы. Да рэ чы, гэ та ра дзі-
ма Паў лю ка Тру са і Кан дра та Кра-
пі вы. Сён ня, ка лі ў кож ным ра ё не 
Бе ла ру сі рас пра цоў ва юц ца но выя 
ту рыс тыч ныя марш ру ты, пом ні-
кі на род най ар хі тэк ту ры і тра ды-
цый ная за бу до ва так са ма мо гуць 
быць мес ца мі, што вар та па каз-
ваць гас цям і рас каз ваць тут пра 
аў тэн тыч ную вёс ку і яе тра ды цыі. 
У му зе ях не аб ход на ства раць экс-
па зі цыі з вы ка ры стан нем ар хіў ных 
ма тэ ры я лаў і здым каў, дзя ку ю чы 
якім мож на па ба чыць, як змя ні лі ся 
на се ле ныя пунк ты. Та кія ма тэ ры я лы 
бу дуць ка рыс ныя і пры ства рэн ні 
но вых аг ра ся дзіб, баз ад па чын ку.

Але на ДЗЯ ДЗЮ ЛЯ.

Чыс ці ня ста ла свое асаб лі вым брэн дам на шай кра і ны. Ця пер, у Год доб ра ўпа рад ка ван ня, 
ро біц ца яшчэ больш, каб на ша Бе ла русь бы ла пры го жай і ўтуль най. Але мно гае 
за ле жыць ад са міх лю дзей, бо ні хто, акра мя нас са міх, не на вя дзе па ра дак у нас у до ме 
ці на пад вор ку. І тут мож на ска заць, што доб ра ўпа рад ка ван не, пад тры ман не чыс ці ні 
ца ні ла ся ў бе ла ру саў спрад ве ку, з'яў ля ец ца на шай на цы я наль най тра ды цы яй. 
Так лі чаць да след чы кі-эт ног ра фы і пры вод зяць та му пе ра ка наў чыя до ка зы.

«КА ЛІ Ў МА ЁЙ ХА ТАЧ ЦЫ 
ПА РА ДАК ІДЗЕЦЬ»
Імк нен не да чыс ці ні і пры га жос ці — асаб лі васць 
на шай тра ды цый най на цы я наль най куль ту ры
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Капитальное строение с инв. № 500/С-30043, расположенное по адресу: г. Минск, ул. Притыцкого, 62. 
Площадь: 4325,9 кв. м. Наименование: Административно-бытовой корпус № 4. Назначение: Здание 
административно-хозяйственное. Обременение: аренда.
Капитальное строение расположено на земельном участке с кадастровым номером 500000000006002786, 
площадью 9,1842 га, предоставленным ОАО «МПОВТ» на праве постоянного пользования (срок 
действия: не установлен)

Начальная цена 
(стоимость) 

(в т. ч. НДС 20 %), BYN
7 736 816,04

Задаток, 
BYN

386 840,80
Шаг 

аукциона
5 %

Л
О

Т
 №

 2

Капитальное строение с инв. № 500/С-26559, расположенное по адресу: г. Минск, ул. Притыцкого, 62/20. 
Площадь: 32558,7 кв. м. Наименование: Административно-производственное здание Литер А» 4/КП. 
Назначение: Здание специализированное для производства электротехнического, электронного 
и (или) оптического оборудования. Обременение: аренда, ипотека. Продавец обязуется снять 
обременение ипотекой до момента государственной регистрации договора купли-продажи с по-
купателем.
Капитальное строение расположено на земельном участке с кадастровым номером 500000000006008961, 
площадью 2,7024 га, предоставленным ОАО «МПОВТ» на праве постоянного пользования (срок 
действия: не установлен).
На земельном участке установлены следующие ограничения: ограничения (обременения) прав 
на земельные участки, расположенные в охранных зонах линий связи и радиофикации, площадь 
0,0734 га; ограничения (обременения) прав на земельные участки, расположенные в охранных 
зонах электрических сетей, площадь 0,0155 га; ограничения (обременения) прав на земельные 
участки, расположенные в охранных зонах сетей и сооружений водоснабжения, площадь 0,6003 га; 
ограничения (обременения) прав на земельные участки, расположенные в охранных зонах сетей и 
сооружений канализации, площадь 0,1706 га.
Капитальное строение с инв. № 500/С-65039, расположенное по адресу: г. Минск, ул. Притыцкого, 62/ 21. 
Площадь: 9,8 кв. м. Наименование: КПП. Назначение: Здание неустановленного назначения. Состав-
ные части и принадлежности: 1/д КПП, а-площадка, б-проезд, в-площадка, г-лестница, д-подпорная 
стена, е-подпорная стена, ж-ограждение, и-ворота распашные, к-ворота распашные, л-ворота рас-
пашные, м-ворота распашные, н-ворота распашные, п-ворота распашные, р-ворота распашные, 
с-бордюр 0,16.
Капитальное строение расположено на земельном участке с кадастровым номером 500000000006009415, 
площадью 0,4472 га, предоставленным ОАО «МПОВТ» на праве аренды (срок действия: по 30.09.2056).
На земельном участке установлены следующие ограничения: Ограничения (обременения) прав 
на земельные участки, расположенные в охранных зонах линий связи и радиофикации, площадь 
0,0004 га; Ограничения (обременения) прав на земельные участки, расположенные в охранных зонах 
электрических сетей, площадь 0,0300 га

Начальная цена 
(стоимость) 

(в т.ч. НДС 20 %), BYN
31 713 806,40

Задаток, 
BYN

1 585 690,32 Шаг аукциона 5 %

Сведения о продавце, 
его местонахождение 

и контактные телефоны

ОАО «МПОВТ»,
Республика Беларусь, 220140, г. Минск, ул. Притыцкого, д. 62

Тел.  +375 (17) 388 90 99. E-mail: mpovt@mpovt.by 

Сведения об 
организаторе аукциона

ОАО «Н Холдинг»,
220029, г. Минск, пр. Машерова, 11, пом. 1.

Тел. 8044 580 63 02 (Александра) 

Срок подписания 
договора 

купли-продажи

Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 (десяти) 
рабочих дней со дня утверждения протокола о результатах аукциона 

Возмещение затрат 
на организацию 

и проведение аукциона

Победитель аукциона  или единственный участник аукциона, согласившийся 
приобрести предмет аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %, в 
течение 5 (пяти)  календарных дней со дня утверждения протокола о резуль-
татах аукциона обязаны возместить организатору аукциона затраты на его 
организацию и проведение на основании счета, выставленного организато-
ром аукциона, а также в течение 3 (трех) рабочих дней со дня утверждения 
протокола о результатах аукциона выплатить вознаграждение организатору 
аукциона в размере 1% от цены продажи предмета аукциона по лоту № 1, 
0,5 % от цены продажи предмета аукциона по лоту № 2, на основании счета, 
выставленного организатором аукциона

Условия оплаты

Оплата задатка производится резидентами в белорусских рублях (не рези-
дентами в белорусских рублях или в долларах США по курсу НБ РБ на дату 
оплаты) на следующие банковские реквизиты: р/с BY79 AKBB 3012 0000 
1634 1000 0000 в ОАО «АСБ Беларусбанк», код AKBBBY2X, 220005, г. Минск, 
пр-т Независимости, 56. Получатель – Открытое акционерное общество 
«Н Холдинг», УНН 101059240, ОКПО 37392696. 
Если между продавцом и покупателем в течение срока, установленного для 
заключения договора купли-продажи, не достигнута договоренность по сро-
кам и порядку оплаты за объект, оплата стоимости имущества должна быть 
произведена в течение 30 (тридцати) календарных дней со дня утверждения 
протокола о результатах аукциона

Место, дата и время 
приема заявлений 

на участие в аукционе

Заявления на участие в аукционе и необходимые документы принимаются 
по 08 июля 2025 включительно, в рабочие дни с 9.00 до 16.55, по адресу: 
г. Минск, ул. Куйбышева, д. 35-1

Место, дата и время 
проведения аукциона  

Аукцион состоится 09 июля 2025 года в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Куйбы-
шева, 35-1, зал совещаний ОАО «Н Холдинг» 

Организатор аукциона после опубликования извещения о его проведении вправе в любое время, без 
объяснения причин, но не позднее, чем за 3 календарных дня до даты проведения аукциона, указанной в 
извещении о проведении аукциона, отказаться от проведения аукциона

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

ОАО «Н Холдинг» проводит открытый аукцион по продаже недвижимого имущества, 
находящегося в собственности ОАО «МПОВТ»

Аукцион проводится в соответствии с действующим законодательством и Положением ОАО «Н Холдинг» по организации и проведению аукционов 
по продаже капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей
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Цесць не лю біў рас каз ваць пра вай ну, 
фар сіць уз на га ро да мі. Ад слу жыў шы ў вой-
ску амаль сем га доў, вяр нуў ся на ра дзі му, 

пра ца ваў лес ні ком і бух гал та-
рам у Руд нян скім ляс ніц тве, 
бры га дзі рам і май страм па 
бу даў ніц тве ў мяс цо вых саў-
га сах. З жон кай Ма ры яй Фё-
да раў най яны вы ха ва лі тра іх 
дзя цей (на здымку з сынам і 
нявесткай).

...Гэ та — хі ба жмень ка фак-
таў з бія гра фіі ве тэ ра на, але 
за імі, гэ ты мі фак та мі, Жыц цё, 
на поў не нае зма ган нем і ра-
дас цю Пе ра мо гі, на быт ка мі і 
стра та мі, што дзён най пра цай. 
Сця пан Пят ро віч быў доб рым 
бу даў ні ком, баць кам, кла пат-
лі вым дзя ду лем. Не за доў га да 
сы хо ду з зям но га жыц ця да па мог мне па-
ста віць лаз ню, па да рыў не вя ліч кую ся кер-
ку, якой ка рыс та ю ся і сён ня... Але ж га лоў-
нае, што па спеў — гэ та зва я ваць нем цаў, і 

ця пер яго ся мё ра ўну каў і адзі нац цаць 
праў ну каў жы вуць пад мір ным не бам.

Аляк сандр Ма тош ка,

Ра сон скі ра ён.

...АЛЕ Ж ГА ЛОЎ НАЕ, ШТО ЁН ПА СПЕЎ —
ГЭ ТА ЗВА Я ВАЦЬ ФАШЫСТАЎ

Ка лі па ча ла ся 
вай на і род ная 
вёс ка апы ну ла ся 
«пад нем ца мі», 
за пля чы ма ў май го 
цес ця Сця па на 
Пят ро ві ча Кло ка ва 
бы ло сем кла саў 
шко лы і 15 га доў 
жыц ця. З ня поў ных 18 
ён — пар ты зан, тро хі 
паз ней — кур сант 
страл ко ва га пал ка, 
на вод чык, ка ман дзір 
гар ма ты.

Ветэраны вайны Янкавіцкага сельсавета 40 гадоў таму.

Лот Наименование

Начальная 
цена 

с учетом 
НДС 20 %, 
бел. руб.

Задаток 
(10 %),

бел. руб.

Шаг 
аукциона, 
бел. руб.

1331
Станок для разделки углов в бревнах 
(инв. № 60100), Рольганг (18 м) 
(инв. № 50426372)

3612,00 361,20 180,60

1441 Монитор LG 20 (50426414) 33,60 3,36 1,68

1442 Ноутбук Dell Latitude-110L (70122) 41,67 4,17 2,08

1444

Тачка садовая ECO WB53-2. 
80 лит ров до150 кг, 
2 пневмоколеса 3.25-8, 
инв. 70011001

48,07 4,81 2,40

1447 ПЭВМ CDL-A AMD 50,40 5,04 2,52

1463
Стеллаж СА 1500*1000*300/5 п, 
140 кг, инв. 70013094

60,54 6,05 3,03

1464
ПЭВМ ICS А-11-240/DDR 2gb 
с монитором 19 VA

63,00 6,30 3,15

1473 ПЭВМ ISC A 4,2 (инв. 70185) 72,24 7,22 3,61

1474
ПЭВМ ICS А-11-240/DDR 2gb 
с монитором 19 VA

72,24 7,22 3,61

1475
ПЭВМ «N-Tech - I-X» с Монитор 19" 
LGFLL1942 SSF LCD 19" (б/у), 
имп. РБ для инв. № 48009024

73,92 7,39 3,70

1490
Станция насосная передвиж. 
ECO 904 (43800001)

90,83 9,08 4,54

1492 Таль ручная стацион. 1-3 -41721001 92,40 9,24 4,62

1493
Компьютер (ПЭВМ AMD Athlon, 
монитор LG 24", колонки)-48009017

92,40 9,24 4,62

1494
ПЭВМ ICS А-11-Х2-220 
с монитором 19 Philips

92,40 9,24 4,62

1495
ПЭВМ «N-Tech - I-X» 
с Монитор LG LCD 19M38A-B, 
имп. РБ для инв. № 48009021

92,40 9,24 4,62

1496
Ноутбук ASUS X453MA+мышь 
(50426489)

96,50 9,65 4,83

1540
Компьютер ПЭВМ N-Tech-I-X 
c монитором 18,5" Philips № 2 
(50426591)

100,80 10,08 5,04

1541
Компьютер ПЭВМ N-Tech-I-X 
c монитором 18,5" Philips № 3 
(50426592)

100,80 10,08 5,04

1542
ПЭВМ «ICS» A-11240/
DDR+монитор (50426181)

100,80 10,08 5,04

1543
Шлифмашина угловая MAKITA 
9557 HN, инв. № 60012005

103,74 10,37 5,19

1546
Перфоратор WORTEX CRH 1820-1 
аккум. (инв. 60000011)

109,27 10,93 5,46

1550 Ноутбук YP ProDook 4510s T5870 112,59 11,26 5,63

1555
Дрель ударная BOSCH GSB 16 RE 
в чемодане (инв. 60012004)

124,36 12,44 6,22

1557
Сварочный аппарат JASIC ARC 160 
(PFC) Китай, инв. № 42501008

131,60 13,16 6,58

1558
Факс-аппарат Panasonic 
KX-FL423RU-B (50426485)

133,56 13,36 6,68

1559 Принтер HP Laser Jet 1010 135,97 13,60 6,80

1561
Дрель ударная BOSCH GSB 16 RE 
в кор. (инв. 60012007)

142,13 14,21 7,11

1562
Сварочный аппарат JASIC ARC 200 
(J76), инв. № 42501011

142,80 14,28 7,14

1565
Сканер Epson Perfection V19 
(Финляндия)

146,72 14,67 7,34

1566

Шлифмашина угловая одноручная 

MAKITA GA 6040 R в кор. 

(инв. № 60012010)

148,26 14,83 7,41

1573 Машина деревообраб. ИЭ-6009 А2 168,00 16,80 8,40

1574

Шлифмашина угловая двуручная 

BOSCH GWS 22-230 Н в кор. 

(инв № 60012008)

172,20 17,22 8,61

1575
Дрель ударная BOSCH GSB 16 RE 

в чемодане (инв. 60012009)
177,66 17,77 8,88

1576
Шкаф для инструмента ШИ-4П, 

1750*800*500, РБ, инв. 70013060
180,60 18,06 9,03

1577
Шкаф для инструмента ШИ-4П, 

1750*800*500, РБ, инв. 70013061
180,60 18,06 9,03

1578
Шкаф для инструмента ШИ-4П, 
1750*800*500, РБ, инв. 70013062

180,60 18,06 9,03

1579
Шкаф для инструмента ШИ-4П, 
1750*800*500, РБ, инв. 70013063

180,60 18,06 9,03

1580
Одноручная углошлифмашина 
BOSCH GWX 13-125 S, инв. 60012011

180,60 18,06 9,03

1582
Станок сверлильный ВТ-BD 401 
Einhell 4250420(Китай) (41020003)

184,80 18,48 9,24

1583
Станок сверлильный ВТ-BD 401 
Einhell 4250420(Китай) (41020004)

184,80 18,48 9,24

1584
Шкаф для инструмента ШИ-4П, 
1750*800*500 метал. 0,9 мм, РБ,
инв. 70013058

184,80 18,48 9,24

1585
Шкаф для инструмента ШИ-4П, 
1750*800*500 метал. 0,9 мм, РБ,
инв. 70013059

184,80 18,48 9,24

1586
Принтер струйный Epson (Китай), 
инв. 48003032

187,04 18,70 9,35

1587 Принтер HP LJ V1132 (50426406) 189,34 18,93 9,47

1589
Монитор LG 24EA430V-B, 
инв 48003055

193,20 19,32 9,66

1590
Принтер МФУ Epson Inkjet 
PhotoL110 (50426377)

198,21 19,82 9,91

1591
Аккумуляторная дрель-шуруповерт 
BOSCH GSR 180-LI в чемодане 
(инв. 60002004)

202,93 20,29 10,15

1592
Аккумуляторная дрель-шуруповерт 
BOSCH GSR 180-LI в чемодане 
(инв. 60002005)

202,93 20,29 10,15

1596 Шкаф типа ШМ: БШ 2 РБ-70013048 230,66 23,07 11,53

1600 Проектор EpsonEB-X7 (70263) 256,75 25,68 12,84

1601
Принтер лазерный CANON 
I-SENSYS LBP6030B чёрный, 
инв. 48003039

260,12 26,01 13,01

1602
Принтер CANON I-SENSYS 
лазерный LBP-6030B, инв. 48003042

260,12 26,01 13,01

1603
Принтер лазерный 
CANON I-SENSYS LBP6030B 
чёрный, инв. 48003031

260,12 26,01 13,01

1604
Перфоратор BOSCH GBH 2-28 F 
L-Case (инв. 60000002)

286,72 28,67 14,34

1605
Шкаф инструментальный ИП-1 
1860*920*500 (инв. 44020019)

287,29 28,73 14,36

1606
Принтер МФУ HP LaserJetPro MFP 
M125a CZ172A (Литва)

300,37 30,04 15,02

1608
Сварочный аппарат JASIC ARC 200 
(J76), инв. № 42501010

352,80 35,28 17,64

1609 Станок заточной «Орегон 522» 352,80 35,28 17,64

1612
Принтер штрих-этикеток Zebra 
GK7420t (Китай)

361,38 36,14 18,07

1613
Весы электронные лабараторные 
ВК-3000 (инв. 47040003)

370,86 37,09 18,54

1614 Станок сверлильный КС-8 378,00 37,80 18,90

1615
Факс-многофунк. устр. CANON 
i-SENSYS MF24DW (Венг. в РБ)

388,89 38,89 19,44

1617
Ноутбук Lenovo 100-15 
(80MJ0041UA) (Литва) 518

412,47 41,25 20,62

1619
Торцовочная пила MAKITA LS 1040 N 
(Великобритания) (инв. 44502023)

415,52 41,55 20,78

1621
Ноутбук Lenovo IDEAPAD 
110-15ISK (48009001)

424,71 42,47 21,24

1622
Ноутбук Lenovo IDEAPAD 
110-15ISK (48009004)

424,71 42,47 21,24

1624
Ноутбук Lenovo LN 320-15/SK 
(48009022)

428,85 42,89 21,44

1626 Пневмоинструмент ВеА 550ОС 437,66 43,77 21,88

1627 Стол роликовый (44020004) имп. в РБ 445,20 44,52 22,26

1628 Стол роликовый (44020008) имп. в РБ 445,20 44,52 22,26

1629 Стол роликовый (44020009) имп. в РБ 445,20 44,52 22,26

1630
Инвертор сварочный КЕДР ARC-250 
(220В, 10-250АХ) (8001553)
РФ, инв. № 42501007

495,60 49,56 24,78

1631
Пила торцовая GCM 10 МХ Bosch 
(44502022)

512,40 51,24 25,62

ООО «Фрондера» извещает о проведении публичных торгов в форме открытого аукциона 
по продаже имущества ООО «Профитсистем»

В отношении лотов проводятся третьи повторные торги.
Стоимость снижена на 30 %. Ранее публикация размеща-

лась в газете «Звязда» от 31.01.2025, от 07.02.2025

Местонахождение лотов: Брестская обл., Ивацевичский р-н, 
г. Ивацевичи, ул. Загородная, 3Б

Дата и время 
проведения 

торгов

20 июня 2025 года в 12.00 
(регистрация с 11.30 до 11.55)

по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 1, 
оф. 1127

Срок приема 
заявлений 
и внесения 

суммы задатка

С 10.00 9 июня 2025 года 
до 16.00 18 июня 2025 года

Условия для участия в торгах: 
1. До подачи заявления необходимо внести задаток на 
р/с BY36ALFA30122215570040270000, код банка ALFABY2X, 
УНП 192789344. Получатель – ООО «Фрондера», назначение 
платежа: OTHR 40901. Задаток для участия в торгах по Лоту 
__, ООО «Профитсистем», проводимых 20.06.2025.
2. Заявление на участие (на каждый лот отдельное) и не-
обходимые документы (соглашение о правах и обязанностях 
сторон в 2-х экземплярах (на каждый лот отдельное), копия 
платежного поручения о перечислении задатка, копия паспор-
та (стр. 31–33, действующая прописка); копия свидетельства о 
государственной регистрации – для ИП и юр. лица; документ, 
подтверждающий полномочия руководителя или представи-
теля юр. лица, копия Устава – для юр. лица) принимаются в 
рабочие дни с 10.00 до 18.00 по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 1, 
оф. 1127. Документы могут подаваться посредством направ-
ления почтой или личной подачи. Заявления, поступившие 
после установленного срока, не рассматриваются. Сроком 
поступления заявления является дата и время получения ор-
ганизатором торгов оригинала заявления на участие в аук-
ционе и полного пакета прилагаемых документов (в случае 
направления почтой – дата и время поступления документов 
на абонентский ящик организатора торгов).
3. К участию в торгах допускаются лица, подавшие органи-
затору торгов в указанный в извещении о проведении торгов 
срок заявление с приложением необходимых документов и за-
регистрированные в журнале регистрации на участие в торгах. 
Победителем аукциона признается участник, предложивший в 
ходе торгов наивысшую цену. Результаты торгов оформляются 
протоколом в день проведения торгов. 
4. В случае, если аукцион признан несостоявшимся в силу 
того, что заявление на участие в нем подано только одним 
участником или для участия в нем явился только один участ-
ник, при согласии этого участника приобрести предмет торгов 
по начальной цене, увеличенной на 5 %, комиссия в день про-
ведения аукциона оформляет протокол о продаже предмета 
торгов этому участнику аукциона.
5. Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан воз-
местить Организатору аукциона стоимость затрат на органи-
зацию и проведение открытого аукциона (вознаграждение 
аукциониста и затраты по размещению публикации в газете) 
на основании актов в течение 5 (пяти) календарных дней со 
дня проведения торгов. 
Вознаграждение аукциониста: по лотам №№ 1441, 1442, 
1444, 1447, 1463, 1464, 1473–1475, 1490, 1492–1496, 1540–1543, 
1546, 1550, 1555, 1557–1559, 1561, 1562, 1565, 1566, 1573–1580, 
1582–1587, 1589–1592, 1596, 1600–1606, 1608, 1609, 1612–
1615, 1617, 1619, 1621, 1622, 1624, 1626–1631 – 10 %, по лоту 
№ 1331 – 9 % от конечной цены предмета торгов.
Победитель аукциона (Претендент на покупку) должен под-
писать с Продавцом договор купли-продажи предмета тор-
гов после возмещения затрат на организацию и проведение 
аукциона в течение 7 (семи) рабочих дней со дня проведения 
торгов. Оплата приобретенного предмета торгов должна быть 
произведена в полном объеме не позднее 14 (четырнадцати) 
календарных дней со дня проведения торгов.
6. Подробнее с правилами проведения торгов можно ознако-
миться на странице лота на сайте https://orgtorg.by/.
7. Все желающие могут предварительно ознакомиться с пред-
метом торгов. Контактное лицо для осмотра предмета торгов: 
+375295295202, Сергей (пн – пт с 10.00 до 13.00).
8. Организация и проведение аукциона осуществляется на 
основании норм положения «О порядке продажи имущества 
ликвидируемого юридического лица с публичных торгов», 
утвержденного постановлением Совета Министров Республи-
ки Беларусь от 08.01.2013 № 16

Информация 
о продавце

ООО «Профитсистем» 
в лице ликвидатора – ООО «Партнёр-

Консультант», тел. +375173958917
(220040, г. Минск, ул. Достоевского, 27)

Организатор 
аукциона

ООО «Фрондера», 220113, г. Минск, 
ул. Мележа, 1, оф. 1127:  8 (029) 308 28 97

• e-mail: info.torgi@orgtorg.by 
• сайт https://orgtorg.by 

• telegram https://t.me/orgtorg 
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Пад час бе не фіс-су стрэ чы «Мы 
ро дам з вай ны» ўспа мі ны зем ля-
коў злі лі ся ў агуль ны рэ кві ем-
плач па ада бра ным дзя цін стве. 
На дзея Гу рэн чык (Пша ніч нік) 
на ра дзі ла ся 3 лі пе ня 1941-га, у 
пер шы дзень аку па цыі па сёл ка 
Бе ра зі но. Яе пер шы мі сло ва мі 
ста лі «нем цы», «хлеб» і «вай на». 
Лі лію Алі фер (Бу рым скую) ра зам 
з баць ка мі не маў лят кам вы вез лі 
на ка тарж ныя ра бо ты ў Гер ма нію. 
Там яна за свой ва ла чу жую мо ву, 
аж па куль не ўба чы ла чар на ску-
ра га дзядзь ку — вы зва лі це ля з 
ар міі са юз ні каў, а ў цяг ні ку пры 
вяр тан ні да моў — двух са вец кіх 
сал дат-ін ва лі даў — бяз но га га і 

бяз ру ка га, якія да па-
ма га лі адзін ад на му.

Час не згла дзіў з дзі-
ця чай па мя ці эпі зо ды 
вы зва лен ня па сёл ка і 
род ных вё сак ад фа-
шысц кіх аку пан таў: 
квет кі на за пы ле ных 
са вец кіх тан ках, ка ло-
ну вар тых жа лю па лон-
ных нем цаў, смак сал дац кай ка шы 
і дзі вос най «алад кі з дзі рач ка мі» — 
пя чэн ня, яко га да гэ туль не каш та-
ва лі ні да рос лыя, ні дзе ці...

Дзя ку ю чы ўспа мі нам Вік та ра 
Не сця ро ві ча і Ры го ра Ба ра на ва 
не за ста лі ся па-за ўва гай ву чо ба 
ў пас ля ва ен ных шко лах з ад ным 

на ўсіх бук ва ром, са ста ры мі га-
зе та мі за мест сшыт каў, з па лат-
ня ны мі тор ба мі за мест вуч нёў-
скіх парт фе ляў, з кла са мі, у якіх 
за мяр за ла чар ні ла (чор нае — з 
ягад кру шы ны, чыр во нае — з бу-
ра коў), не ка жу чы ўжо пра дзі-
ця чыя ру кі.

Свят ла на Са ска вец, Га лі на Ан-
д рэ енка (Ня бор ская), Ма рыя Труб-
ская, На дзея Жаў ня ро віч (Ко ша ле-
ва) ус пом ні лі пас ля ва ен ныя кі ла мет-
ро выя чэр гі па хлеб, ба хі лы і га лё шы 
(абу так, які ра бі лі з аў та ма біль ных 
па кры шак), пад ста ву для най боль-
ша га фор су — па лі то, па шы тае з 
сал дац кай коў дры, ды най леп шыя 
ў той час ла сун кі-па да рун кі: шклян-
ку цук ру ад Дзе да Ма ро за, бач ка вы 
морс, цу кер кі-па ду шач кі, уз на га-
ро ды баць коў у якас ці... ца цак, бо 
дзе цям жа трэ ба з не чым гу ляць.

Кож ны ўспа мін — як ма лень кі 
штры шок да парт рэ та вай ны з яе 
страш ным звя ры ным тва рам, як 

яшчэ адзін да дат ко вы па трон для 
стрэ лу па бяс па мяц тве.

Ус па мі ны бя рэ зін скіх дзя цей 
вай ны, пад све ча ныя здым ка мі тых 
ча соў, бы лі аб' яд на ны ўра жаль най 
пра гай да жыц ця і гэт кай жа на дзе яй, 
каб ні чо га, на ват трохі па доб на-
га, ні ко лі не зве да лі іх дзе ці, уну кі 
і праў ну кі, каб ца ні лі мір на зям лі. 
Бе не фіс-су стрэ ча ў біб лі я тэ цы ста-
ла сім ва ліч ным пом ні кам дзе цям 
вай ны, якія за гі ну лі ці за ста лі ся 
ка ле ка мі, якія з-за яе — дай бог, 
апош няй! — ра на пай шлі з жыц ця 
аль бо зу сім не з'я ві лі ся на свет.

Та ма ра Кру та ле віч,

г. Бе ра зі но.

На пя рэ дад ні 80-год дзя Вя лі кай Пе ра мо гі су пра цоў ні кі 
на шай ра ён най біб лі я тэ кі са бра лі ўспа мі ны 35 зем ля коў — 
мож на ска заць, апош ніх све дак вай ны, якія на поў ні цу 
зве да лі го лад і хо лад, па кут лі вае вы жы ван не ў ба ло тах 
і «жыц цё» ў зям лян ках... Лю дзей, чыя ўчэ піс тая дзі ця чая 
па мяць за ха ва ла і су стрэ чы з аку пан та мі, і «но вы па ра дак» 
з ка мен данц кім ча сам, і пер ша га за бі та га, 
і ге та на ву лі цах па сёл ка, і чэр гі па хлеб...

ШМАТ ХТО РО ДАМ З ДЗЯ ЦІН СТВА,
ШМАТ ХТО РО ДАМ З ВАЙ НЫ

Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации» 
8 июля 2025 г. проводит открытый аукцион на право размещения (установки) нестационарных объектов 

на землях общего пользования населенных пунктов в Мядельском районе
Вид аукциона: открытый (на повышение начальной цены). 

Предмет аукциона: право размещения (установки) нестационарных объектов на землях общего пользования населенных пунктов.
Аукцион проводится в порядке, установленном постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 13.01.2023 № 32 

и решением Минского областного исполнительного комитета от 25.10.2023 № 1051.

№ 
лота

Место 
нахождения

Координаты
Размер 
места

Площадь 
места 
(м2)

Вид 
объекта 

Функциональное 
назначение 

нестационарного 
объекта

Цель размещения (установки) 
нестационарного объекта

Вид деятельности

Начальная 
цена 

предмета 
аукциона/ 

сумма 
задатка 

(бел. руб.)

Размер 
ежемесячно 

уплачиваемой 
платы 

за размещение 
(установку) 

нестационарного 
объекта 

(бел. руб.)

Срок 
размещения 
(установки) 
нестацио-
нарного 
объекта

1
к. п. Нарочь, 

ул. Набережная, 
участок № 1

54.90639
26.714425

3х5 15
непере-
движной

пункт приема 
заказов, 

для хранения 
прокатного 

оборудования 

краткосрочная аренда (прокат) раз-
влекательного и спортивного обору-
дования, прогулочных судов (с эки-
пажем и без экипажа), катамаранов, 
водных транспортных средств, легких 
автомобилей (багги)

краткосрочная аренда (прокат) раз-
влекательного и спортивного обору-
дования, прогулочных судов (с эки-
пажем и без экипажа), катамаранов, 
водных транспортных средств, легких 
автомобилей (багги)

276,90 276,90 4 месяца

2
к. п. Нарочь, 

ул. Набережная, 
участок № 2

54.90646
26.715406

3х5 15
непере-
вижной

пункт приема 
заказов, 

для хранения 
прокатного 

оборудования 

краткосрочная аренда (прокат) раз-
влекательного и спортивного обору-
дования, прогулочных судов (с эки-
пажем и без экипажа), катамаранов, 
водных транспортных средств, легких 
автомобилей (багги)

краткосрочная аренда (прокат) раз-
влекательного и спортивного обору-
дования, прогулочных судов (с эки-
пажем и без экипажа), катамаранов, 
водных транспортных средств, легких 
автомобилей (багги)

276,90 276,90 4 месяца

3
г. Мядель, 

ул. Набережная, 
участок № 1

54.875173
26.930786

3х5 15
непере-
движной

пункт приема 
заказов, 

для хранения 
прокатного 

оборудования 

краткосрочная аренда (прокат) раз-
влекательного и спортивного обору-
дования, прогулочных судов (с эки-
пажем и без экипажа), катамаранов, 
водных транспортных средств, легких 
автомобилей (багги)

краткосрочная аренда (прокат) раз-
влекательного и спортивного обору-
дования, прогулочных судов (с эки-
пажем и без экипажа), катамаранов, 
водных транспортных средств, легких 
автомобилей (багги)

195,90 195,90 4 месяца

4
г. Мядель, 

ул. Набережная, 
участок № 2

54.878183
26.929887

3х5 15
непере-
движной

пункт приема 
заказов, 

для хранения 
прокатного 

оборудования 

краткосрочная аренда (прокат) раз-
влекательного и спортивного обору-
дования, прогулочных судов (с эки-
пажем и без экипажа), катамаранов, 
водных транспортных средств, легких 
автомобилей (багги)

краткосрочная аренда (прокат) раз-
влекательного и спортивного обору-
дования, прогулочных судов (с эки-
пажем и без экипажа), катамаранов, 
водных транспортных средств, легких 
автомобилей (багги)

195,90 195,90 4 месяца

Аукцион состоится 8 июля 2025 года в 10.00 по 
адресу: г. Минск, ул. Чкалова, 5.

Прием документов, консультации по вопросам 
участия в аукционе и ознакомление с имеющейся 
документацией осуществляются по адресу: г. Минск, 
ул. Чкалова, 5, каб. 320, по 30 июня 2025 г. включи-
тельно, в рабочие дни – с 08.30 до 17.00.

Контактные телефоны: +375 (17) 516-80-64; 
+375 (44) 789-10-18.

Задатки перечисляются не позднее 30 июня 
2025 г. на р/с № BY55BPSB30121082600169330000 
в ОАО «Сбер Банк», БИК BPSBBY2X, г. Минск, 
УНП 690324015, государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и прива-
тизации», код платежа – 05520, код категории пла-
тежа – OTHR, код назначения платежа – 40901.

Для участия в аукционе необходимо:
внести задаток (задатки) не позднее 30 июня 

2025 г. в вышеуказанном размере (в случае участия 
в торгах в отношении нескольких предметов аукцио-
на - задаток вносится в размере, установленном для 
каждого предмета аукциона);

представить в Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и прива-
тизации» – организатору аукциона следующие 
документы:

заявление на участие в аукционе;

документ, подтверждающий внесение суммы за-
датка (задатков), с отметкой банка;

подписанное соглашение о правах, обязанностях и 
ответственности сторон в процессе подготовки и про-
ведения аукциона (в двух экземплярах) установленной 

формы, в соответствии с которым победитель аукциона 
либо единственный участник несостоявшегося аукцио-
на, выразивший согласие на внесение платы за право 
аренды земельного участка в размере начальной цены 
предмета аукциона, увеличенной на 5 %, обязан возме-
стить организатору аукциона затраты на организацию и 
проведение аукциона, в том числе расходы, связанные 
с изготовлением и предоставлением участникам доку-
ментации, необходимой для его проведения;

копия документа, подтверждающего государствен-
ную регистрацию юридического лица или индивиду-
ального предпринимателя, без нотариального засви-
детельствования – для юридических лиц или индиви-
дуальных предпринимателей Республики Беларусь;

копии учредительных документов и выписки из 
торгового реестра страны учреждения (выписка 
должна быть произведена не ранее шести месяцев 
до подачи заявления на участие в аукционе) либо 
иное эквивалентное доказательство юридического 
статуса в соответствии с законодательством страны 
учреждения – для иностранных юридических лиц.

При подаче документов:

индивидуальный предприниматель, желающий 
участвовать в аукционе, предъявляет документ, удо-
стоверяющий личность;

представитель лица, желающего участвовать в 
аукционе, предъявляет:

документ, удостоверяющий личность;

доверенность, за исключением случаев, когда 
юридическое лицо представляет его руководитель;

документ, подтверждающий полномочия руко-
водителя юридического лица (приказ о назначе-

нии на должность руководителя, или заверенную 
выписку из решения общего собрания, правления 
либо иного органа управления юридического лица 
в соответствии с учредительными документами, или 
трудовой договор (контракт), или соответствующий 
гражданско-правовой договор, или иные документы, 
подтверждающие полномочия), – если юридическое 
лицо представляет его руководитель.

Документы, указанные в частях первой и второй 
настоящего пункта, составленные на иностранном 
языке, представляются (предъявляются) с переводом 
на белорусский или русский язык (верность перево-
да или подлинность подписи переводчика подлежат 
засвидетельствованию нотариально).

Торги в отношении каждого предмета аукциона 
проводятся при условии наличия двух или более 
участников. Победителем торгов по каждому пред-
мету аукциона признается участник, предложивший 
наиболее высокую цену.

Победитель аукциона (лицо, приравненное к по-
бедителю аукциона) в течение 5 рабочих дней со 
дня утверждения протокола о результатах аукциона 
обязан:

внести плату за предмет аукциона за вычетом сум-
мы задатка, перечисленной организатору аукциона;

возместить организатору аукциона затраты на 
организацию и проведение аукциона, в т.ч. рас-
ходы, связанные с изготовлением и предоставле-
нием участникам документации, необходимой для 
его проведения. Информация о данных затратах, 
порядке их возмещения доводится до сведения 
участников аукциона до его начала при заключи-

тельной регистрации под роспись и оплачивается 
по предоставляемому организатором аукциона 
счету-фактуре.

Не позднее 5 рабочих дней после совершения 
названных действий победитель аукциона (лицо, при-
равненное к победителю аукциона) заключает до-
говор с соответствующим местным исполнительным 
комитетом.

В случае отказа или уклонения лица, приравнен-
ного к победителю аукциона, от оплаты стоимости 
предмета аукциона, возмещения затрат на органи-
зацию и проведение аукциона внесенный им задаток 
возврату не подлежит.

Результаты аукциона аннулируются по решению 
организатора аукциона в случаях, если победитель 
аукциона (лицо, приравненное к победителю аукцио-
на) в установленный срок:

не подписал(о) протокол о результатах аукциона;

не возместил(о) организатору аукциона сумму за-
трат на организацию и проведение аукциона;

не оплатил(о) цену продажи предмета аукциона.

Внесенный им задаток в этих случаях не возвра-
щается.

В случае аннулирования результатов аукциона по 
основаниям, указанным в части первой настоящего 
пункта, победитель аукциона (лицо, приравненное к 
победителю аукциона) уплачивает штраф в размере 
4 200,00 белорусских рублей и возмещает органи-
затору аукциона сумму затрат на его организацию 
и проведение.

Информация о проводимом аукционе опубликова-
на на сайтах minsk-region.gov.by, rlt.by.
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Г А З Е Т А

ЗАСНАВАЛЬНIКI: Савет Рэспублiкi Нацыянальнага сходу 
Рэспублiкi Беларусь, Палата прадстаўнiкоў Нацыянальнага сходу 

Рэспублiкi Беларусь, Савет Мiнiстраў Рэспублiкi Беларусь тэл./факс: 311 17 27,
е-mail: reklama@zviazda.by

прыём рэкламы

Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, 
выдадзенае выдадзенае ММіністэрствам інфармацыі іністэрствам інфармацыі РРэспублікі эспублікі ББеларусь.еларусь.

Дырэктар — галоўны рэдактар АНУФРЫЕВА Вольга Аляксандраўна.
АДРАС: 220013, г. Мiнск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10а.
ТЭЛЕФОНЫ Ў МІНСКУ: прыёмнай – 311 17 13 (тэл./факс); 
аддзелаў: пiсьмаў — 311 17 44, маркетынгу  — 263 66 73, бухгалтэрыi — 311 17 16. 

Аўтары апу бл iка ваных матэры я лаў нясуць адказнасць за падбор i дакладнасць фактаў. Iх мер  ка   ваннi не заўсёды супадаюць 
з мерка ван нем рэ дак цыi. Рэдакцыя па сваім меркаванні адбірае і публікуе адрасаваныя ёй пісьмы. Перадрук матэрыялаў, 
апублікаваных у «Звяздзе», толькі з дазволу рэдакцыі.

www.zviazda.by 
Газета аддрукавана ў Рэспубліканскім унітарным прадпрыемстве 
«Выдавецтва «Беларускi Дом друку». ЛП № 38200000007667 ад 30.04.2004.
220013, Мiнск, прасп. Незалежнасці, 79/1. Выходзiць 5 разоў на тыдзень.
Тыраж 10 931. Iндэкс 63850. Зак. № 1305.      Нумар падпiсаны ў 19.30 

6 чэрвеня 2025 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым знач-
ком, носяць рэк   ламны ха рак тар. 
Адказ насць за змест рэкла мы ня-
суць рэкла ма даў цы.

М 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

e-mail: info@zviazda.by (для зваротаў): 
zvarot@zviazda.by

1501 год — пер шае пісь мо вае згад-
ван не пра Бе ра зі но (Бя рэ-

зань) як мяс тэч ка Лю ба шан ска га ста рост-
ва Ві лен ска га ва я вод ства. Згод на з ад мі-

ніст ра цый на-тэ ры та ры яль най рэ фор май 1565—1566 
га доў, па се лі шча ўвай шло ў склад Мінск ага па ве та 
Мінск ага ва я вод ства. У 1668 го дзе ка роль і вя лі кі 
князь Ян Ка зі мір на даў Бя рэ за ні пры ві лей на што тыд-
нё вы торг і што га до выя кір ма шы. З 1671-га ма ёнт кам 
ва ло да лі Тыш ке ві чы. У Паў ноч ную вай ну (1700—1721) 
16—17 лі пе ня 1708 го да ка ля мяс тэч ка це раз ра ку Бя рэ-
зі ну пе ра праў ляў ся са сва і мі вой ска мі ка роль Шве цыі 
Карл XІІ.

1958 год — па ча ло ся бу даў ніц тва го ра да На-
ва по лац ка. Спяр ша меў ча со выя наз вы: 

у 1958—1959 га дах — Пі я нер скі, у 1959—1963-м — По-
лац кі. У якас ці на зваў ма ла до га го ра да пра па ноў ва лі ся 
Наф та буд, Кам са мольск-на-Дзві не. Ад нак у 1963 го дзе 
пры ня лі наз ву, якая ад люст роў вае су сед ства са ста ра-
жыт ным По лац кам.

1009 год — вой ска кры жа коў у час 
Пер ша га па хо ду рас па ча лі 

аб ло гу Іе ру са лі ма — гэта ад на з клю ча вых 
па дзей кры жо ва га па хо ду. Ад бы ва ла ся з 
7 чэр ве ня да 15 лі пе ня 1099 го да, у вы ні-

ку го рад быў за хоп ле ны вой ска мі кры жа коў. Па спя-
хо вы зы ход аб ло гі пры вёў да за вяр шэн ня Пер ша га 
кры жо ва га па хо ду і ства рэн ня ў Ма лой Азіі дзяр жаў 
кры жа коў.

1494 год — Іс па нія і Пар ту га лія па дзя лі лі толь кі 
што ад кры ты ма ра плаў ца мі Но вы свет 

па вод ле Тар дэ сіль яс ка га да га во ра.

1848 год — на ра дзіў ся 
Поль Га ген, фран-

цуз скі мас так, скульп тар-ке ра міст і 
гра фік. Ра зам з Се за нам і Ван Го гам 
быў буй ным прад стаў ні ком пост-
ім прэ сі я ніз му. Сяб ра ваў з Він цэн-
там ван Го гам і Эмі лем Бер на рам. 
Зра біў уплыў на твор часць Ан ры 
Ма ці са.

7 ЧЭРВЕНЯ
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Усходні га ра скоп Усходні га ра скоп 
на наступны тыдзеньна наступны тыдзень

АВЕН. Па ра ду-
юць пры ем ныя 
па куп кі. Гэ та мо-
жа быць звя за на 

з па ляп шэн нем фі нан са ва га 
ста но ві шча і рос там да хо даў. 
Так са ма доб ры час куп ляць 
та ва ры для до ма. Вы дат ныя 
дні для баў лен ня ча су ў хат-
няй аб ста ноў цы, з сям' ёй, ра-
зам з род ны мі і бліз кі мі.

ЦЯ ЛЕЦ. Мо жа 
ад быц ца пе ра-
ацэн ка каш тоў-
нас цяў. Уз нік не 

жа дан не пра ца ваць над са-
бой і сва і мі па во дзі на мі. Маг чы ма, 
га лоў ным ім пуль сам да та го, каб 
па-но ва му зір нуць на ся бе і пра вес ці 
ра бо ту над па мыл ка мі. У жан чын мо-
жа ўзмац ніц ца жа дан не змя ніць свой 
імідж, па ўстаць у но вым воб ра зе.

БЛІЗ НЯ ТЫ. На гэ тым тыд-
ні мо жа це ад чуць стом ле-
насць ад ін тэн сіў ных зно сін 
з на ва коль ны мі. Маг чы ма, 
бу дзе це схіль ныя за ста-

вац ца ў ся бе до ма ў ці хай ат мас фе ры. 
Доб ра вы яз джаць на пры ро ду, у са на-
то рый і вы ка рыс тоў ваць гэ тыя дні для 
пра фі лак ты кі зда роўя. У пры ват нас ці, 
у вас мо жа па леп шыц ца фі нан са вае 
ста но ві шча.

РАК. Ча ка юц ца ці ка-
выя зно сі ны з сяб ра мі. 
Вас мо гуць за пра сіць на 
сяб роў скія ве ча рын кі, у 

за баў ляль ныя па езд кі, на свя точ ныя 
кан цэр ты і прад стаў лен ні. Зро бі це 
свое асаб лі вую ра бо ту над па мыл ка-
мі, вы сно вы і скла дзя це план дзе ян-
няў. Ся рэ дзі на тыд ня спры яе зме не 
імі джу.

ЛЕЎ. Па спя хо вы час для 
твор ча га рос ту, па вы шэн-
ня аў та ры тэ ту, да сяг нен-
ня па стаў ле ных мэт. Так-

са ма — для за ня ткаў па ме то ды ках 
ду хоў ных прак тык з мэ тай зда быц ця 
гар мо ніі ду шы і це ла. Доб ра зай мац-
ца ёгай, аў та ген ны мі трэ ні роў ка мі, 

чы тан нем мантр, пра во дзіць се ан сы 
ме ды та цыі.

ДЗЕ ВА. Бу дуць пры ем-
ныя ўра жан ні, сюр пры-
зы. На прык лад, мо жа 
споў ніц ца ва ша за па вет-
нае жа дан не. Ак ты ві зу-

юц ца зно сі ны ў ін тэр нэ це ў са цы яль-
ных сет ках, на фо ру мах і на сай тах 
зна ём стваў. Вас мо гуць не ча ка на 
за пра сіць у за баў ляль ную па езд-
ку. Гэ та мо жа спры яць па шы рэн ню 
кру га гля ду.

ША ЛІ. На гэ тым тыд ні 
мо жа це ўнес ці ка рэк ты вы 
ў свае жыц цё выя пла ны. 
Маг чы ма, вы ўсве дам-

ля е це, што ра ней шыя ме та ды не па-
ды хо дзяць для да сяг нен ня па стаў ле-
най мэ ты. Гэ та мо жа за па тра ба ваць 
сур' ёз ных змя нен няў у ла дзе жыц ця 
і ў звык лым укла дзе. Асаб лі ва ўда ла 
пра вя дуць гэ тыя дні ама та ры эк стрэ-
маль ных ві даў ад па чын ку. Доб ра ха-
дзіць у па хо ды ў лес, на па ля ван не і 
ры бал ку.

СКАР ПІ ЁН.  Ты дзень 
склад ва ец ца вы дат на 
для шчас лі ва га шлюб на-
га жыц ця. Ваш парт нёр 
бу дзе схіль ны пе ра гле-

дзець свае ра ней шыя дум кі і пай сці 
на са ступ кі. Па спя хо ва прой дуць 
гэ тыя дні для сту дэн таў ВНУ і ўсіх, 
хто шмат ча су ад дае ву чо бе. Мож на 

зда ваць эк за ме ны, за лі кі. 
Маг чы мыя ім пра ві за ва ныя 
ту рыс тыч ныя па езд кі ра зам 
з парт нё рам.

СТРА ЛЕЦ. Зор кі 
ра яць за ся ро-
дзіц ца на вы-
ра шэн ні прак-

тыч ных пы тан няў. Так са ма 
гэ тыя дні па ды хо дзяць да 
зме ны рэ жы му дня і пе ра хо-
ду на зда ро вы лад жыц ця з 
пра віль ным зба лан са ва ным 
хар ча ван нем, раз мер ка-
ван нем сну і ня спан ня. Пры 
не аб ход нас ці доб ра пра хо-

дзіць ме ды цын скае аб сле да ван не.
КА ЗЯ РОГ. У па чат ку 
і ся рэ дзі не тыд ня мо-
гуць склас ці ся пе рад-
умо вы для шчас лі ва га 
аса біс та га жыц ця. Гэ ты 

час мо жа прай сці з вя сё лым, ап ты-
міс тыч ным на стро ем. Не ад моў це 
са бе ў за да валь нен ні на ве даць кан-
цэр ты, дыс ка тэ кі, кі на тэ ат ры, клу-
бы, рэ ста ра ны. Адзі но кіх Ка зя ро гаў 
мо жа ча каць но вае ра ман тыч нае 
зна ём ства.

ВА ДА ЛІ Ў. Ся мей нае 
жыц цё і вы ра шэн не прак-
тыч ных гас па дар ча-бы-
та вых пы тан няў — вось 
тэ мы, якія мо гуць па спя-

хо ва вы ра шац ца ў па чат ку і ся рэ дзі не 
гэ та га тыд ня. Ваш ба дзё ры дзе ла вы 
на строй мо жа быць звя за ны з доб-
рым са ма ад чу ван нем. Маг чы ма, ува-
га цал кам бу дзе па глы ну та пла на мі, як 
аб на віць сваё жыл лё, каб зра біць яго 
больш кам форт ным і ўтуль ным.

РЫ БЫ. Шмат но вых пры-
ем ных зна ём стваў, па ез дак 
і вя сё ла га баў лен ня ча су. 
Вы дат ны час вы яз джаць за 

го рад на пік ні кі, на да чу, на пры ро ду. 
На вед вай це кан цэр ты, тэ ат ры, дыс ка тэ-
кі і клу бы. Гэ та як раз бу дзе ад па вя даць 
ва ша му ўнут ра на му на строю і ча кан-
ням. Мо гуць ак ты ві за вац ца ра ман тыч-
ныя ад но сі ны.

Першая чвэрць
03.06—10.06.

Месяц у сузор'і 
Скарпіёна.

Фота БелТА.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ ТОРГОВ 

В ФОРМЕ ЭЛЕКТРОННОГО АУКЦИОНА

Организатор 

электронного 

аукциона

ООО «Индустрия Инноваций», 

г. Минск, Старовиленский тракт, д. 10, пом. 4Н. 

Сайт в интернете: www.iin.by, https://iintorgi.by 

Продавец

ИООО «Юнис Ойл»,

 УНП 190638719, ОКПО 37671367, 220050, 

г. Минск, ул. К. Маркса, д. 15, комн. 103

Предмет публичных торгов (электронного аукциона)

Лот 

№
Наименование 

Начальная 

цена, 

бел. руб., 

с учетом 

НДС 20 %

Минимальная 

цена, 

бел. руб., 

с учетом 

НДС 20 %

1

Автозаправочная станция 

(АЗС), инв. № 622/С-43390, 

расположенная 

по адресу: Минская обл., 

Столбцовский р-н, М-1, 

277-км, 2

1 225 000,00 1 041 250,00

Задаток – 10 % от начальной цены предмета электронного аукциона. 

В белорусских рублях перечисляется на р/с BY48OLMP30123000945

640000933 в ОАО «Белгазпромбанк», БИК OLMPBY2X, УНП 291442411, 

получатель платежа – ООО «Индустрия Инноваций»

Шаг электронного аукцион – 5 % от начальной цены лота

Условия участия и порядок проведения электронного аукциона раз-

мещены в открытом доступе на официальном сайте электронной 

площадки ООО «Индустрия Инноваций» https://iintorgi.by

Срок подписания договора купли-продажи – 30 (тридцать) кален-

дарных дней после электронного аукциона

Условия оплаты предмета электронного аукциона – 30 (тридцать) 

календарных дней со дня заключения договора купли-продажи. 

Переход права собственности – после полной оплаты имущества

Торги проводятся в соответствии с регламентом ООО «Индустрия 

Инноваций», размещенным по адресу: https://iintorgi.by

Победитель электронного аукциона либо единственный участник, 

которому будет предложен для приобретения предмет электронного 

аукциона (претендент на покупку), обязаны возместить организатору 

торгов затраты на их проведение и оплатить вознаграждение 1 % от 

конечной цены продажи лота в течение 3 (трех) рабочих дней после 

проведения публичных торгов (аукциона)

Организатор публичных торгов (аукциона) имеет право снять предмет 

аукциона с торгов, но не позднее, чем за 3 дня до наступления даты 

проведения торгов (аукциона)

Дата и время проведения торгов (аукциона): 08.07.2025, 

начало торгов: 10.00, окончание торгов: 16.00. 

Заявки на участие в электронном аукционе принимаются 

c 07.06.2025 по 07.07.2025 г. до 17.00.

Электронные торги продлеваются на 3 минуты с момента 

поступления последней ставки, если ставка сделана менее 

чем за 3 минуты до времени окончания торгов

Контактные 

данные

Тел.: +375 (17) 300-90-03; +375 (29) 671-83-95; 

e-mail: e.pinchuk@iin.by
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